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MAXIMA #; 4 §f 4

Tfactor( #@& ), 45 4 & & RFX AR

"primep( #i& ), 44 &7 REZE 5 Fho

"ged( Boie,Bcie ), 454 47 KL 2 Fk o

"lem( #cie, i ), 4 2T K& 2Rk

"load (functs) | 45 4 % 7 % 3 B~ function(5: #)

"float( #iE ), 4 T MG R B L &Ko

Tabs( #ie ), g4 247G HE -

"solve([ %8k ¢ I,[ ## 1), 44 &7 &f2 -

"sqrt ( #E ), 4 A FHER L

Mdivisors ( #ciE ) 454 A7 RO gL Flig

"quotient ( A 'FHFH ) dp b AT AP o

"remainder ( A5 Hcf 8 ) dp 4 AT RARE

Timagpart( #& ) 454 2 AP NEKEE I GEK

"realpart( #cig ), 454 47 NEER ;N ihdk

"conjugate (#c8) | 45 4 4 77 5| 4 2 & FoAf

"expand ([ B3 I x[ B D 447 BFES -
"ratsimp ([ B3 Ix [ B8 D s dntgHsd-
"radean ([ X5 I x [ & Dy dpsdrtFHiss-
"rootscontract( (sqrt # &)*(sqrt #E)) ; 4 {ITHF S L BE -
"load (fourier_elim) ; 454 ¥ 73 X35 » FA{» -
"fourier_elim([ ##¥ 5 1,[ %8k 1)([ ¥&¥~ L[ %% 1), K132 250 -
Tharmonic (a, b,c,n) ; 274 F 5 a~ &3 % b+(n-1)*c ~n F 2 &5 ; a/b, a/(b

+ ¢), a/(b + 2*¢), ..., a/(b + (n - 1)*¢)
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X Tarithmetic (a,d,n) A7 F % 3 a2 43 dnsE2 ¥ {#5)a,a+d,a+2%,..,
a+ (n-1)*d.

% Tgeometric (a,r,n) ;&7 FHF 5 a~ 2 5 r-n2 ¥ L5 a a*ra*r'2, ..,
a*r*(n-1).

¥ TsumG- 8 5%, R 8odcd, B4, 447 P RBLENd Ao Bd o

¥ Mrat(cig) | 4 4 BBl i+~ 80 -

¥ Mimit (¥ 5, B8, inf), H 4 47 BB HL > BRI EKE -

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

F-F &AL

1-1 i

P.7

ERY T8 fus '“f F RN LT o BE TR BiEIE 9
(1)78=5x16+(-2)

(2)78=5x14+8

(3)78=5x15+3

XA Rk * Maxima f338 %

GIAE LK a i &

(DA a2 "f el L @ 9

)% & E4d o 3H a L4 5 2

G)F a 3 & FHF o SR 2Tk 4 g T kil B 2
XA A 23 * Maxima {248

P.8
%iﬁ?!E%i%&%i%$4%’%@%%&éﬁ?

XA 22 # * Maxima fZ48%

GIRE2 D K- T FHX Byt T bl B L 284
(D3#xF 0T 2 y oL T2 ki RILEA 3 47
Q) x +y %1 T 205 b

(3) F xy "f T 2 (s ek

AL 32k * Maxima 248K

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.9

LERY PR D FHEXY R DBRES YL 6528 R
(388 x %0t 112 y %R0t 11> 0% 3% RIL A7) 55 4on
Q)F X +y a1 2 8 sbpie

(3)F xy % 11 11 2 14 ekpdic

XA L R A 2k id * Maxima f%433%

BIAE 3 0 R 12 &-12 h Tk
(1) 12 =%

=21

(%11) factor(12);
(%ol1) 2%3
X 1,1 5 2 - de2 Fle w12 %G 1,-1,2,-2, 2x2, -(2x2), 2x3, -(2x3), 2x2x3, -(2x

2x3) [1x12=2x6=3x4=-1x-12=-2x-6=-3x-4] ;

=42

(%1i1) divisors(12);
(%o01) {1,2,3,4,6,12}
*12 ﬁj—'}- I}‘]ﬁt»ﬁ 1,2,3,4,6,12 ’ é I—;:]ﬁ;:f‘:“ _1,_2,_3,_4,_6,_12

(2)-12 0¥

=24 ]

(%11) factor(-12);

(%o1) -2°3
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¥1 8 k5 5 e T %12 hFdt 1-1,2,-2, 22, -(2x2), 23, -(2x3), 2x2x

3, -(2x2x3) [1x-12=2x-6=3x-4=-1x12=-2x6=-3x4] ;

=42

(%1i1) divisors(-12);

(%o01) {1,2,3,4,6,12}

%12 ehit Fl#icd 1,2,3,4,6,12 > f Fl#c 5 -1,-2,-3,-4,-6,-12
kFai ko Plag-admFlkz 2k -
¥ Mactor(Bie) ; 45 4 %7 RZ&KEL FIN L f2 o

¥ Mdivisors (B ig) | 45 4 4 77 K%k 2 Flik o

P.10
748 4 :
(D ab 53 fFlic> ¥ a > 11> Pl Zalb? b|2lcha®®in £5 2

=4 ]

(%11) factor(21);
(%01)3 7
k1 gk &y 5 p e Tl a s 21 i Rl d 1 AT A2l SFEc 13721

PasAllr& ey aradae s 1,37 ¢

=22
(%11) divisors(21);
(%o01) {1,3,7,21}

kd FNFAe2] hFEcs 13,7210 F a1l P Aarad o s 1,370

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(2)a » I F#c> % a| Batd)® a| (Qa+6) » fa iE o
(%11) ratsimp((3*a+4)*2-(2*a+6)*3);
(%01)10

(%i2) divisors(10);
(%02) {1,2,5,10}
(%13) 3*(1)+4;
(%03) 7

(%14) divisors(7);
(%04) {1,7}

(%15) 2*(1)+6;
(%05) 8

(%16) divisors(8);
(%06) {1,2,4,8}
(%17) 3*(2)+4;
(%0T) 10

(%i18) divisors(10);
(%08) {1,2,5,10}
(%17) 2*(2)+6;
(%0T) 10

(%19) divisors(10);
(%09) {1,2,5,10}
(%110) 3*(5)+4;
(%010) 19

(%111) divisors(19);
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(%011) {1,19}
(%112) 2*(5)+6;
(%012) 16

(%113) divisors(16);
(%013) {1,2,4,8,16}
(%114) 3*(10)+4;
(%014) 34

(%115) divisors(34);
(%015) {1,2,17,34}
(%116) 2*(10)+6;
(%016) 26

(%117) divisors(26);

(%017) {1,2,13,26}

%¥a|bfalc>Ra|(mb+nc) - m- n i =EF ik

kd PR ¥Faral 10 2{1,2,510} #1,2,510 F » a | Ga+4)2? a | Qa+6)¥e 5k » ¥ iv
asl~2e

¥ Tfactor(#ciz) "fp» oF R BciE 2 FIN AR

% divisors (Bcfg) | 4p 4 4 7 Rl 2 Pk

% Tratsimp ([ H5% Ix [ H Dofhsdrnfgis-

3% Mdivisors (#c®) | 45 4 4 7 ROk 2 Flik-

(»x.

P.11
HAERY "X ad D FHc cral| (Gard) Raz g

=24 ]

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%il) f(a):=5*a+4;
(%o01) f(a):=5a+4;
(%i2) f(1);

(%02) 9

(%i3) £(2);

(%03) 14

(%i4) factor(14);
(%04) 27

(%i5) f(3);

(%05) 19

(%i6) factor(19);
(%06) 19

(%i7) f(4);

(%07) 24

(%i8) factor(24);
(%08) 2’3

(%19) (5);

(%09) 29

(%i10) factor(29);
(%010) 29

(%il1) £(6);
(%011) 34

(%i12) factor(34);

(%012) 2 17
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(%i13) £(7);
(%013) 39
(%114) factor(39);
(%014) 3 13
(%115) £(8);
(%015) 44
(%116) factor(44);
(%016) 2> 11
(%i117) £(9);
(%017) 49
(%118) factor(49);
(%018) 7°

(%i17) £(10);
(%017) 54
(%118) factor(54);
(%018) 2 3>
(%i17) £(11);
(%017) 59
(%118) factor(59);
(%018) 59
L(FIZ)

* aEe 1,24

=42

(%i1) divisors(4);
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(%01) {1,2,4}
ka|bZ® alc’Bla|(mbtnc)-E ¢ mn i i g Fi#

k A3EC dra|Sa+d FHiviralS5arf a4 Y pald FrraEv L 1,24

M A(x):=ax+b; RASH: "R E 5 RAEB R FE (0L xEETF RF

5 o

¥ Tfactor(d#cie) | 34 7 RizdE2 FIN A2 -
2

¥ divisors (#cig) | 45 4 4 77 K% i 2 Flik o

P.12

BIRE S 1 350 1 3 HRIEA f255 0 X B il T Flik
(%11) factor(350);

(%01)2 57

% a {Fldkcs 2,57

* 3% Tfactor( k& ), 454 &7 RFFAf2 -

SLERY ¢ ERH1540 S AR RS TR SRR T Pl
(%11) factor(1540);

(%01)2*57 11

* a FFd s 2,5,7,11

* 3% Tfactor( & ), 44 &7 RFFLf2 -

P.13
BIEE 6 1 345 1 1~100 FF enf

(%11) for 1:1 thru 100 do (if primep(i)=true then print(1));
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2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47,53,59,61,67,71,73,79,83,89,97

(%o01) done

% i:1thru 100 (i §# § 5 1~100) ; if primep(i)=true ( 4% i | %7{3 £ F ) ; print(i)
(7] 4} 1)

P.15
GIALT D #0 2 2004 E4FE 0 € A A FERS S 54 101 A R 101 2R
AT LY

=21

(%11) factor(101);
(%01) 101

%101 j& 1 8k Sofoh2 Ffe o # i fke o

=22

(%11) primep(101);

(%01) true

%101 2.3 5 Flic ¥ % true(F )M 4 101 €8 8 - (F 5 false & 4 2L ¥
% Mactor( #fE ) 454 27 RFANA 2 -

% Mprimep( #& @ ), 54 47 R &3 5 Fik-

’iiﬁaas . ;f:q,lujl&’? 401 {?’ » ’Fﬁ.&?

=24 ]

(%11) factor(401);

(%01) 401
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*401 & 1 2 A oog b2 Bl o s ke

=22

(%11) primep(401);

(%01) true

%401 2.3 5 Flic> ¥ % true(F )™~ £ 401 £ % K - (F 5 false * 4 2L ¥
% Mactor( #fE ) 454 &7 KA A2 -

% Mprimep( @ ), 54 47 R &3 5 Fik-

P.16
RERY T AL BT 5 9 Rk
(1) 347562

=2

(%11) factor(347562);
(%01) 2 3*19309

X0 3’29 AL 9 hR#c

(%11) 347562/9;
(%01) 38618
SR S SN S R S

=23

(%11) remainder(347562.9);

(%01)0
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XAl O(F Fip) > & AES 9 ik

(2) 1000001

|

(%11) factor(1000001);
(%01) 101 9901

%3¢ @37 e AdEA 29 hi ik

=% 2

(%11) 1000001/9;
(%ol) 1000001

9

(%12) float(1000001/9);
(%02) 111111.2222222222

X0 G A dA e M A AR S0 Rk

=23

(%11) remainder(1000001,9);
(%01)2
XApHcE 2(2 W 5};{%) y NA AR L9 Pk

3) 3%

=2 ]

SRR AR S S AUE A S

=% 2
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(%11) 37°67/9;
(%01) 10301051460877537453973547267843
SR S SN S R S

=43

(%11) remainder(3767,9);
(%01)0
X 4pdcs O(F 5};{%) s RA ABEE 9 iRk

(4) 3756x2541

=21

(%11) factor(3756);
(%01)2*3 313
(%12) factor(2541);
(%02)3 7 11°

% d 7 e 3756x2541=27x3"XTx11°x313 » tc A 3L 5 9 ehi2 #ic

=42

(%il) 3756%2541;
(%01) 9543996
(%i2) factor(%);
(%02) 2% 3°7 117313

ki b P A 3756x2541=22%37XTx11°x313 > g A2 5 9 i #ik
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(%11) 3756%*2541/9;
(%01) 1060444
SRR 28 SR SRR S R

=44

(%1i1) remainder(3756%2541,9);

(%01)0

KBUE O(F %) B A5 9 i e

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

% Mloat(Hicie) | 45 4 & 7 M5 % 1645 5 1 400 HIRR BT U N F - 0 A
ih £ %5t float (%ol) -

3 "remainder ( iﬂ‘f&,‘fﬁt )1 dp 4 A7 RApdk o

P.17
BIAE 8 1 R 84 27 90 thd 2 Flic

=4 ]

(%i1) factor(84);

(%01)2*3 7

(%i2) factor(90);

(%02)2 3”5

il TER R e ﬁkf‘ﬁ"ﬁ}fﬁ% ¥ A 84 87 00 2_ e o FlHk 5 6(=2

x3)

=42

(%11) gcd(84,90);

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%01) 6

*84,90 B~ = Fl#c s 6

¥ Mactor( #iE ), 454 &7 RFAfE -

¥ Nged( BciE,kciE ), 44 47 Rt 2 F ko

SEERY ¢ R 228 #7306 ek + 2 Flikc

(%11) factor(228);

(%01)2*3 19

(%12) factor(306);

(%02) 2 3% 17

kit 2 TS £ R Tl S B F Ak 0 T v 228 87 306 2 B % 2 Fldic s 6(=2x

3)

= 4D

(%11) gecd(228,306);

(%01) 6

*%228,306 £~ = Fl#Hc i 6

¥ MMactor( #ciE ), 45 4 &7 RFIAfE -

% Tged( Hib, e ), 454 4 7 B+ 2 Ak o

P.18
GIAE 9 1K a i Flc RAETT e BATERLTE A 2

(1)# a| (6x10)> Bla |6 al 10
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(2)F a s F#k? a| (6x10) > Pla |6 all0
(3)% a | (6x10)* (a,b)=1 > Bl a | 10
(D)% (a,12)=1 > B(a,129)=1

XA X {72k * Maxima 48 35K

P.19

SEERY DR a i B F@20)=1 0 RIT AR EE LN FEen?
(1) (a,2)=1

(2) (a,5)=1

(3) (a,25)=1

(4) (a,90)=1

(5) (a,100)=1

XA 4 4E2 ZEH ¢ * Maxima f3383%

G142 10 @ 84 22 90 sde /] o B #k

=24 ]

(%i1) factor(84);

(%01)2*3 7

(%i2) factor(90);

(%02)2 35

(%i3) 2\2%3M2%5%7]

(%03) 1620

$hol 2 s Heh o) FREA S B FARK T 084 2 00 2 B 2 B Heh 1260(=2

x3*%5x7)
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=42

(%11) lcm(84,90);

(%01) 1260

%8490 £ -] &> B #Hc 5 1260

¥ Mactor( #iE ), 454 &7 RFAfE -

¥ Mem( g, BciE ), 54 &7 Kb 288

P.20
SEERY ¢ R 228 87 306 chk | 2k

=21

(%11) factor(228);

(%01)2>3 19

(%12) factor(306);

(%02) 2 3% 17

(%i3) 2/2%3/M2*17%19

(%03) 11628

kdho] 2 R S0 B FIBR S R H AP g 0 T w228 # 306 2 B 2 2 e s 11628

(=2*x3*%17x19)

=22

(%11) lem(84,90);
(%001) 11628
*228,3000 B/ = B # s 11628

¥ Mactor( #iE ), 454 &7 RFAfE -
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X Mem( B, i ), 454 47 R 2Bk

IR 1L D 3K F - & il B~ 2 F8s 60 B 2B HKL 72 Kt o K
XA~ 37 2% * Maxima fZ45 %

TERY X ab i T EFHKY a<b: F(ab)=14 ¥ [a,b]=210 > Fab A #Kk

AL 4EA 23k ¢ * Maxima f348 %

P.20

b)4r 12 :

(1) $(236,354,413)= 2
(2)i £[236,354,413]=

=24 ]

(%11) factor(236);

(%o01) 2* 59

(%12) factor(354);

(%02)2 3 59

(%i13) factor(413);

(%03) 7 59

(%i4) 282#3*7%59

(%04) 4956

kBt 2 TG H e FIEcR S B F AR T 0 236,354,413 2 Bk 2 Fd L 59
AR P I BB F AR F o T 40236354413 2 B 2 B s 4956

(=2 ><3><7><59)
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=22

(%11) ged(ged(236,354),413);

(%01) 59

(%i2) 1cm(236,354,413);

(%02) 4956

*236,354,413 # =~ 2 Fl#ic s 590 B o B #ic s 4956

kged ¥t k22 B#cE %5 3 BlcE M R F &Y ged(ged (i (B, #icE ), iciE) XK
¥ Mactor( #iE ), 45 4 &7 KFAfE -

¥ Tged( #ig,#kiE ), g4 %7 Rd+ 2 Fdk o

¥ Mem( Bcig, BciE ), 54 A7 Kb 288

"LERY
(1) #%(261,348,609)2 [261,348,609]

=24 ]

(%11) factor(261);

(%o01) 3% 29

(%12) factor(348);

(%02) 2> 3 29

(%13) factor(609);

(%03) 3729

(%014 ) 2/\2#3N2*T*29

(%04) 7308

kB4 2T £ b Flick Y B F AR T 261,348,609 2 B % 2 Flik & 87(=3
x29) 3 Bl 2 BB R e FFHKE Y R R FARF 0 T 261,348,609 2 ko] 2 ¥
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% 7308 (=2°Xx372x7%29)
=22
(%il) ged(ged(261,348),609);
(%ol) 87
(%i2) lem(261,348,609);
(%02) 7308
%261,348,609 # ~ 2 Fl#c i 87 > o] 2 #7308
kged ¥t k22 B#cE %5 3 BlcE M R F &2 ged(ged(Hic B, #icE ), iciE) X
¥ MMactor( & ), g 4 %7 RFFLf2 -
% Tged( it e ), 474 47 Rt 2 Fkec
¥ Tlem( #cid Bci® ), 454 &7 fbo) & Bk o

(2)% ab,c = & F# > (abo)abcl=abc £ FE 2 P40k 3 2 2 5 FE bR

AL 4E A 23k 8 * Maxima f348 %

A3 - Pl % L o T30 20 BiF o S KA - B v T IR

(DFd A RFPFE > w80 B4%5 00,12, v 3| AR P ™ %y Bl
Ak il AR Y

Q) AdFdTt - 2k RERGRFE S e AL SRS BEERES - LA
e b M T 0 4T A ik R BT P LR 9

G-y I AFFE IR RE g0 BLAKY

AL 4E A 23k ¢ * Maxima f48 %

P.22
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FERY (- FR%¥ > TH0F T 60 BF A BFFFELZ- BEFRE > AR
P AR RSk révﬁg;a’ir;%@mﬁ&ﬁ#—iﬁ%, TR X3
Pl o B HRTPIAFTLI BT > REe G50 BLAK?

=4

(%il) factor(60);
(%01)2%35
(%i2) factor(9);
(%02) 3

(%i3) 2\2%3M2%5
(%03) 180
(%i4)180/9

(%04) 20

=42

(%11) 1ecm(60,9);

(%01) 180

(%12)180/9

(%02) 20

*60,9 # ] &> 2 H 5 180

RPN UL Al SRR _-Fl-lf,hg;f; » ¥ A 60,9 2_ ko) o BEc s 180 B R IE
(=2°x3°%5) " 9 BREIEF - £ A¥h iy IAFZEF BT RE K0 20
A A

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

% Mlom( Yl AeiE ) 454 &7 fdo) 2 -

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.24
GIAE 14 0 117 PEREAR'S i RILLP (442,364)=26 3¢ A 4104 Maxima j3 4554

=24 ]

(%11) factor(442);
(%01) 213 17
(%12) factor(364);
(%02)2*7 13
(%i3) 2*13

(%03) 26

=22

(%11) gcd(442,364);

(%o01) 26

khok X FH G £ B R FlR G B F AR T 442,364 2 B+ 2 Bk 26(=2x13)
¥ Mfactor( #ig ), 44 7 KFNAf2 -

% ged( ig, dciE ) 454 &7 Kb x 2 Flikeo

P.25
EERY 1 R(437,551)

=4 ]

(%11) factor(437);
(%01) 19 23
(%12) factor(551);

(%02) 19 29
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¥ dox o Fllc s & P Pl 2 RO HApE 0 V437,551 2o+ 2 Bl 19

=42

(%11) ged(437,551);

(%01) 19

437,551 $. % 2 F#kc i 19

% Mactor( #fE ) 454 &7 KA A2 -

X Tged( B, ¥ ), 44 27 Rd 2 F k-

BIAE1S 2 a b oq @z O5 I ey P b>3054 0 £ TR E T A MRk 0 Rk
(a~b)

a =bq;+3054

b = 3054 q,+202

3054 =202 q3+24

X AR A2k 2 * Maxima 2485

ERY D a i D D a>1000 0 F a gk 435 %% 18 cnbrdic s 45
(1)#-a k14 435 120% % RIL a2 3% 4oom
(2)F a2 435 + 2 Fl#Hc i R ?

X AEE A 22 i@ * Maxima 338X
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P26 |¥ 47 1-1

LA $ehatisis 7O 0 4 diiis 37X
_ (O - T ZF
D2 4&E &
— Q) lgpiziw Ficn ¥k
__ (Wxabc iF#Fal|bre)f albrPlalc
(B ainFEHEc Fal|(xI2+1x18)  Bla |12 F a | 18
_(6)€Qa,b,c%’f5{$§fﬁi’%a|bc’ Pla|b&alc
_ (MFab LA pLF#> Fplab>Rlplastp|b

XA L 3 A ki@ * Maxima f%433%

2.7 Al b 2
(1) 143

(%11) primep(143);
(%01) false

* % & true(F F )N A A #c o (5 5 false & 2L #o)

(2) 197
(%11) primep(197);
(%01) true

* % & true(FF )N A A #c e (5 5 false & 2L #o)

(3) 157

(%11) primep(157);

08|
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(%01) true

* % & true(FF )N A AF#c o (5 5 false & 2L o)

4)313
(%11) primep(313);
(%01) true

* % & true(F F )N A A #c o (5 5 false £ 2L #o)

(5) 403

(%il) primep(403);

(%o01) false

* § % true($F) % & L #kc o (5 false & 4 27 80)
3 Mprimep( & ), 354 &7 K &3 5 Fik-

3,

(1) £ 540 v 792 chl ~ 2 Flics $ | 2 & #&
(%il) gcd(540,792);

(%01) 36

(%i2) lem(540,792);

(%02) 11880

%540,792 B+ 2 Flfic: 36 0 B 2 B dci 11880

(2)F 540,792 4v 306 e~ 2 Fl#ce o] 2 2 ¥

(%11) ged(ged(540,792),306);
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(%01) 18

(%i2) 1cm(540,792,306);

(%02) 201960

% 540,792,306 B~ = Fl#ic s 36 0 Ho] 2 B #S 201960

kged VoAt 22 B¥ciE 0 FF 3 BEcEIN > BT & Y ged(ged (BB, Heild), B iE)
¥ Nged( g, kciE ), 44 47 Rt 2 F ko

% Mlem( & 8 ), g4 A7 R 2R

4.4 1769 £2 1363 ek & 2 Flies? f | 2 2 i
(%il) gcd(1769,1363);

(%01) 29

(%i2) lem(1769,1363);

(%02) 83143

*1769,1363 # + 2 Fl#ic i 29 > &/ 2 B ¥ i 83143
¥ Nged( BciE,kiE ), 44 47 Rt 2 F ko

¥ Mem( Bcig, BciE ), 54 A7 Kb 288k

5.
(DFR ¢ LD st 3 4 cntpilic s o 2
QE ¢ E R R AR S A 3 kel BB 7

XA R A2k * Maxima {34835

6.3k = & B#Hcx,y “ﬁi MO L uiFelcE 58 4, F R

?

N

(1)3x+y “ﬁi DRI RL- S -

@ 98]
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(2)x*+xy+2 ERRIIC L S

AL 4E A 23k ¢ * Maxima f348 %

THEXEFE T 903H%2¢ A3 T 602 ke RFT T3 KES T T TP
AERIIR R FREETE - R LR AR 0 RIS G 50
g47

(%il) ged(ged(903,602),731);

(%01) 43

% 903,602,731 #%51E 5 § B 4 43 4 (B 2 Flik)

kged ¥t k22 Bl#ciE > FF 3 BHcE L > B R & Y ged(ged(Fe e B i), B iE)

it {7 maxima & &

% Tged( B, B ) 4 4

>
P
i
M-
N
A
e

P.27

8.— & > A K > £ 120cm ~ % 102cm ~ 3 78cm ’ & BRI ABLESWH AP DFE
FREEZFHoAARFTOR PR ST ESBBR LD 2 S D
#E L5 om?

(%il) ged(ged(120,102),78);

(%o01) 6

(%12) 120/6*102/6*78/6;

(%02) 4420

* £ 120cm~ % 102cm~% 78cm & > fA BT > L A x F L 6cm 2 & = 2 R E 4420
B, o

sged B ALY BlciE o 4 3 BEE L > Pl E 4 god(ged(d it Be i), e i)
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¥ Mged( BciE,kciE ), 44 47 Rt 2 F ko

9.2% B9 - A4V F4 A HK A 1000 3 1200 A 22 F > @ 2 & 54 - $,~7
IR SIS SRR E SRS I ST

(%i1) lem(5,7,11);

(%01) 385

(%12) f(a):=385*a+3;

(%02) f(a):=385a+3

(%13) £(1);

(%03) 388

(%i4) £(2);

(%004) 773

(%15) £(3);

(%05) 1158

(%16) f(4);

(%06) 1543

X4 A H 31000 A 3 1200 A 0 g A Bies 1158 A o

M A(x):=ax+b; TAESE: F7 AR RABR TR (0L xEETT RF

5 o

% Mlom( Yt AeiE ) 454 &7 fdo) 2 B -

103 a 5 2 ke s ¥ a>1000 0 % a ik 240 4 & codpic s 750 357 T AIRAL
(1)#-a 1% 11 240 1o % f L eh2) 5% 4 7

Q) a 2 240 g4 2 Fie
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XA B2k * Maxima {338 3%

1135 ab #8210 F#? a>b > F(a,b)=12 ¥ [a,b]=420 » Fab 2 &

KA+ 37 iEk i * Maxima f#48 %

@ 08|
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12§ s R &

P.30
GIAE Lt A1 A ITF E%ﬁ%*&’%—fﬁ 4T ] i

XA X 47 23kié * Maxima f248 %

P.31
'{fi}ﬁia! :

(@) 417 ¢ RIERRG AL B ks

XA X 47 23kié * Maxima f248 %

GIAE 2 z’ftllf:’% NS &S EE

Ji

B4 L ?

W

KA A EHk i@ * Maxima f335 %

P.32

CERY

(Dt B 8503 B 2

Q)7 F ’ﬁt%—,’i’%f;ﬁ? S G E R RN I kS

KA Rz i@ * Maxima f338 %

P.33
b|3E 3 :
(DR a 3§l ¥’ L2 P dic ¥k a L2 R &

2)F x =2 wEX A ‘*akq}s 2 #ic

@ 98]
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XA X 47 23k ié * Maxima f248 %

"LERY
()% a & i —Ean\3m:§;¢ £ a 4.3 hi2 ik
() xX’=3 ##x * £F 2k

XA X 47 23k ié# * Maxima f248 %

P.34
GIRE 4 A L RITH > Al HE A2 ek 2 -
A EgA k@ * Maxima f248 3

FERY T CRER o AER BN V5N L e
KA Rz * Maxima f338 %

P.35

GIRES D Al L A ipitk 2T E L ) e FZ
(%11) float(sqrt(2));

(%01) 1.414213562373095

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

X Mloat( #cig ), 44 A 7RSS 5 P&

P.36
SEERY R ETVIBT A uRA B 2 Y

(%11) float(sqrt(137));
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(%01) 11.70469991071963

(V137 A3 11 8 12 2 FF -

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

¥ Mloat( #cig ), dp 4 A 7RSS Z P&

GIEE 6 R
(1)5-42 5 & 32 ¥
(2)F afrb 27 ®Hcoa 5 AITHc 0 P atba=0 R a=b=0

AL 4E A 2k ¢ * Maxima fE48%

SEERY DXy 27 mEc P (2-V3)x+2V3y=6+45 > fxy 2 i

AL R 7 2%k i? * Maxima 248 35¢

P.37
CERY PP ETALR
(1) 5x+13

St

(%11) rootscontract(sqrt(5)*sqrt(13));

(%01) 65
=

J5x13=+/5x13
(%il) sqr(5*13);
(%01)V65
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2) V2x+/5
S
(%11) rootscontract(sqrt(2)*sqrt(5));

(%o1) 10

V2x\5=42x5

(%11) sqrt(2*5);

(%o01) 10
J30
(3)7
(%i1) radcan(sqrt(30)/ sqrt(6));
(%o1) 5
Jao
RN

(%11) radcan(sqrt(42)/ sqrt(14));

(%ol) 3

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

¥ "radcan ([ E:8 1 x[ £ 1), i i HES

% Trootscontract( (sqrt #cig)*(sqrt Bcig)) | 4§ REFLE 3 Pk E;

P.38

LERY P RTAE S RPN
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(%11) sqrt(48);

(%ol) 43

(2) 108

(%11) sqrt(108);
(%01)23"

5 %23 T B4 233

% Tsqret ( #c ) H 4 A7 RER IR

3)

by

4) %

K(3)(4)AE A =k i3 * Maxima fF48 K
ERY
(DVB VS0 L7 & bt 42 2

(%il) sqrt(8);

(%ol) 242

(%i2) sqrt(50);

(%02) V2

* 8250 5 F 87 43(V2) -

V48224873 5 g 422

(%11) sqrt(48);

(%o1) 43 O]
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(%12) sqrt(24);

(%02)2V6

%482 \24% L g 13(V3 ~ V6) o

% Tsqre (B ), 474 2 T HERRE

GIAET T LA
(1) 33-3J12+4448-2475

(%11) ratsimp(3*sqrt(3)-3*sqrt(12)+4*sqrt(48)-2*sqrt(75));
(%01) 3%

*EE3 TR

2) W12+2/72-3V27-2/18

(%11) ratsimp(3*sqrt(12)+2*sqrt(72)-3*sqrt(27)-2*sqrt(18));
(%01) 3 2% —3%

K EE323 T8 6/2-33

% Tsqre (B )| 454 4 7 HER O

¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D oHhéidrit i

P.39

MERY 0@ 318-5V12-4/98+ 31/108-+/36

(%11) ratsimp(3*sqrt(18)-5*sqrt(12)-4*sqrt(98)+3*sqrt(108)-sqrt(36));
(%o1) 8Y3-1%2-6

% Tsqre (B )| 454 4 FHER

¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D Hhésrit i
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GIRE 8t it T s A N
(1) (V5+42)(V5-42)
(%11) ratsimp((sqrt(5)+sqrt(2))*(sqrt(5)-sqrt(2)));

(%01) 3

2

2
® Fnt Bon

(%11) ratsimp(2/(sqrt(5)+sqrt(2))+2/(sqrt(5)-sqrt(2)));

(%00 l)i

5 s
NN

(%11) ratsimp(sqrt(5)/sqrt(6)-sqrt(6)/sqrt(5));
1

(Tol) ~ 575

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

% Tratsimp ([ B8 Ix [ B8 D o ht4danfise

3)

P.40

LERY R TAIES

(1) (7-203)(7+243)

(%1l) ratsimp((7-2*sqrt(3))*(7+2%sqrt(3)));

(%01) 37

| |
) 52 52
@ O8]
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(%11) ratsimp(1/(sqrt(5)+ 2)+1/(sqrt(5)- 2));
(%01) 245

NG
® -7

(%11) ratsimp(sqrt(5)/sqrt(3)-sqrt(3)/sqrt(5));
(%ol) —=—

V345
¥ Tsqrt ( #iE ) «‘}ﬁ FATEERTE -

¥ Tratsimp ([ 55 I x[ B D o Hhé4dm08§8

P41
EERY D RRM PP RE 2 F 0t £ L g 3

AL 4EA 23k ¢ * Maxima f348 %

P42

P9 P RfET AL R X g Blr S

=y
k.
=
o

(1) 4x-3>2x+5

(%i1) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([4*x-3>2*x+5],[x]);

(%02) [4<x]

(2) 3x+5=6x-7
(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fougigr-elim:Jisp
GRoiel
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(%12) fourier_elim([3*x+5>=6*x-7],[x]);
(%02) [x=4] or [x<4]
% Tload (fourier_elim) | 454 7§73 £ 53-8 » AL > o

¥ TMfourier_elim([ %#k¥ X [ %8 1), £f23 &8 -

P43

LERY P FFTAEFEN X AHER D Flr 2

(1) 7x-13 <4x-3

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([7*x-13<4*x-3],[x]);

(%02) [x<§]

(2) 2x+3 =7x+18

(%i1) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([2*x+3<=7*x+18],[x]);

(%02) [x=-3] or [-3<x]

X F & 5-3=x

¥ Moad (fourier_elim) ; 454 7§72 £ 53-8 » AL > -

¥ TMourier_elim([ %#¥ % [ %% 1), £f23 &8 -

MERY - RFET AR E

(1 [5]

frmk
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(%11) abs(5);

(%01) 5

2) [-5]
(%11) abs(-5);

(%01) 5

3) [5-3]
(%11) abs(5-3);

(%01) 2

@) | 74|

(%11) abs(float(%pi)-4);

(%01) 0.85840734641021

% 7 %7 & %pi

% Tabs( i ), 454 47 9 HiE -

X Mloat( #cig ), 4 A 7RSS L P&

BIAE 10 355 7] £ 2
(1) [x[=2

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)=2],[x]);

(%02) [x=2] or [x=-2]

@ 08|
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2) [x] =2

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)<=2],[x]);

(%02) [x=2] or [x=-2] or [-2<Xx,x<2]

* F ks 2=x=2

3) [x] =2

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)>= 2],[x]);

(%02) [x=2] or [x=-2] or [x<-2] or [2<X]

X FRE x=2 & 2=x

% Mload (fourier_elim) | 35 4 #4172 £5%3- 5 > FA{ » o

3 Mourier_elim([ ##¥ % 1, [ ¥8 1), &f272 25 -

% Mabs( #& & ) it 2T REE-

P.44
EERY D RET AL
) [x|=12

(%1i1) load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)=12],[x]);

(%02) [x=12] or [x=-12]
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X F x5 x=12 & x=-12

2) | x| =12

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)<=12],[x]);

(%02) [x=12] or [x=-12] or [-12<Xx,x<12]

X FxH-12=x=12

3) |x| =12

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x)>=12],[x]);

(%02) [x=12] or [x=-12] or [x<-12] or [12<x]

X F &5 x=-12 & 12=x

% Mload (fourier_elim) | 35 4 #4172 £5%3- 5 > FA{ » o

 Mourier_elim([ ##¥ % 1, [ ¥8 1), &f272 25 -

% Mabs( #& & ) it 2T REE-

P45

BT LD 23T 74 3 0 R

=

S
(1) |x-1]=2
(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
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(%12) fourier_elim([abs(x-1)=2],[x]);
(%02) [x=3] or [x=-1]

* ¥ %5 x=3> x=-1

(2) |3x-1] =2

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(3*x-1)<=2],[x]);

(%02) [x=1] or [x=-1/3] or [-1/3<x,x<1]

*Ex5-13< x =1

(3) | 3x+1 | >2

(%i1) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(3*x+1)>2],[x]);

(%02) [x<-1] or [1/3<x]

X F x5 ox<-1 & 1/3<x

% Tload (fourier_elim) | 454 74 {73 £383-8 » FALF » o

 Mourier_elim([ ¥ ¥ % 1, [ #8 1), 22 £5% -

 Tabs( #® ), g4 2 7R HE-

P.46
EERY D RfET A
(1) |x-3]=1
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(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x-3)=1],[x]);

(%02) [x=4] or [x=2]

X ¥ X i x=4 8 x=2

2) |2x+3 | <1

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(2*x+3)<1],[x]);

(%02) [-2<x,x<-1]

* %% 5 -2<x<-1

3) |2x3]| =1

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(2*x+3)>=1],[x]);

(%02) [x=-1] or [x=-2] or [x<-2] or [-1<x]

* ¥k i2=x=-1

% Tload (fourier_elim) | 454 P73 £ 53-8 » AL > o

 MMourier_elim([ ##¥ % 1, [ ¥8 1), &f272 25 -

% Tabs( % ), 14 A F R HE -
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P47

39 %5 1-2

LA $#hatie 70O # a3 X

(1)6:1.414

@) 1+2%

(3)(3+\/_)(3 x/_)pﬁ 1

_ A7 P E T2 o G oE T
_ O)EEHEE a P H frd 5 oE I

_ (6)F BEkE a2 f A E BT

_  (MHamke g2k ffH{fe i BTk

__ ®Fasiee g =
)& BARR i des BT g T —

__ (10 BAP R OF B2 EFF U I A
(D% a>0 2 b>0 - AlNa+Vb=va+b
XA x {57 23k id * Maxima jZ 37 %

2, AN 2 ) s 9 2 b 2, o v ke a2
21:5 I B f%ﬁtm‘f\?ﬁﬁé IGKE f%gﬁ: sy BT lram%—;}?ﬁs I,

| 53

3

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

R -F#? FvPafr- 2 FF ALY T DAY NOE T
FA- TaFE LY o FUXET
fe | 2 | B | P
pge| O | X | O | X
K
[IEEE S
RS
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341 R RIEE 0 Al V3 1630 A e

XA x {57 23k id * Maxima jZ 37 %

4z S anik

XA x {57 232 * Maxima jZ 37 %

S5A41% Lo ipiri Rt E T o)y -

(%11) float(sqrt(3));

(%01) 1.732050807568877

¥ Mloat( #cig ), dp 4 2 7RSS 5 P&
X Tsqrt ( #cE ), 4p 4 2 THER R -

6.1 A E 5

(1) 5v32-2/18+3V12-6148

(%11) ratsimp(5*sqrt(32)-2*sqrt(18)+3*sqrt(12)-6*sqrt(48));

(%01)72°-23"

% E & T2°23°(5 Tx2°-2x3°)7 3 & 14/2-18/3

J5-2
@) J5+2

K AR A2 * Maxima f238%

2 1

O3Bt in

(%11) ratsimp((2/(3+sqrt(2)))+(1/(3—sq1“[(2))));
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¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D péidrit i

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

=

TREfET A E G TR R st

(1) |x2]=4

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([abs(x-2)=4],[x]);

(%02) [x=6] or [x=-2]

%% &% x=6 & x=2

Q) |2x-1| <4
(%11) load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([abs(2*x-1)=4],[x]);
(%02) [x=§] or [x=—%]

*EH A x=2 F x=]

3) | 2x+1 | =4
(%11) load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5. 19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([abs(2*x+1)>=4],[x]);

_3 __3 _3 3
(%02) [x—2] or [x= 2] or [x< 2] or [2<x]

LS g 5 N

IA

X

N | W
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¥ Tload (fourier_elim) ; 454 V{772 £33 8 » AL » o
 MMourier_elim([ ##c¥ % 1, [ ®# 1), £f27 2%
% Mabs( e ) 4 2 78§
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1-3 T @ 4% %

P.50

EERY P ALWY 0 F AB-C D EF B 38 Hi37 Bend g
XA X {72k * Maxima 48 35K

TERY G

OEREES 5%

AT G b oceR— R ST R kA b ?

I

(2) 3.1)
(b) (3.-1)
(©) (-3,-1)
(@) (-3,0)
()% @b) &% = % T> B (abab) ¥ %717

AL R 7 2%k i? * Maxima 248 35¢

P.52

blAE 1

(1)F A(-2,-1) > B(4,-3)3 Bh2 [ chpeag
(%11) sqrt(((4-(-2))"2)+((-3-(-1))"2));
(%01) 2v10

* 3 BREEZE 2 3% 1 A(X,Y1) 0 B(X2,y2) 0 E=\/(X2—X1)2+(yz—y1)2

(2)%F A(-2,y) * B(2,3)% 8Lz FFepEd s 5 R A B4R
(%il) solve([sqrt(((2-(-2))"2)+((3-(y)"2))=51.[y]);

(%01) [y=0,y=6]

kA BRI ART 5 (-2,0)8(-2,6)
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% Tsqrt (%@ ), 454 & A HER L
X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

TERY
()4 AG5.3) » BG3,-1)@ Bh2 [ chpeaft
(%i11) sqrt(((3-5)"2)+((-1-3)"2));

(%o1) 245

ko BLEEHE O 38 1 A(Xyy)) 0 B(xo,y2) E=\/(X2—X1)2+()’z—y1)2

Q) x bt - B P 3] A(-2,3) » B(3,7)" Zehpedip % > K P B4R

(%11) solve([((-2-x)"2)+((3-0)"2)= ((3-x)"2+(7-0)"2)],[x]);
(%m1>u=§]

(%i2) float(9/2); (& F ¢ 4p £ float(%);)

(%02) 4.5
%P B4 5 (4.50) (F15 P ax bt > =y=0; EJ=\/(XE_XP)2+()’&_)’,,)2 » BP=

Jo, =x,)2+(y, -v,)* > FIAP=BP > #7121 AP’=BP?)
X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

X Tsolve([ ##¥ 1 [ R 1), 44 &7 RKf2 -
% Tloat(Bel®) | 45 £ % 7 %5 F 938 5 /| & -

P.53
H|EE 21 T 7w ¥ ABCD » & & A(-3,1) » B(1,-2) » C(5,5) » # &
(1) i5 % & S ghd 45

(%11) solve([(5-(-3))/2=x,(5-1)/2=yL,[X,y]);
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(%ool) [[x=4,y=2]]

kT T A fFERITAPT A > ACH LMY BLL A T M8 7542

Q)% » BEED gk ik
ZE] C(c A E R E---(4,2))
(%il) solve([x-4=4-1,y-2=2-(-2)],[x,y]);

(%ool) [[x=7,y=6]]

ZF22 (R ERT B AB=CD #+8 D 74 fE)
(%i1) solve([(1-(-3))"2=(5-x)"2,((-2)-1)"2=(5-y)"2],[x,y]);
(%01) [[X=9,y=2],[x=1,y=2],[x=9,y=8],[le,yzg]]

TF e FA5 0 F R G [x=1,y=8]s ﬁ*ﬁ’fﬁ%\'lﬁlﬁq D 5 (1,8) °

323 (AArH 4 M B AD=BC 3+ 4 D 77 fE)

(%il) solve([(x-(-3))"2=(5-1)"2,(y-1)"2=(5-(-2))"2],[x,y]);

(%01) [[x=1,y=-6],[x=-7,y=-6],[x=1,y=8],[x=-7,y=8]]

T 7w i, ABCD e i# ¢ 2 A-B-C Diéps D g APFLD L -
TiFw Al F R [x=ly=8]st - g ST Fe 3]0 D LR 5 (18)

X Msolve([ %8B 1,[ 8% 1), H 4 47 &z -

TERY P XRAABC 9= BEEL AR,1) ° B(3,3) > C(6,-1)
(1)K AC eh° B

(%11) solve([(6+2)2=x,((-1)+(-1))/2=y],[x,y]);
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(%o0l) [[x=4,y=01]

()R AC ¢ | E

(%i1) solve([sqrt ((3-4)"2+(3-0)"2)=x],[x]);

(%o01) [x=+10]

X AC hv BUE 0 T 5 AC hY BT TR BB chiEdt

% Tsolve([ #4E & 1[ #4 1), $14 47 &f3 -

P.55

IR 3 1 4et BrF > F L, Lo Lo, Ly 5B R 20 enE > Ew 57 7] & B4
(1)3# % Ly, L, Ls, Lg 4L

(%il) solve([(4-0)/(2-0)=m1],[m1]);

(%o1) [m1=2]

(%i2) solve([((-1)-0)/(2-0)=m3],[m3]);

(%02) [m3=—-]

(%i3) solve([((-1)-(-1))/(2-1/3)=m5],[m5]);

(%03) [m5=0]

*mb i 4-EM(AR E30) AT F A

% Tsolve([ #4E* 1[ #4 1), $14 47 &f3 -

@)Ly F 2 B & 5 f 25 R Ly, Ly S s ]
B) Ly F 5 B & 5 f 2 500k Ly, Ly s o]

X(2) > (3)# £ i¢ * Maxima fZEE %K
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() FEMLA =T 31t > FAms Q]
by FERLY =+ 3 A+7T> TR
(c) FEMRLE XL HEFF R

(d) #EMRLE x L3 o R

X AEE A 225 i * Maxima 3 383%

P.57
GIAE 4 2|52 AQ2,-1) 0 B(8,1) 0 C(4,3) » D(-2,1) 5 "B Bhenw f A58 F 5 T 7w i)
(%11) solve([(1-(-1))/(8-2)=mab],[mab]);

(%ol) [mab=%]

(%i2) solve([(3-1)/(4-(-2)) =med].[med]):;
(%02) [mcd=%]

(%i3) solve([((-1)-1)/(2-(-2))=mad].[mad]):
(%03) [mad=—%]

(%14) solve([(1-3)/(8-4)=mbc],[mbc]);
(%od) [mbc=—%]

% AB//CD ¥ AD//BC » # ABCD ‘w7 4 T (72§72

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

LERY ¢ 2% A0,-6) > B(8,2) > C(3,7) > D(-1,3) 5 "R Behw 2, L F 5 17

(%11) solve([(2-(-6))/(8-0)=mab],[mab]);
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(%01) [mab=1]
(%i2) solve([(3-(-1))/(7-3) =med],[mcd]);

(%02) [med=1]

(%i13) solve([((-1)-0)/(3-(-6))=mad],[mad]);

(%03) [mad=—é]

(%i4) solve([(2-7)/(8-3)=mbc],[mbc]);

(%04) [mbc=-1]

% AB//CD 2. AD ¥ & {7 BC » % ABCD ' » ¥ {7 5 -7}

¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

BIAES T LT G 1 A(2,1) B(2,3)» C6,5)= %
(DF Rz MAB e F e M AC el &

(%i1) solve([(3-1)/(2-(-2))=mab],[mab]):

(%ol) [mab%]

(%12) solve([(5-1)/(6-(-2))=mac],[mac]);
(%02) [mac=%]

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

2)id (ins % 247 ABC = B8 F £ M7

X ARE A iEZk @ * Maxima 2485

P.58

LERY 2w dRT e 2 ACL2) - B@3) 0 C28)h- M > faz

L
B

(%11) solve([(8-2)/(2-(-1))=mac],[mac]);
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(%01) [mac=2]

(%12) solve([(3-2)/(a-(-1))=2],[a]);

__ !
(%02) [a= 5 ]

SRR HA 4% AB=AC=BC

% % Msolve([ R4k ¢ 1,[ #4 1), 44 &7 &5

P.59

B 6 ¢ % P(p.0) » QO.Q)4 = B x fhgt y pht (p>0,Q50) > 2 M 5 PO B
(1)2 % OM sh&l % 5 i@ ?

(%il) solve([p/2=x,9/2=y],[x,y]);

(%ol) [[x=2y="1]

(%12) solve([(g/2-0)/(p/2-0)=Mom],[Mom]);
(%02) [Mom=% ]

()% oM L PO > Blpqehbiasi®?
(%i1) solve([q/p*Mpq=-1],[ Mpq]);
(%ol) [Mpq =-£]
q
* % OM L PQ > Bl MpgxMom=-1 > ¥ p’=q” ¥ p=q #-q(# &)’ &% p=q FFOM L PQ

3 Tsolve([ &y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

"LERY ¢
(1) A(1,-3) » B(7,-1) » C(2,-6) 5 BBz £, F 58 &= £3579

(%i1) solve([((-1)-(-3))/(7-1)=mab].[mab]):
(%ol) [mab=%]
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(%i2) solve([(-1-(-6))/(7-2)=mbc],[mbc]);

(%02) [mbc=1]

(%13) solve([((-6)-(-3))/(2-1)=mac],[mac]);

(%03) [mac=-3]

%% ABC 52 4= &35, 3 @2 & Fdpk 231> d F ¥ 5 mabxmac=-1> &=

£3,ABC 5 & & = &7

(2)3% AQ,2) »B(-2,5) B-P ey #h}t » ¥ AP | BP » RELP chi ik
(%i11) solve([((2-y)/(2-0))*(5-y)/((-2)-0)=-1],[yD;

(%01) [y=6,y=1]

%P 2L 427 % (0,6) ~ (0,1) (MapxMbp=-1 ¥ X & AP | BP)

X Msolve([ ##B s 1,[ ¥k 1), H 4 47 &z

P.60
GIAE T RBEE AG1,3)F A % 52 hE S AL

X ARE A iEZk @ * Maxima 248 %

"LERY | FEEAGSS)E A .—»gm@ B AR5

X ARE A iEk @ * Maxima 248 %

P.61
PAE 8 REE (4.2)F & x phLE E R A2
X AR A2 % * Maxima 248X
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LERY | REE (35 & xphE HE R AR By phE hE M RS

AR A i3k ié * Maxima f348 %

GIAE 9 ¢ RiB AQ24) 0 B(5,2)7 LT 45 A2

(%11) solve([4=2*a+b,2=5*a+b],[a,b]);

2 16
1 = =—
(%01) [a 3 ,b 3 ]

X BA RN G y=ax+b o B-AB A BEEE: S 2N LT a b TV il iES
2 16

BL2 B AR AR o ARG y= -3 X+ 3

* % Msolve([ ®4E ¢ 1,[ #4 1), 454 &7 &2

P.62
l{ii}ﬁ? :
(1) %6 A(1,-4) » B(3,1)A ZheE > 258

(%11) solve([-4=a+b,1=3*a+b],[a,b]);

5 13
%o01) [a== ,b=——

(%ol) [a= b=-12)

% E M AR S y=ax+bo #-A B A B 2N > RF asr b T il EA
B2 R ARN o AATE y=§x_§

(2) i AQ2,-1) > B(3,-1)® BLinE 41 f2.50

(%11) solve([-1=2*a+b,-1=3*a+b],[a,b]);

(%01) [a=0 ,b=-1]

X E M AR G y=ax+b o B A B A BHEEE 3 2 > B ac b TV il A
B2 B AR AR o ARG y=-1

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £f2 -
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GIAE 10 0 LT 5 5 - B ML 3x+5y=6
(DiFFE &L ehgl &

QEFEFE I RL T 776 AQ,-1)HE R 4250
QFREz AL L35 ¥ iE AQ-1)TE &> 4250

X ARE A iEZk @ * Maxima 2485

P.63

FERY P 2T 6 3 - 2RL: 3x+ky=14> ¥ i5(1,2)
(DFERERL L F

(2 FLEERL T (72 A(3,2)HE M 4750

B FEE ML L3P 2 A(3,2)HE M 4750

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 248 %

LERY ¢

(DB T 78 Rex B §EE y #5E

(a) 2x-3y=6

(%il) solve([2*x-3*0=6],[x]);

(%o1) [x=3]

(%i2) solve([2*0-3*y=6],[y]);

(%02) [y=-2]

* x REEL 3(y ER 0 RjR) y BEEL2(x BR O KfR)

(b) 3x-4y+12=0

(%11) solve([3*x-4*0+12=0],[x]);
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(%01) [x=-4]

(%i2) solve([3*0-4*y+12=01,[y]);

(%02) [y=3]

* X BEEG 4 (y B O RKfR) 1y BEES 3(x B0 KfR)

X Tsolve([ %8B I,[ % 1), 4 47 Kz

QB I+ Rl ERLx Bipgy £5F

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 248 5%

P.64

o4 11 ¢

(WFERLPEFL3E yRIEZ 40 RERL a0 4250
QFERLOXxEFEE 3 y#iE: 40 RERL > 4250
AR A=k @ * Maxima f238%

TERY

(1)z deht % % —% L2y BEEL 2 HE A AT

QFFxBFELZ 42 yBEES-S hE A2 750

X AR A2k 2 * Maxima 2485

P.65

b 4E 12 -

(D fie > Az e
2x+y=4
x-2y=-3

(%il) solve([2*x+y=4,x-2*y=-3],[X,y]);
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(%01) [[x=1,y=2]]
¥ Tsolve([ ##E I[ ®## 1), 454 £ 7 K52 -

QyEm B 8 w1 5
¥ x=1,y=2 5 2x+y=4 & x-2y=-3 1 Bh(— 2f%F)

X AEE A 224 i * Maxima 338X

MERY P BRIAL 2x+3y=3 21 ML, ! x-2y=5 h gLk
(%i1) solve([2*x+3*y=3,x-2*y=5],[X,y]);

(%o01) [[x=3,y=-1]]

* x=3,y=-1 5 L; : 2x+3y=3 & 1, : x-2y=5 1% gk

 Tsolve([ ##E [ ®## 1), 454 £ 7 K42 -

P.66
PR 13 BT A R RPE SRR A
(1) | 2x+y=4

4x+2y=2

(%11) solve([2*x+y=4,4*x+2*y=2],[X,y]);
(%o0l) [ ]

¥ (%0l) [ 147 &% A > 4255 & 2 Bh(& f3)

(2) | 2x+y=1
4x+2y=2

(%il) solve([2*x+y=1,4*x+2*y=2],[x,y]);

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

solve: dependent equations eliminated: (2)
(%ol [[x=-"2=0 y=r2])

X Pr2 77 5 E- #iko A > RN E LT R

3 Tsolve([ ##c¥* 1,[ #8 1), 4 7 &2

EERY 1 RFHET oA gEY > RERF - ER?7FFRBEYPE AN

K e
(1) [ 2x-3y=2
4x+6y=2
(%il) solve([2*x-3*y=2,4*x+6*y=2],[x,y]);
(%01) [[x=5 y=—< I

*X:%,y:—% L 2x-3y=2 £ Ax+6y=2 1% B(— o %)

@) [ 2x3y=2

4x-6y=2
(%il) solve([2#x-3*y=2,4%x-6*y=2],[X,y]);
(%01) [ ]

¥ (%0l) [ 147 &% A > 4255 & 2 Bh(& f2)

(3) | 2x-3y=2
4x-6y=4
(%il) solve([2*x-3*y=2,4*x-6*y=4],[x,y]);

solve: dependent equations eliminated: (2)

(%ol) [[X=3%r2+2 y=%r2]]

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

X%r2 277 53— A >N g5 iR

% Tsolve([ R#c¥ & 1,[ %4 1), 44 47 &3 -

P.66

b4 14 : % AABC 2. = F gL &£ 4 A(6,3) » B(-3,0) » C(5,-4)
(DFBEC 22 ABLE 2 3 ML 425
QFfiBEAFEBCELE 2 ERML, > 2N

(3)A s L, 22 L, 12 B A AABC thaos o 2 fot g sk

X AR A2 2 * Maxima 2485

EERY KOG 14
(DFEB ¥ & ACEE 2 B M 4258 Ly
(2):%{’;%.[41 ’ L2 ’ L3 A - ,«\l:»(__:_ §—Ilj‘:’f'q’__:_ ﬂ}r—g AT - F\l:‘)

X ARE A iEZk @ * Maxima 2485
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P69 % 47 1-3

LA $ehatisis 7O 0 4 diiis 37X

(kT EmaoEF L0

QT A F LA T R

_ R EML:2x3y+4=0 PIERMLLE- ~ =~z %

__ (Wxabc iF#Fal|bre)f albrPlalc

) TETG s - A & RN x=2 B S - B

__ (6)E DbFO 2 ML ax+by+c=0 P|¥E B R L T {718 A 4258 5 ax+by+k=0
(k#c¢)

(D% b#0> £ R L:ax+by+c=0> B|E ML L3 1 MN> B0 5 bx-ay+k=0

X ARE A2k 2 * Maxima 2485

2.4+ Bt » ABCD % - %87 > Rla=__ > b=__ > c=__ > d=

X ARE A iEZk @ * Maxima 2485

3.3 A(5,2) » B(3,4) » C(7,a) » D(2,1)
(1)% AB//CD » B a=___

(%11) solve([(((-2)-4)/(5-3))=(a-1)/(7-2)].[a]);
(%015) [a=-14]

%k % AB//CD » AB#. % =CD# %

(2)% AB L CD > B a=___

(%i1) solve([((-2)-4)/(5-3))*(a-/(7-2)=-11,[al);
(%o1) [a=§]
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k% AB L CD > AB # & xCD # & =-1

3 Tsolve([ ##c¥ * 1,[ ## 1), 4 7 &2

4% ABCDE 8 4 #&T 5 + — Bt 7 8357 CD/Ix fh» F#-E RNAB A F » £ R BC
sl ks B R DE A % > BRFEA cha X d < 3 £

X AEE A 224 i * Maxima 338X

P.70
S5 RT A E R At
(DA% % =2 2 HB(2,0)

4

@ F 52y BiEL 2

(3)iE B (2,-3)82 (4,1)
M x £FEL 3y BEEL -4

AR A ik ¢ * Maxima f348 %

6.
(1) F:EB3,-4)F &2 8 5 3x-2y-6=0 T (72_ 8 &> fz3¢
(2)FiEB3,-4) " &2 8 5 3x-2y-6=0 =38 2. A f2

X ARE A2k @ * Maxima 248 %

7. %38 B A 3x-2y-4=0 % 2x-y-3=0 2. % B ¥ iF(3,-2):1E MRS A0
(%i1) solve([3*x-2%y-4=0,2*x-y-3=0],[x,y]);
(%01) [[x=2,y=11]

(%12) solve([a*2+b =1, a*3+b =-2],[a,b]);

08|
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(%02) [[a=-3,b=T]]
ko ERLEG(2,1) 0 iR, 1)EG,2)hE M7 A2 5 3x+y+7=0

% Tsolve([ ®##E 1, [ %8 1), 44 #7572

8. AABC 2 = g4 5 A(6,3) » B(-3,0) » C(5,-4)
() AB chsl-3 T 2 > 4258 L,

) £ BCthd3 T & > 4258 Ly

4) £ AABC 2t [l 5 #

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 248 %

93X AABC 2 = 7 g4 % A(6,3) » B(-3,0) » C(5,-4)

(D)A&BC ¢ > f23% L,

Q)R AC ¢ | F258 Ly

(3)3h i de L, ¥ L, e e A AABC ehE & » RAABC 2 £ G %

(4) 8 G ¥ T {7 BC :hE M A5 L

X AR A2k 2 * Maxima 2485

10. 2AABC # » ZA=90" > # AG3,-2) * B(-1,4) > C(a,-1)® a 5 F # > #w 7 5K
.y
(HfaziE

(1) solve([((-2)-4)/(B-(-1)*((-2)-(-1)/(3-a)=-1],[al};
(%ol) [a=> ]

08|



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(2) £ AABC # :§ BC eh® 2L M

(%11) solve([(9/2+(-1))/2=mx,(4-(-1))/2=my],[mXx,my]);

(%01) [[mx:% ,my=%]]

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

(3)FMA ~ MB ~ MC » ¥ 5% 3 & = £ 3548 ¢ B3| = [ L5 jEaR

XA 457 23k @ * Maxima f#45 5%

1132 2 &L 2x-y=3 ~ L, ! 3x-2y=4 ~ L3 ! x+ay=5
(HFL & L, s ghdis

(%i1) solve([2*x-y=3,3*x-2*y=4],[x,y]);

(%o01) [[x=2,y=1]]

% Tsolve([ ##¥* 1, [ ## 1), 44 &7 Kf2 -

QEZERIFS= 43, Raz @

X A{E 7 2%k i¢ * Maxima 245X

SVEED N S R e I . BRI A e )

AR A i3k ié * Maxima f348 %
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1-4 S KT 6
P.72
GIAE 1t 4 10 & 23 #c> i3 feenf fE 22040 Riga ¥k

P.73

MERY CRETALE Y RERE kAT
(1) V-5

(%11) sqrt(-5);

(%ol) V5 %i

(2) v-49
(%11) sqrt(-49);

(%001) 7 %1

2
3) 73

(%il) sqrt(-2/3);

V2 %i
V3

X i £ A—1=i

(%o01)

% Tsqre (i ), g4 2 FHERIL -

P.74
BIAE 2 ¢ 3d 4 T 7] & A e

T\4
1%
E
T\4
R

AR~
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(1) -2+5i

(%il) imagpart(-2+5%%i);
(%o01) 5

(%i2) realpart(-2+5*%i);
(%02) -2

KFIE 20 BIVE S

(2) 3-42i

(%11) imagpart(3-sqrt(2)*%i);
(%ol) —2

(%12) realpart(3-sqrt(2)*%1);
(%02) 3

XHNE 30 BTS2

(3) -7i

(%i1) imagpart(-7*%i);
(%01) -7

(%12) realpart(-7*%i1);
(%02) 0

XFIE 00 mit a7

(4) -3+i
(%11) imagpart(-3+%1);

(%ol) 1

08|
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(%12) realpart(-3+%i);

(%02) -3

\4

S RN TP

(5)2
(%i1) imagpart(2);
(%01) 0

(%i2) realpart(2);
(%02) 2

*?’%KéO’ﬁé‘ F-‘2

6)0

(%11) imagpart(0);

(%01) 0

(%12) realpart(0);

(%02) 0

XFIE 00 w5 0

% %i ik £ -1=i

¥ Timagpart( #ie ), 4 474 NEER I GE
3 Trealpart( #ig ) 44 £ 745 HEER I ik

R

-n\4.

o &

T\4

SEERY R T 5 A e 3
(1) 1+

(%11) imagpart(1+%1);
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(%01) 1
(%12) realpart(1+%i1);
(%02) 1

XFIE 20 miti S

(2) 2-32i

(%11) imagpart(-2-3*sqrt(2)*%1);
(%ol) =32

(%12) realpart(-2-3*sqrt(2)*%i1);
(%02) -2

KFME2 0 B0 E -2

(3) 9i-4

(%i1) imagpart(9*%i-4);
(%01) 9

(%12) realpart(9*%i-4);
(%02) -4

XFE40 mits 9

(41

(%i1) imagpart(%i);
(%o1) 1

(%12) realpart(%1);

(%02) 0

@ 08|
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<

* 5

T\4

RE 00 miks 1

3

(5) -7

(%11) imagpart(-7);

(%01)0

(%12) realpart(-7);

(%02) 7

XFINE T miti 0

* %i % 4 1=

3 Nimagpart( & ), 454 4 7485 HER IRk
i Crealpart( Fid ) 44 &7 43 DR R 38 KK

BIAE3 13K a0 b IR EF Hco F 20243i=4+(b+2)i > Ka b L iE
(%il) solve([2*a-2=41,[a]);

(%ol) [a=3]

(%i2) solve([3=(b+2)],[b]);

(%02) [b=1]

£ SR =T FI=F I KT 2204~ (b+2)i=di

% Usolve([ ##c®* 1[ #%& 1), 44 &7 K2

P.75

BIAE 4 BAFdcT g b N TS B B
(1)342i

(2)3-2i
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(3)-4-5i
(4)-2
(5)4i

AR A ik ié * Maxima f348 %

LERY B NT A LA ek §RAF B
(1)-4-8i

(%11) conjugate(-4-8*%i1);

(%01) 8 %i-4

(2)-6+3i1

(%11) conjugate(-6+3*%1);

(%01) -3 %i-6

(3)41
(%i1) conjugate(4*%i);

(%01) -4 %i

(4)-71
(%i1) conjugate(-7*%i);

(%01) 7 %i

(5)-4
(%i1) conjugate(-4);

(%01) -4

@ 08|
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¥ Tconjugate (#iE) , 45 4 % 7 7| NAT B2 & ATk ©

BIRE 5 72,=342i > 2,=4-51 > ERT A&

(1) 214 25

(%011) z1:3+2%%1;
(%01) 2 %143
(%012) 22:4-5% %1,
(%02) 4-5 %1
(%13) z1+22;

(9%03) 7-3 %1

(2) 21 22
(%14) z1-22;

(%04) T %i-1

(3)z1 - 72

(%15) ratsimp(z1*z2);

(%05) 22-7 %i

(%i6) z1*%72;

(%06) (4-5 %i) (2 %i+3)

* F & ratsimp dp 4 0 8 g H-zy - 2o 7

% %i 1% & A—l=i

M z=a+bi; TR- TE I FUVITR TRBEZEH> 277 Fa+hio
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¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D péidrit i

ERY D E 222310 2p=2-1 0 ERT A LN
(1) z14 22

(%11) z1:2-3%%i;

(%01) 2-3 %1

(%12) 72:-2-%1;

(%02) -%1-2

(%13) z1+22;

(%03) -4 %1

(2) z1.22
(%14) z1-22;

(%004) 4-2 %1

3z - 22

(%15) ratsimp(z1*z2);
(%05) 4 Yoi-7

(%i15) z1%72;

(%05) (2-3 %i) (- %i-2)

k F & ratsimp 4p 4 0 B g Hzy - 75 5]

% %i % 4 J—l=i

X z=a+bi; TLH- TLEFNUTE TRENFEH 2T F atbio

¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D Hhésrit i

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.78

GIREG6 - i T AR S
(1)i2006

(%il) %i*2006;

(%o01) -1

()i 1+ e+

=24 ]

(%i1) sum(%i*n, n, 1, 10);
(%ol) %i-1
ksum % 57 i 4v 0 [%irn(GH % %), n(¥ #0), 1(A24p), 10(5% &) £ 7n 2 %o n

d 143 10 $Hcn & » %irn(=1"n) 5 ;5 ¢

=42

(%11) m:0; for n:1 thru 10 do (m:m+%i”n);
(%01) 0
(%02) done
(%13) m;
(%03) %i-1
*m0 %579 0F4r n:lthrulO(n 2 %% nd 13 10) >
X X %i * 4 \/—_1=i
HP I mm+%it s F n=1 o mgy=mg) +i =0+ %irl= %i
¥ n=2 FF > myy =mg +i° = %i + %ir2= %i-1

¥ n=3 P> mg =mp +1° = %i-1 + %iM3=-1

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

¥ =4 pF > my=mg +i'=-1+%ir=0
¥ n=5F > ms =my +i =0+ %i’5= %i
¥ n=6 FF > me =me) +1° = %i + %ir6= %i-1
F¥ =7 mg =mg +i = %i-1 + %iN= -1
¥ n=8 FF > mg =mg +i =-1+%i*8=0
¥ n=9 B > mg =mg +i =0+ %i"9= %i
¥ n=10 FF » mg) = moy+i'" = %i +%ir10= %i-1
# 2o MAXIMA i Bl 5] ¢ 3# R 142434445+--+100 » H 38 o 2 ?
P
MgyMe+n 5 § n=1F > mg=mge+1=0+1=1
Fn=2p mo=myp+2=1+2=3
¥ n=3 P > mg=mgy+3=(142)+3=6
Fn=4 P my=ma +4=(142+43)+4=10
¥ on=5PF > ms =my +5 = (14243+4) + 5= 15
fe32 ¥ e,
% n=99 P¥ » mgo) = Mg + 99 = (1+2+3+--+98) + 99 = 4950
¥ n= 100 P¥ > m(i00) = Mo+ 100 = (142+3+-+-+98+99) + 100 = 5050

> MAXIMA it B 8 %

m:0; ---m £ 0 B 4>
for n:1 thru 100 -——-n &_1 3] 100 (£_1 4c 3] 100)
do (m:m+n); — 3 my:mg+ n

(%i11) m:0; for n:1 thru 100 do (m:m+n); 3%

(%01) 0
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(%02) done
(%13) m;
(%03) 5050

% 7 4 [42434445+4100 » H BAr 5 5050

P.79

GIRE 7 1 3K z21=-3+51 0 7,=2-31 0 F R
(1) 7,+z,

(%011) z1:-3+5%%:i;

(%01) 5 %i-3

(%12) 72:2-3%%i;

(%02) 2-3 %i

(%13) conjugate(z1)+ conjugate(z2);

(%03) -2 %i-1

2) z+z,
(%14 ) conjugate(z1+z2);

(%04) -2 %i-1

3z 2
(%15) ratsimp (conjugate(z1)* conjugate(z2));

(%05) 9-19 %1
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@ 7z

(%16) ratsimp (conjugate(z1%*z2));
(%06) 9-19 %i

% %i 4 A-1=i

¥ Tconjugate (#iE) 45 4 % 7 7| NAF 8L & ATk ©

EERY R z2=4-31 0 2,=5421 0 E R
(1) z,+7

(%i1) z1:4-3%%i;

(%o01) 4-3 %i

(%12) 72:5+2% %1,

(%02) 2 %i+5

(%i3) conjugate(z1)+ conjugate(z2);

(%03) %1+9

2) z+z,
(%14 ) conjugate(z1+z2);

(%004) %1+9

3) 7"z
(%15) ratsimp (conjugate(z1)* conjugate(z2));

(%05) T %1+26

@ 77
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(%16) ratsimp (conjugate(z1*z2));

(%06) T %i+26

% %i 18 & A-1=i

¥ Tconjugate (#E) 45 4 % 7 7| NAF 8L & ATk ©

¥ Tratsimp ([ B3¢ I1x[ B D oHhéidrit i

P.80

BIRE 8 #-T A £ 5N 1L & asbi(a ~ b 5 F Ho)hAsN
5+4i

1

M 2+3i
3+2i

2

) 4-3i

AR A xR @ * Maxima f238%

xifii'gﬁsus T oL ?g-r ;.J{g,;t

T+i
1
() 1+2i

5+3i
2—4i

2)

X A4 7 2%k i¢ * Maxima jZ 483X

BIRE 9 it T AR S
(1) V=-3xv-5
(%11) rootscontract(sqrt(-3)*sqrt(-5));

(%ol) 15

08|
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(2) NI

(%11) sqrt((-3)*(-5));

(%ol) V15

3) V-3x+5

(%i1) rootscontract(sqrt(-3)*sqri(5));
(%ol) v-15

(%i2) %ol ;

(%02) V15 %i

4) NS

(%11) sqrt((-3)*(5));
(%o1) V15 %i

Nar
2

-5
© |5

5
s

¥ (5)~(8)# 1=k ¢ * Maxima f£48 %

X Pi 1% & A—l=i

@ 08|
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% Trootscontract( (sqrt #cig)*(sqrt Bcig)) | 4 REFLE 3 Pk E;
X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

P.82

BIAE 10 : 3% =11

2

() HHor 0’ LFip%

(%11) w:(-1+sqrt(3)*%1)/2;
(%o01) \/_‘7/31 1

(%12) ratsimp(conjugate(w));

(%02) _\/_%l+1
(%13) ratsimp(w”2);
(%03) _\/_‘7/31+1

X 0¥ ol ip%

(2) HFEOE oI F 5 AN X Hx+1=0 92

(%14) solve([w"2+w+1=x],[x]);

(%04) [x=0]

(%15) solve([conjugate(w)"2+ conjugate(w)+1=x],[x]);

(%05) [x=0]

X B ofr 3N XCix+l ¥ 00 A7 @B 083 4258 X x+1=0 949

% Pi 1% & A—l=i

X z=a+bi; TLH- LE P FHUV L iif‘yﬁ'%ﬁapz"r""' 1% a+bi o
¥ Tconjugate (#cie) | 4p 4 % 7 7| NiF ez £ pAf ¥k -
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¥ Tratsimp ([ B35 1 x[ B D oHédr i

X Msolve([ %8Bt I,[ ¥8 1), 44 47 k2o

14430

'LTERY P K w=

) & o' 2’ 2E
(%11) w:(-1+sqrt(3)*%1)/2;
\/_%l 1
1
(%01) 5

(%12) ratsimp(w”3);
(%02) 1

(%13) ratsimp(w”4);
(%03) ‘/5(7;" oL

(%14) ratsimp(w”5);
(%od) — \/_%l+1

2) w+w 2t @2 ig

=21

(%15) ratsimp(sum(((-1+sqrt(3)*%1i)/2) n, n, 1, 20));

(%04) 1

ksum % 77 i e 0 [(-1+sqrt(3)*%i)/2) n (3+ & 7%), n(F &), 1(4242), 2008 %)) &7
SnhEcond L4l 20 B#on &~ ((l+sqri(3)*%i)/2) n (= [ ”‘F%lj )t
g

= 4D

(%11) m:0; for n:1 thru 20 do ratsimp(m:m+((-1+sqrt(3)*%1)/2)"n);
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(%01) 0
(%02) done[\/gq;i _IJ
(%13) m;
(%03) [\/_%1 J +(\/§%i—lj +(\/§%i—lj +(\/§%i—lj +(\/§%i—lj
2 2 2 2
Bwi-1)" +[\/§%i—1j +(\/§%i—1j +(\/§%i—1j +(\/§%i—1j +(\/§%i—1j s
2 2 2 2 2 2
3%i—1 +[\/§%i—lj +(\/§%i—lj s (\/g%i—lj +(\/§%i—lj +(\/§%i—lj s
2 2 2 2 2 2
J3%i -1 +[\/§%i—lj +(\/§%i—lj +(\/§%i—lj
2 2 2 2
(%14) ratsimp(%03);
(%04) -1

*m:0 %74 OF4> n:l1thrul0(n 5 %#KX nd 1 3 20)>

X Pi 1% £ A—l=i

% z=avbi; ®h- R AN V%K RAE T RMA 27T @ athic

¥ Tratsimp ([ B3 Ix [ B Dofé&70FES

>:< rsum(u- L —\7%&7’1\'&\?’7 3 ‘?\)J :}Fl 3 %"T 3 %:&:*; 7 d ’1'\'&\-"3@ J"‘:i ‘?\

P.84

BIRE 11 @ @877 7 & - A2 2 BN RDIEF - TR g5 iz
(1) 2x>-5x+1=0

(%11) solve([2*x"2-5*x+1=0],[x]);

(%o1) [x= J_s) Jl—74+5]

(2) 2x*+4x+2=0
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(%11) solve([2*¥x"2+4*x+2=0],[Xx]);

(%01) [x=-1]

(3) 3x*-5x+3=0

(%11) solve([3*x"2-5%x+3=0],[x]);
A11%i-5 Jxm V11%i+5
6

(%001) [x= 6

]

X Msolve([ ##ch it I,[ ¥8 1), 44 47 &z o

xiii}ﬁaus : ﬁg;—r ;.J f_i = ﬁi;‘ :
(1) 2x%-4x-1=0

(%il) solve([2#x"2-4*x-1=0],[x]);

(%01) [x=— ‘/62‘2 ),X= ‘/6;2 ]

(2) XC4x+1=0 (K 3y chf2 22 514 10 e 1t )

(%i1) solve([2*x 2+x+1=0],[x]);
VT%i+1,  T%i-1
- 4 )9X: 4

(%01) [x= ]

% %i % 4 J—l=i

X Msolve([ ##cB st I,[ ¥8 1), 44 47 k2o

P.85
BIAE 12 0 2% 2 4258 3x-5x+k=0
(DF > 25 AR F 1 Kk F
Q)Fr >R FAPEFTR Kk PE

OEPRE R SRR

HFPL >3 EHFE1T Rk e ] @M
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XA 22 # * Maxima fZ48%

SEE Y DR RS 2xH3x+k=0 0 B ¢ k 5§k
(DF 2 4255 F 749 fk 9

(DFHL > AN F A EFEET > Kk DR
A4 2 238 * Maxima f3383%

P.86
f}l]v&EIS'* Q¥ B h AN X H2x+4=0 03 2
(1)1\ Laupria

7 B’

(%11) solve([2*x"2+2*x+4=0],[Xx]);

(%ol) [x= J_%z+1) \/7‘?;1'—1]

(%12) X:-(sqrt(7)*%i+1)/2;
(%02) - J7 ‘?;i+1

(%13) Y: (sqrt(7)*%1-1)/2;
(%03) \/70/;,- -1

(%14) ratsimp(1/X+1/Y);
1
(%04) )

(%15) ratsimp((1/X)*2+(1/Y)*2);
(%05) _3

(2)1\11— ’%;r‘mm— Az AR

x %i 4 J-1=i
X z=a+bi; Th- LB A O%E RELEFRA 2T @ avhio
¥ Tsolve([ %#cE s [ 8 1), 454 47 52 -
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% Tsqrt () 4 & A RERPE

¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D Hhéidrit i

P.87
FERY KB B AN x2x43=0 ¢hA {2

(1).»1%% v at B at+ B EH T a’+ B =(a+B)a’-a B+BY)
(%11) solve([x"2-2*x+3=01,[x]);

(%01) [x=1-2 %i,x=+2 %i+1]

(%12) X:1-(sqrt(2)*%i1);

(%02) 1-+2 %i

(%i3) Y: (sqrt(2)*%i)+1;

(%03) V2 i+l

(%14) ratsimp(1/X+1/Y);

(%0d) %

(%15) ratsimp(X*2+Y2);

(%05) -2

(%16) ratsimp(X*3+Y"3);

(%06) -10

Q) Frq?s BrPEAafe- A 3l
(%17) ratsimp(X"2);

(%0T) -2 %i-1

(%i18) ratsimp(Y"2);

(%08) 27 %i-1
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(%19) ratsimp((x-(-2°(3/2)*%i-1))*(x-(2N(3/2)*%i-1)));
(%09) x*+2x+9
X %i % & V—1=i

% z=a+bi; Th- TE: F7 A TALE R 2 7 @ athio
¥ Tsolve([ ##cE s 1,[ 8 1), 454 457 &f2-
X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

¥ Tratsimp ([ B3¢ I1x[ B D oHhéidrit i

P.88

BIAE 14 K 2=3+4i > 2p=2-1> FERT I LN 2 &
1 |z

(%11) 21:34+4%%1;

(%01) 4 %143

(%12) 22:2-%1;

(%02) 2-%i

(%i3) abs(z1);

(%03) 5

@ |z |
(%14) abs(conjugate(z1));

(%004) 5

(3) |zi-2 |

(%15) abs( z1*z2);
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(%05) 5

@ |zi] - |2zl
(%i16) abs(z1)* abs(z2);
(%06) 5"

% %i 4 A-1=i

M z=atbi; TH- LE AN UXEK S KB R FERr 2TV #F avbio
; m

¥ Tabs( #®E ), hbiTrRHEE-
¥ Tconjugate (#iE) , 45 4 % 7 7| NAT 8L & ATk -

MERY W z=4310 =120 BFRTALNZ B
1) [z |?

(%il) z1:4-3*%i;

(%01) 4-3 %i

(%i2) 22:142%%i;

(%02) 2 %i+1

(%13) (abs(z1))"2;

(%03) 25

)z - g,

(%14) ratsimp(z1 *conjugate(z1));
(%04) 25

3) |z-2 |

(%i5) abs( z1*z2);

08|
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(%05) 5

4) | z1-zy |
(%i16) abs(z1-z2);
(%06) /34

* %i % 4 V-l=i

X z=a+bi; T H- TLE D FU VTR TLRBEFE > 2z TF F athi-

% Cabs( #fE ), 14 27 G #H@E -

% T conjugate (¥ci8) | 4 £ % 7 5| M ez % pFif & -

€ Tratsimp ([ B3¢ Ix [ B8 Dofpsdrtgisd-
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P90 % 42 1-4

LA et 7O 0 4 iiiis X
(1) V-8xy-2=4

2 -3=3

_ B)E xy hAFE F x+yi=0 B x=0 F y=0
_ @Exoy HAFE F X +y’ =00 B x=0 ¥ y=0
_ G)Ez iAo Pl (D=

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 248 5%

2.4 f§ T AR N
(1) N-5xv-6

(%11) rootscontract(sqrt(-5)*sqrt(-6));

(%ol1) —~/30

(2) NDE6)

(%11) sqrt(-5*-6);
(%01) /30

3) V-5x+/6
(%11) rootscontract(sqrt(-5)*sqrt(6));
(%01) +/—30

(%12) %01 ;
(%02) /30 %i
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4) VO

(%16) sqrt(-5*%6);
(%06) /30 %i

) \/_

(6) \/7

(7)

(8) \/7

X(5)(6)(7)(8)# 2=k i@ * Maxima %48 X

* %i 1% 4 1=
X Tsqrt ( #cE ), 4p 4 2 THER R -
% Trootscontract( (sqrt #cig)*(sqrt Bcig)) | 4 REFLE 3 P E;

3.3 2=32i" w=443i FHT FHE L X atbi(a~b i F H) PN (- AP
a+bi 97 34 v GAF ok 2 5L

(1) z—w

(%il) 2:3-2%%i;

(%01) 3-2 %i

(%12) w:4+3%%i;

(%02) 3 %i+4

(%13) conjugate(z-w);

(9%03) 5 %i1-1
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2) z-w

(%14) conjugate(z)-conjugate(w);
(%004) 5 %i-1

B)z-w

(%15) ratsimp(z*w);

(%05) %i+18

)=
w
(%16) ratsimp(z/w);
(%06) — 2%f -3
3%i+4

% %i % 4 J—l=i

¥ z=a+bi; T&H- TE I EMNVEE TEBEFER z ¥ F atbio
; 7

 Tabs( #iE ) g4 AT HHE -
% [ conjugate (i) | 4p & & 7 7| NAF e AT He

¥ Tratsimp ([ B3¢ Ix[ B D oHpéidrit i

4% P@) QW) 48T G F Ak, HY O L RELY z=143i w=6-2i E R :
(1) op

(%11) z:14+3*%:i;

(%01) 3 Wi+l

(%i2) w:6-2*%i,

(%02) 6-2 %i

(%13) abs(z);

(%03) 10

08|
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(2) 00
(%14) abs(w);

(%04) 2410

3) PO

(%i5) abs(z-w);

(%05) 52

(4) MO~ ~P(2)~Q(W) s Hgihz £ F L8 &= 47)7

(%16) solve([(3-0)/(1-0)=mop],[mop]);

(%06) [mop=3]

(%17) solve([(-2-0)/(6-0)=moq],[moq]);

(%07) [mog=--]

(%i8) solve([((3)-(-2))/(1-6)=mpq],[mpq]);

(%08) [mpq=-1]

*FOPQ 2 &= 42) 3 T2 A FpfRE>-1>4d ¥ frmopxmog=-1-
Z43,0PQ 52 &= &7

% %i & 4 —l=i

X z=a+bi; TH- TE I FNUVEE, TRIETETHE Oz T E athbie
’ 5] !

 Tabs( %2 ), 4 AT G HE-
>:< rSOlve([ %:&;@:;\ ],[ %lﬁft ])J #F:l!;%:';‘[‘-j\ﬁio

5388 | 1421 | x | 3-4i | x | 2+4i | 2 &
(%11) ratsimp(abs(1+2*%1)*abs(3-4*%1)*abs(2+4*%1));

(%01) 50
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% %i % 4 —l=i
3 Tabs( % ), 4 479 #HE o

¥ Tratsimp ([ B3¢ I x[ B D oHhéidritgisde

6. 1% fe s jE 2T 7 & 3 fg5t e
(1) x%-6x+4=0
(%i1) solve([x"2-6*x+4=0],[x]);

(%01) [x=3-+/5 ,x=+/5 +3]

(2) 2x*-4x+6=0
(%i1) solve([2*x"2-4*x+6=0],[x]);
(%01) [x=1-+2%i ,x=~2%i +1]

% %i & J-1=i

3 Tsolve([ By 1,[ #4& 1), 4 #7 K2

7.3k 4258 2x23x+k=0 0 H ¥ k L 9 #k
(DFE&>ESFAPEFR Kk F R
(D)F 27 AREF Lk PRl
(3) Fo 2 A2 F o Kk PR

(4) FH 320G A BRI Kk

X AR A2k 2 * Maxima 2485

P91

8.9 ¢ A AfpfE-B- =340 " 2 g x A GE FEANRE3E 4 2
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FHFBO Gl FESRE T H3 FRR AN DT S 12
(%11) ratsimp((x-3)*(x+4));

(%01) x*+x-12

(%12) ratsimp((x-7)*(x+3));

(%02) x*-4x-21

(%13) factor(x"2-4*x-12);

(%03) (x-6)(x+2)

RO AFNEFESAIE 6 22

¥ MMactor( & ), 45 4 %7 RFFLf2 -

¥ Tratsimp ([ B3¢ Ix[ B D oHhéidrit i

9.1 [T AL 5
1+ )
o )
(%11) ratsimp(((1+%i)/sqrt(2))"2);

(%ol) %i

o (3]

(%11) ratsimp(((1+%1)/sqrt(2))*10);

(%001) %i

% %i ik £ V-1=i

% Tsqre (B )| 454 4 7 HER I

¥ Tratsimp ([ B¢ Ix[ B8 D oHphsdattgEs-o

08|
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1054 8%T G+ > |z | 274 %T 6 22 REeapedg > 970 |z | =1 F LB R
SRR S 1 T RS A nglA) 0 Aot B
P Al o R N |z | =1 OB £ A B AR S R A

X AR A2 2 * Maxima 2485
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P.92

FERY

1.ac 2% 677 E_F & ’Ffrﬁi R S EERY FU B ERRGSE Ij\ﬁ»? At 677 2%
= FEc?

Ay

(%11) for 1:1 thru 677 do (if primep(i)=true then print(i));

(%01)

% i:1thru 677 (i # ¥ % 1~677) ; if primep(i)=true ( 4% i | %7{3 £ F ) ; print(i)

ZER

2% a 5 e F(a,12)=1 > BT AR FIF T Fren ?
(1) (a,18)=1

(2) (a,60)=1

3) (a,12%)=1

(4) (a°,12)=1

(5) (@%,12%)

X ARE A iEZk @ * Maxima 248 %

3. - %% 1130cm> % 791 cm & 2 AR AR P L 2 AP T - Bh A
A EFIT - KRR S BRI TR R YT - R D A dogt
BETIE DI T RS EDT AL PIEEF T O A K R S S0
cm ? ($7 AI HEAEAR LA L)

(%il) gcd(1130,791);

(%o01) 113

¥ Tged( BiE BiE ), 44 &7 Rt 2F ko
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4.2% 0010 ki 50 2

(%i1) remainder(2*,10);

(%01) 4

3 [remainder ( %ﬂ‘f&,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o

5.2t amy5+V31 > Pl a BtA b A s B 0
(%11) float(sqrt(5+sqrt(31)));
(%01)3.250809801084958

*a /1% 3~4 2. [

% Tfloat( i ), 454 4 7 %% 5 i 5 ¥ o
X Tsqrt ( #cE ), 4p 4 2 THER R -

6.2 A(0,-1) » B(x,2) » C(1,3) » D(-2,y)® ZH¥ % » F x+y 2 &
(%11) solve([(3-(-1))/(1-0)=mac],[mac]);

(%o1) [mac=4]

(%i2) solve([(2-(-)/(x-0)=41,[x]);

(%02) [x=" |

(%13) solve([(3-2)/(1-x)=4],[x]);
(%03) [x=§]

(%14) solve([(2-(-1))/(x-0)=(3-2)/(1-x)],[x]);
(%04) [x=" |

(%i5) solve([(3-y)/(1-(-2))=41,[y]);

(%05) [y=-9]

(%i6) solve([((-1)-y)/(0-(-2))=4L[y]);

@ 08|
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(%006) [y=-9]

(%17) solve([(3-y)/(1-(-2))=((-1)-y)/(0-(-2)) L[y D:;

(%07) [y=-9]

(%i8) 3/4+(-9);

(%08) -

(%i9) float(-33/4);

(%09) -8.25

% Tfloat( #ef ), 454 4 7 %32 W 5 ) & -

% Usolve([ ®#¥: 1[ R% 1), 45 &7 K2 o

THREMRL nE 874250 5 2x3y=4> BT 7|fp F LT
(1) EML X EFEZ 2(F7 y=0> F » > F235%)

=24 ]

(%il) solve([2*x-3*0=4],[x]);
(%ol) [x=2]

(%il) solve([2*2-3*0=m],[m]);
(%o1) [m=4]

X EMLenx #FES 2 - AEELL AT

Q) ML hy é&&é% (%7 x=0+ F » = f25%)

=24 ]

(%il) solve([2*0-3*y=4],[y]);
(%01) [y=-7]
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=42

(%11) solve([2*0-3*4/3=n],[n]);

(%01) [n=-4]
%2 AL chy £ ES g B

3

(3) EéﬁL r;ﬁ;ﬁcl_“;«é :

(#42,0)&(0,-4/3)F » 3+ &

(%il) solve([(0-(-4/3))/(2-0)=ML].[ML]):;
(%ol) [ML=§ 1

2

kLML PpE5- — RALE

(4) ERLEBEPG2) (Fx=5y=24 »ERL > ;)
(%il) solve([2*5-3%2=Z7],[Z]);

(%o01) [Z=4]

*XELP(52) A rEMRL AR A2 - AJEDFE

€ Tsolve([ #dcy 1, [ R 1), s 27 Rz

(5) EMLULES - ~ = v v 5T (8 2x-3y=4 #H 2+ y=2x-4)/3)

(%11) plot2d ([(2*x-4)/3],[x,-5,51,[y,-5,5]);

(2x-4)I3

4 2 0 2 4 (‘) @ @ |
. 40262, -3.40461 X & m




Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

¥d B rERLELES- ~= vz %L

P.93

8.0 =8 ML, 2x+4y=5>1, : x-y=4 > L;:2x-3y=5
(DR L& Lyen ghdfh

(%11) solve([2*x+y=5x-y=4],[x,y]);

(%o1) [[x=3,y=-11]

*Li &2 Ly Bh R 5(3,-1)

Q)FEL & Ly g ® 21 1333 hE R 25
(%12) solve([2/3*m2=-1],[m2]);

(%02) [m2=—%]

(%13) solve([3*(3)+2*(-1)=c],[c]);

(%03) [c=T]

kil L& Lyeh Bhr 8 L3 ehE R 4250 5 3x+2y=T7

B)RiE L & Lyt Bhaifl ¥ 22 [, T {3 608 A1 4250
(%14 ) solve([2/3=m3],[m3]);

(%0d) [m3=§]

(%i5) solve([2#(3)-3*(-1)=d],[d]);

(%05) [d=9]

ki L & Ly, eh2 B ;T (768 S 278 5 2x-3y=9

3 Tsolve([ #dck 1, [ R 1), s 27 Rfz-

9.A(15,10) > B(9.18) » C(-11,3) » D(-5,-5) 5 44k 6 - w 8> Pl T 7| F w4 5 £ 2

(1) :#25 ABCD .- BT 72 1§23
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(%i1) solve([(10-18)/(15-9)=mab],[mab]);
(%o01) [mab=—%]

(%12) solve([((-5)-3)/((-5)-(-11)) =mcd],[mcd]);
(%02) [mcd=—%]

(%13) solve([(10-(-5))/(15-(-5))=mad],[mad]);
(%03) [mad=%]

(%14) solve([(18-3)/(9-(-11))=mbc],[mbc]);
(%004) [mbc=%]

% AB//CD* AD//BC » # ABCD p* = ##{7 5 T (7w 1§43

(2)r :#7; ABCD .- B & =7

(%15) (%001)*(%04);

(%05) [mab*mbc=-1]

(%16) (%01)*(%03);

(%06) [mab*mad=-1]

(%17) (%002)*(%04);

(%07) [mbc*mcd=-1]

(%18) (%02)*(%03);

(%08) [mad*mcd=-1]

* MABXMBC= -1; MABXMAD= -1; MBCxMCD=-1; MADXxMCD= -1 (} i## " & &2 ) »

Fgt v :$95 ABCD 5 £ = 7

(3)z #2725 ABCD 7 $t 4 52 7 4p -2

(%19) solve([((10-3)/(15-(-11)))=mac],[mac]);
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_T
(%09) [mac= 26 ]

(%i10) solve([(9-(-5))/(18-(-5))=mbd].[mbd]):
(%010) [mbd=%]

(%111) (%009)* (%0 10)

Y011 * bd——
(%011) [mac*m 99]

* w83 ABCD 7% ¥ & 51 macxmbd#-1 > F]} S ¥4 M7 & 5 jpL-2 o

(4)z 825 ABCD ehe 4 35 4p T &
EARAENL ymax+b  (BASCE B D w g » fEE > S 50

(%112) solve([l() 15*a+b,3=-11*a+b],[a,b]);
155
(%012) [[3—2—6 b_2_6]]

(%113) solve([18=9*a+b,-5=-5*a+b],[a,b]);
23 45
(%013) [[a—ﬁ b= ﬁ]]

(%114) solve([y=x*7/26+155/26,y=x*23/14+45/14],[X,y]);

(%014) [[x=2,y=""1

(%115) solve([sqrt(((15-2)*2)+((10-13/2)*2))=Lma],[Lmal);

(%015) i

(%116) solve([sqrt(((9-2)"2)+((18-13/2)*2))=Lmc],[Lmc]);

(%016) £

(%117) solve([sqrt((((-11)-2)"2)+((3-13/2)*2))=Lmb],[Lmb]);

(%017) i

(%118) solve([sqrt((((-5)-2)*2)+(((-5)-13/2)*2))=Lmd],[Lmd]);

(%018) i
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v v V29
2

) i§25 ABCD 11 $+ £ T ApT A > A~B~C D v BLIF3ES $H & R 2 8L Y 4

A(15,10) » B(9,18) » C(-11,3) » D(-5,-5)

(5)z #35 ABCD ¢ f 5 250 L = H i

(%119) solve([sqrt(((15-9)*2)+((10-18)"*2))=Lab],[Lab]);
(%019) [Lab=10]

(%i20) solve([sqrt((((-11)-(-5))"2)+((3-(-5))"2))=Lcd],[Led]);
(%020) [Led=10]

(%i21) solve([sqrt(((15-(-5))"2)+((10-(-5))"2))=Lad],[Lad]);
(%021) [Lad=25]

(%122) solve([sqrt(((9-(-11))*2)+((18-3)*2))=Lbc],[Lbc]);
(%022) [Lbc=25]

(%123) 10*25;

(%023) 250

k2 835 ABCD s ff 5 250 > ¥ i

¥ Tsolve([ ¥y 1, [ ¥k 1), 42783

10.-‘;“2{ —1-2i(a boi ) EA |athi| 2 &
a—+bi

(%i1) expand(3+4*%i=(a+b*%i)*(1-2%%i));
(%01) 4%i+3=%ib+2b-2%ia+a

(%i2) solve([4*%i=%i*b -2*%i*a,3=2*b+a],[a,b]);
(%02) [[a=-1,b=2]]

(%i3) abs(-1+2%%:i);

(%03)+5
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* %i % % -l=i

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -
% Tabs( ¥ ), 4 47 S HE -

% Usolve([ ##¥* 1,[ #& 1), 34 &7 Kf2o

Hded do 4 dicd 7 S 48T & enBh o 3R 0L 74700 140 8 5 H BT chz £33 %
- G 4757(F 42 &3 = £, MEEE & = 47))

SR AEFERT G &7 (7,7 (1,-1) ~ (8,0)

(%11) solve([sqrt(((7-1)"2)+((7-(-1))*2))=Lab],[Lab]);

(%o01) [Lab=10]

(%i2) solve([sqrt(((7-8)*2)+((7-0)*2))=Lac],[Lac]);

(%02) [Lac=52]

(%13) solve([sqrt(((8-1)"2)+((0-(-1))"2))=Lbc],[Lbc]);

(%03) [Lbc=5+2]

(%i4) solve([(7-(-1))/(7-1)=Mab],[Mab));

(%04) [Mab=%]

(%15) solve([(7-8)/(7-0)=Mac],[Mac));
(%05) [Mac=—%]

(%16) solve([(8-1)/(0-(-1))=Mbc],[Mbc]);
(%06) [Mac=7]
% AB=10 ~ AC=5y2 ~ BC=5v2 » & 5% = &7 ;

Mab=§ . Mac=—% s Mbc=7 > MacxMbc=-1; 5 & & = & 7)

d Peirptz £A55 KEE & = &)

% Usolve([ ##¥ 1,[ #& 1), 34 &7 K2 o
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12— @ja gz BOR TR G- B H iz B 0 ARG L S A

AP d I LA 12 H AR BB gmE - BRFJ I LA 4H

FAMd a®haB > e - Bk T AEd I e A4 aN o bAs A8

HeCh »BROFZERF > FRIEL AT 028 F0= e 31

FP-E&F > Raz

(KAP F4x~d P ax M3 54y~ a? sy - HHEEL 1 |WFIES R

BoEFH A0 5= 2FH B@a) s 5= 2§ Ca-8)

(%11) solve([(0-a)/(12-4)=(0-(-8))/(12-a),(0-a)/(12-4)=(a-(-8))/(4-a),(0-(-8))/(12-a)=
(a-(-8))/(4-a)].[a]);

(%01) [[a=16],[a=-4]]

ka & ¥ va s 16

3 Tsolve([ #dck 1, [ R 1), s 27 Rfz-

@ 98]
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o3 Bolgaik
2-1 BEBEEE Rk
P.97
PIAL L : 3B A <(-D™> v T R
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) for n:1 thru 5 do(print(geometric(1,(-1),n))*-1);
(%02) 1
-1
1
-1
1
(%03) done
% ¥ fra=1 ~ ap=-1 ~ az=1 ~ ay=-1 ~ as=1
% Toad (functs) | 35 4 % 5% 43 B function(3¥k) -
¥ Tgeometric (a,r,n) ;27 F3E 5 a~ 2 L r-ni 2 F L5 a a*ra*r’2, ..,
a*r*(n-1).

A .. 1 o _
TLERY A u B N EI<—>% 2n-5>m T A
n

ﬂ)<l>

=4

(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (1, -(1/n), n)));
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(%02) 1

Nl= A= Q==

(%03) done

=42

(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) for n:1 thru 5 do(printtharmonic(1,1,1,n)));

N|— B|— W= |~

(%02) done
1 1 1

ya 1
*?«ﬁ"a:l\az—\az_\az_\az_
1 2 2 3 3 4 4 5 5

(2) <2n-5>
(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic(-3,2,n)));

? @99
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-1

3
5
(%02) done
% ¥ fra;=-3 >~ a=1 ~az=1 ~ a;=3 ~ as=5
% Tload (functs) | 45 4 % 5% %3 B function(3¥k) -
¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 3 a~ 24 % dniE2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

3¢ harmonic (a, b, ¢, n) % 5+ #& 7| a/b, a/(b + ¢), a/(b + 2*%c), ..., a/(b + (n - 1)*¢)

P.98

GIRE2 D TR B4 BE T F AR i BRI PP 0 B N TR i
(D7 ® 3™ 7187 1,4,7,10,13,- % » 5 i

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) arithmetic (1,3,6);

(%02) 16

(2)7 5 J1#7) 1,1,2,3,5,8,13,21,34, -+ % - 5 ihiE

(%11) f[1]:1; {[2]:1; for n:2 thru 20 do f[n+1]:f[n]+f[n-1];
(%01) 1

(%02)1

(%03) done
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(%14 ) f[10];
(%004) 55

)11 23 f(1) =1 ~ f[2]:1 2% f2) =1 ; fln+1]:f[n]+f[n-1] % 7 £3)=F2)+f(1)

(%1i1) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) for n:4 thru 6 do(print(geometric(1,2,n)));

8

16

32

(%02) done

A=
(ST v m I < 1 ~2 34~ - ikphfdE)
(%11) f[1]:1; {[2]:2; for n:4 thru 6 do (print(f[n]:f[n-1]+(n-1)));
(%01) 1
(%02) 2
7
11

16

@ 98]
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(%03) done

3 Toad (functs) | $; 4 % 7 % 3% B~ function(3:¥) -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dni2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 2 r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).

"LERY

(D#7] 1,4,8,13,1926,---%8 7 F % &R0 » 4Lkl % - M2 &
(%11) f[1]:1; {[2]:4; forn:2 thru 10 do (f[n]:f[n-1]+(n+1));
(%01) 1

(%02) 4

(%03) done

(%i4) 1[7];

(%ol) 34

Q)BIRL 2 2 $ (3)3 > 5w BT 5 I H @ R 9

X ARE A iEZk @ ¥ Maxima 248 %

P.99
4L 3

(l)gﬁ—ﬁé’h@»ﬁi 548+114+14+17420423426429+32 * ¥ 4 1 I1 %k
. , 5 55 5 5 - .
()3 H- B 10+5+5+Z+§+g+§+---"* PIE NN

X AR A2k 2 * Maxima 2485
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P.100

TERY

(175 #- e 24+448+16432464 * X £ 77 ) %
(2);%-#2»—‘&%: 1+%+%+2_17+...+L+... EIDNERE SR

n—1

3

X ARE A iEZk @ * Maxima 248 %

G4 4 - gﬁ.ﬁi(skw)i i

(%11) n:0; for k:1 thru 6 do (n:n+5*k+3);
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 123

5
LERY FRY k-3 2
k=1

(%11) n:0; for k:1 thru 5 do (n:n+2*k-3);
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 15

P.102
48 S -

(HE I % X 85)5,2,-1,-4,-7, % nig 5@ ?

KA A7 1E3k i * Maxima f%48 % @ﬂl
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Q- FAFEN PP =22 %> B I35 H XS0 L7
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(a,d,3)=2,arithmetic(a,d,6)=-3],[a,d]);

16 -5
%02 =—,y=—
(%02) [[x="2.y=—"1l
(%13) arithmetic(16/3,-5/3,50);
(%03) —%

()2 4 64 40 108 h% £ ¢ 57

(%il) (64+108)/2

(%02) 86

% Tload (functs) | 45 4 % 5% 3 B~ function(3¥k) -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dniE2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

X Msolve([ %8B 1,[ ¥ 1), H 4 47 &z -

"TERY

(D)FF5 £ 838,12,16,20, ---en2> £ 32 % n A

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic(8,y,3)=16],[y]);

(%02) [y=4]

Q)- FEAHINPE - F 58 F2W 5 40 BFESTL 102
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(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic(a,d,2)=-8,arithmetic(a,d,6)=4],[a,d]);

(%02) [[x=-11,y=3]]

(%13) solve([arithmetic(-11,3,n)=10],[n]);

(%03) [n=8]

KLRBEFA L1 2L 53 2 REHBFEE 10

B)F & L7 hai=3 > ay-a,=5 » K% 10 7%

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) arithmetic(3,5,10);

(%02) 48

hFafrcnE X9 11 2 £ d=7 #FRa¥cz @

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(a,7,2)=11],[a]);

(%02) [a=4]

(%12) solve([arithmetic(4,7,3)=c],[c]);

(%02) [c=18]

3 Tload (functs) | ip 4 % 7% A3 P~ function(3¥k)

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dni2 £ L85 7a,a+d,a+2%d,..,

a+ (n-1)*d.

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

PIAE 6 d WG I EEH PR ERIGmE H R A ool e REE 20
DB P (F)22500 % EARIE L 22 A 100 0 AGH 1 2B - DT E o

FR R EDD RS ARE 384229 EBBIF o FHT LR D

-~ 7

XA/ 47 2%k * Maxima 48 3K

P.103

EERY PRI SO PRI )T L FRALS 2L P (F)
370 Ao Az 15 AL K ERA00 2% B FEHJS L0 A £ 400 2 ¢
400 2 % ehd FhE o

PR FIESE S A VB b 52 28 s R RREEV RSP RO R OR Y

XA/ 457 2%k * Maxima 48 3K

P.104

PHAET :

(i<as>3- 2EW7 > 27 a=8 ad 3 g, 2 &
=

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(a,d,2)=-8,arithmetic(a,d,6)=4],[a,d]);

(%02) [[x=-11,y=3]]

(%13) n:0; for k:1 thru 10 do (n:n+3*(k-1)-11);

(%03) 0

(%04) done

(%15) n;

(%05) 25

@ 98]
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kARGBEFAE -1l 2253 MEELHES|F* 3kk-1D-11 k& 7(11~-8~-5>
10
281 ) TEY g 2 S 25
k=1

(2)+200 & 300 2. B¥ » #rF 7 ehizde, 2 8o
(%i1) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(7,7,x)=200],[x]);

(%02) [x=¥]

(%13)float(200/7);

(%03) 28.57142857142857

(%i4) solve([arithmetic(7,7,29)=y],[y]);
(%04) [y=203]

(%15) solve([arithmetic(7,7,a)=300],[a]);

(%05) [a=¥]

(%16)float(300/7);

(%06) 42.85714285714285

(%17) solve([arithmetic(7,7,42)=b],[b]);
(%0T) [b=294]

(%18) n:0; for k:29 thru 42 do (n:n+7%*k);
(%08) 0

(%09) done

(%110) n;

(%010) 3479

¥ (load (functs) ; 35 £ % 77 £ 3 B~ function( )

@ 98]
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¥ larithmetic (a,d,n) (2 7 FE 5 a~2 4L % dni2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,

a+ (n-1)*d.

"LERY

(1)% £ 850 3,5,7,9, 2041, &4 3] % S35 - £ 410 § 4248 700 2

(%11) sum(2*n+1, n, 1,25);

(%01) 675

(%11) sum(2*n+1, n, 1,26);

(%01) 728

ksum # 7 i 4 0 [2%n+1GEE 59, n(R 80, 1(A242), 25(% 4 );)5 #7F 2n 5 %#kon
d i+ D 25 % Fen & » 2%n+] g B30 P » FiEV Aede DI F 26 IF BAr4AZiE 700 o

(AEEE Z L2242 EF » maxima FET F)

(2)F47F 132 1000 ch Fie? o 5 4 i deg 2 Bfe

(%i1) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic(4,4,x)=996],[x]);

(%02) [x=249]

(%13) n:0; for k:1 thru 249 do (n:n+4*k);

(%03) 0

(%04) done

(%15) n;

(%05) 124500
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G529 2 FfE» 117 > @+ 5- BE 13F0F L85 Rt Z L 85w 10

75 2. e

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic (a, d, 1)=5,arithmetic (a, d, 13)=29], [a,d]);

(%02) [[a=5,d=2]]

(%13) n:0; for k:1 thru 10 do (n:n+2*(k-1)+5);

(%03) 0

(%04) done

(%15) n;

(%05) 140

3 Tload (functs) | ip 4 % 7% A3 P2+ function(3¥k) -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~ 24 % dniE2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

¥ TsumG- 8 & B8 dcds, B), 4 27 s R ELE D @il o

P.105
4L 8
(1)E 5 mle<a>5% V2,2, 242,4, > Bl $n7Esie?

X 477 23k i * Maxima {348

QF - Fv A FeE 5 12> $AF 5 1920 BIEF 9 S ?
(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

@ 98]
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(%12) solve([arithmetic (a, d, 4)=12,arithmetic (a, d, 6)=192], [a,d]);

(%02) [[a=-258,d=90]]

(%13) arithmetic (-258, 90, 9);

(%03) 462

(3)%& 108,b,27 A & v k5] > Kb EE H owL

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([geometric(a,r,1)=108, geometric(a,r,3)=27], [a,r]);

(%02) [[a=108,r=%],[a=108,r=—%]]

(%13) geometric (108, 1/2, 2);
(%03) 54
(%13) geometric (108, -1/2, 2);

(%03) -54

DHFE 12 EafecehE e d a5 > ¥ ol =2 fadic @

XA 4EA 2k ¢ * Maxima f348 %

% Tload (functs) | 45 4 % 5% 3 B~ function(3¥k) -

¥ Tgeometric (a,r,n) ; 27 F 3 5 a~ 2 2 r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,
a*r*(n-1).

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~ 24 % dniE2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,

a+ (n-1)*d.

P.106
ERY
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(DB % mde<3 - 2" >ehah 738 0 & Fod o
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([geometric(a,r,1)=3, geometric(a,r,2)=6], [a,r]);
(%02) [[a=3,r=2]]
(%13) for n:1 thru 5 do(print(geometric(3,8,n));

3

6

12

24

48

(%03) done

% ¥ A a;=3 ~ a,=6 ~ a3=12 ~ a,=24 ~ a5=48

Q)FE v icil<a>g i 5 28 D3 BIE nE LGP ?
" a

XA %2 A =% i@ * Maxima §#48 3¢

a— A5 - v 2 AR > ¥ A5 = VY 27 A5 = Y 2
G)yF- FEIPEIHL 9 Fe AL RFETH LR T

(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([geometric(a,r,3)=9, geometric(a,r,4)=27/2], [a,r]);
(%02) [[a=4,r=> 1]

(%13) geometric(4,3/2,7);

729

@ 98]
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@ f 2 fr 8 chgst @ 5f
(%i1) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([geometric(2,r,1)=2, geometric(2,r,3)=8], [r]);
(%02) [[r=-2],[r=2]]
(%13) geometric(2,2,2);
(%03) 4
(%13) geometric(2,-2,2);
(%03) -4
KED L2 BV LA FO A2 B LY 54
% Tload (functs) | 45 4 % 5% 43 B function(3¥k) -
¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 Z r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,
a*r*(n-1).

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.107

|48 9 :
10
(- # v fol<a> a=2a5=16 2 21 LA fdc £ g 2 0

n=l1

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([geometric(a,r,2)=-2, geometric(a,r,5)=16], [a,r]);

(%02) [[a=1,r=-2]

(%13) n:0; for k:1 thru 10 do (n:n+(-2)"(k-1));

(%03) 0
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(%04) done
(%15) n;

(%05) -341

Qe Bl E v s 2B 2 i 210 8232 fr i 42 Ft e B2 e
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([geometric(a,r,1)+ geometric(a,r,2)+ geometric(a,r,3)=21, geometric(a,r,2)
+geometric(a,r,3)+ geometric(a,r,4)=42], [a,r]);
(%02) [[a=3,r=2]]
(%13) for n:1 thru 4 do(print(geometric(3,2,n));

3

6

12

24

(%03) done

(%14) sum(34+27(k-1),k,2,5)+3;

(%004) 45

(%15) n:0; for k:2 thru 5 do (n:n+3+(2)"(k-1));

(%05) 42

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%16) 4243
(%06) 45

X2 2 1&2FA L3 AEN YL EF2HI S S A2 foo mb it b FA3

P.108
LERY 12 OBBFE S| HP 5- e v 2 el 15140 %2 ~ T -
NIE 2 A 45420 Rt 4 B2 e
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([geometric(a,r,1)+ geometric(a,r,4)+ geometric(a,r,7)=1514, geometric(a,r,2)
+geometric(a,r,5)+ geometric(a,r,8)=4542], [a,r]);
(%02) [[a=2,r=3]
(%13) for n:1 thru 9 do(print(geometric(2,3,n)));
2
6
18
54
162
486
1458
4374
13122

(%03) done
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=24 ]

(%14) sum(2*3”(k-1),k,2,9)+2;

(%004) 19682

(%15) n:0; for k:1 thru 9 do (n:n+2*(3)N(k-1))+2;

(%05) 19682

% Tload (functs) | 45 4 % 5% 3 B function(3¥k) -

¥ TsumGGH 5 3, %8 Acds, BR), 427 7 R E0d AT B o

% Tgeometric (a,r,n) 2 FFH 5 a~ 2 2 roniE2 ¥ L5 a,a*ra*rr2,..,

a*r*(n-1).

GIAREL0: fripw P EH S5 F~ 0 s AERFEERL > #H5 2% & e - S
Eali

(1)- #fsenrfdo(r &+F15)E 52 = 2

(%i1) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%i2) arithmetic (50000,50000%0.02,2);

(%02) 51000.0

Q)= #fgmrdlfer § 5= ?
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) arithmetic (50000,50000%0.02,3);

@ 98]
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(%02) 52000.0

(3)I #is » PEVAE® Afl4rk 552 7

(%i1) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%i2) arithmetic (50000,50000%0.02,6);

(%02) 55000.0

Gr:EfFHAL5E5 (R axTIF) » £ 7F2 %)

¥ Mload (functs) | 45 § % 77 £ 3% B~ function(3 #) -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~ 24 % dni2 £ L85 7a,a+d,a+2%d,..,

a+ (m-1)*d.

P.109

TERY P FHHE10° L EHARP A - HEE2 g GRFET v A
flqe 2= ?

(- #ignrafHe(A 2+F15)% 5>~ ?

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) arithmetic (50000,50000%0.01,3);

(%02) 51000.0

(2)= # gk flfes 5522
(%13) load(functs);

(%03) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

@ 98]
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(%14) arithmetic (50000,50000*0.01,5);

(%004) 52000.0

GL:EXEF L - - EF iAo adAfFpEEfFL)

(%15) load(functs);

(%05) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%16) arithmetic (50000,50000*0.01,11);

(%06) 55000.0

% Tload (functs) | 45 4 % 5% %3 B function(3¥k) -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dniE2 £ L85 7a,a+d,a+2%d,..,

a+ (n-1)*d.

P.110
IR IR B-5 B A P R EAFTL- X EJIFE 2% R 5 £15
FRVAEY Af|fes § 529

(G I E = AL T - A G2 1L A &% F H #ch 3 4r)

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) geometric (50000,1.02,6);

(%02) 55204.04016

* R HE g B D BB RFREr 0 T AE F 5 55205

% Tload (functs) | 45 4 % 5% %3 B function(3¥k) -

@ 98]
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¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 2 r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).

MMERY CEORE L ¢ rauE L magg A - = HARIER T B TR RRY AW
rfe s bR ?

GL:HEXEPS - S W EP iAo A LJIFR s EfFa D)

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) geometric (50000,1.01,11);

(%02) 55231.10627056024

X ERE g B ERBFREFREN > TAIEE F5 60950

% Tload (functs) | 45 4 % 5% %3 B function(3¥k) -

¥ lgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 2 r-niE2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).

@ 98]
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P.a11 |4 47 2-1

LA $#hatie 70O 4 aiisis 37X

_ (H#&>5]1,2,3, ~in% 2B E6 -

\\

)3

— (2)3::: g—ﬁtz;lj 1, 2, 3, "":"fja,; - I‘—,q_\6 o

purs)

_CFEE L a0 A rehE v gks] 0 2% n g a=ar”

(4)F % 5 a0 2t r=1 hE 5 0 W on A 2 o S=na,

'l

ooy L aa . L v -1
G)p s a >« r#FEl HE S wnHLfrs § _ar-b

___(6)d 100 3] 200 s #c? (7 100 £ 200) > 5 chiz #ck 7 21 B

X AEE A 224 i@ * Maxima 338X

2.
(DR EFALBI|<a>p AT 2AE3 REF nA
()% $ 1 ficrl<a> g B A7 2 E-35 £H %o

X AR A2k 2 * Maxima 2485

3.

(DX FLHEF<a>HF =B AT 5- B A3 REFnHB 2 %

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic(a,d,3)=7,arithmetic(a,d,7)=3],[a,d]);

(%02) [[a=9,d=-1]]

X AE X 5 -1

@ 98]
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Q) v L F ez B ES<a>y 2 E 240 R A3 REF ng i ot
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([geometric (a,r,3)=24, geometric (a,r,6)=3],[a,r]);
(%02) [[a=96,r=%]

*i%?wé%

"load (functs) | 45 4 % 77 % 3 B~ function(5: #)
"solve([ ##¥: 1[ R#& 1), 44 47 £z

3 Tarithmetic (a,d,n) Z 7 F3HE 5 a2 £ 5 dn3E2 L85 aa+d,a+2%d,..,
B

a+ (n-1)*d.
¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F 3 5 a~ 2 2 r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).

4.3 £ 85)4,8,12,16,20, - &4 3% B3 > Bfrd €48 5507

(%11) sum(4*n, n, 1,15);

(%01) 480

(%12) sum(4*n, n, 1,16);

(%02) 544

(%13) sum(4*n, n, 1,17);

(%03) 612

k) sum # o7 i@ 4 0 [4¥n+ 1G22 34, n(R80), 1(3240), 25(% & );)5 &7 74 n 5 #% > n
d 134X 17 %ficn > 4¥n gt F 500 o F P a4 3% 17 5 B fodg i 550 0
(AR F {3 L ¥ EF » maxima #FFE7 F)

% TsumG ¥ &, R lededs, B3), H4 47 P REL I Aopd bl B o

@061
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53K Symartaytazte+anHan & BeFl<a>T n 2L e FI n=Z2 B0 a=Se-Sa 0 5
@ Sr— # 7% n 7 v Sy=n’+3n-4 > B
Da=___  @a=___ (n=2)

X AR A2 2 * Maxima 2485

6kf m BIHH X BT FHAMLAE 8 AT 270 Ran

7488100 2 300 2 B o6 11 i Heid e
(%11) load(functs);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(11,11,x)=100],[x]);

_100
(%02) [x= T ]

(%13 )float(100/11);
(%03) 9.090909090909092

(%14) solve([arithmetic(11,11,y)=300],[y]);

(%o04) [y="2]

(%i15)float(300/11);

(%05) 27.27272727272727

(%16) n:0; for k:10 thru 27 do (n:n+11%*k);
(%06) 0

(%07) done

(%18) n;

(%08) 3663

% Toad (functs) | 35 4 % 5% %3 B function(3¥k) -

08|
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"solve([ ##c¥ st I,[ ¥#k 1), 454 &7 Kz
"float( $ it ), 45 4 4 7 %3 % L) Ko

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dni2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.
¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 2 r-n3E2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).

833 H T AL E

(1) i(2k+3)

(%11) n:0; for k:4 thru 10 do (n:n+2*k+3);
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 119

@ 4
k=0 2

(%11) n:0; for k:0 thru 5 do (n:n+(1/2)(2*k));
(%01) 0
(%02) done

(%13) n;
1365

@ 98]
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P.112

9.% A # 10000 ~ 5 » 427 » B F 2% > FiET a4 AL 2N Rz E gk
F p

\\\?’;r
ol

Flfed 5 5 (%4 T £)

()5 % & 8 4i3- 4 - =

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) arithmetic (10000,10000*0.01,7);

(%02) 10600.0

2)F - #HE A4 - =

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) arithmetic (10000,10000%0.02,4);

(%02) 10600.0

()% L E gl L- %
(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac
(%12) geometric (10000,1.01,7);

(%02) 10615.20150601

4F - Eag It L - =
(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

@ 98]
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(%12) geometric (10000,1.02,4);

(%02) 10612.08

% Toad (functs) | 45 4 % 5% 3 B function(3¥k) -

X Msolve([ BB 1,[ ¥k 1), H 4 47 &z -

¥ larithmetic (a,d,n) (2 FFE 5 a~2 4L % dni2 £ £ 85)7a,a+d,a+2%d,..,
a+ (n-1)*d.

¥ Tgeometric (a,,n) ; 27 F3E 5 a~ 2 Z r-niE2 % L85 a, a*r,a*r’2, ..,

a*r*(n-1).
10.
1):‘3—5 q1 Zoll_ YZ_ B
(D= & “~''n n+1\'—

(%11) k:0; for n:1 thru 10 do (k:k+(1/n)-(1/(n+1)));
(%01) 0
(%02) done

(%13) k;
10

(2)&“1\2 ' o6 @a: 1 1,1

n=l1 ) n(n+1) n n+l

(%11) k:0; for n:1 thru 19 do (k:k+(1/(n*(n+1))));
(%01) 0
(%02) done

(%13) k;
19

@ 98]
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@irkdy— o @ma: 14!

“=nn+2) nn+2) 2 n n+2

))

(%11) k:0; for n:1 thru 20 do (k:k+1/2*((1/n)-1/(n+2)));
(%01) 0
(%02) done

(%i3) k;
325
(%03) 26

@ 08|
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GIAE 10 34T F1BT]E n ot o EE BT R - Uk

ﬂ)<l>

(%11) limit(1/n,n,infinity);

(%01) 0

2) < s
n+l

(%11) limit(n/(n+1),n,infinity);

(%01) 1

3)<2">
(%11) limit(2”n,n,infinity);
(%01) und

*kund represents an undefined result

3 Tlimit (8B 5, #&, inf), 4 47

P.114

GIAE 2 1 33h T S| AR
(1) <n’>

(%11) limit(n A2,n,infinity);
(%o01) infinity

)

% infinity % 7+ & %

EA RS

A~
Ju
L
e
&5

&
e )
B
frmt

@ 98]
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1
2) <?>

(%11) limit(1/n"2,n,infinity);

(%01) 0

B)<(D)'>
(%11) limit((-1)*n,n,infinity);
(%o01) ind

* ind represents a bounded, indefinite result

1 n
4 _2
@< (-1)>
(%11) limit((-1/3)*n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

5) < @ +@ >
(%11) limit((1/3)*n+(1/4)"n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

(6) < 5(”j>

n+l1
(%11) limit(5*n/(n+1),n,infinity);
(%01) 5
¥ limit (R4 5%, R, inh) 4 27 F S Rp B+

Ju
L
e
&

&
e )
fay
@k
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P.117

MERY BT A L B aEL
(1)<n’>

(%il) limit(n ~3,n,infinity);

(%o01) infinity

)

% infinity % 7+ & &

(2)<(-2)">
(%11) limit((-2)"n,n,infinity);
(%01) und

*kund represents an undefined result

n' 1y
20 = —
3) < [3} +[2J >
(%i1) limit(2*(1/3)"n+(1/2) n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

1 n
4) < [— EJ >
(%11) limit((-1/2)"n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

¥ limit (8 3%, R, inh) 4 27 F S Rp B+

Ju
L
e
&

&
e )
fay
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P.118

EERY R g LT fear  F iR R
3 n

1 i

(1)< [2) >

(%il) limit((3/2)"n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

2) < [—%) >

(%11) limit((-3/2)"n,n,infinity);
(%01) und

*kund represents an undefined result

3)< 1+Gjn >

(%11) limit(1+(1/3)*n,n,infinity);

(%01) und

*kund represents an undefined result

% Mlimit (R85 3, R&,inf) | H4 27 F Q&K > ¥ BT KE -
X AEE A 22 * Maxima 338X

P.123

PIRE 3 AT 2 L e T Jear 0 Flrar o RE A

(%11) 1/(1-(2/3));
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(%o01) 3

@3-

(%oi1)(-1/4)/ (1-(-1/4)):
(%o01) -é

(33"

n=1

230 L R

@) -1y

n=1

k ob=-1> 3B ATEEK

*ﬁ%%wﬁﬁzwﬂi4<mlﬁﬁ%’ﬁ%éfL
n=1 -r

P.124
LERY R A L s T oA e R A

. 2 k+1
m 32(3)

(%il) 25(2/3)72/ (1-(2/3)):;
(%o01) g

2) ki(—z)k

* ot=-20 ZAFATEEK

3) % ik 8+4+2+1+% +% -

(%11) 8/(1-(1/2));

@ 08|
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(%o1) 16

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

ARG E B o h-l<r<] PRjTae o BAri

n=1

a,

1—r

QIJ{E4:£F?T§]’AA1B1C1 ’EFL“ f]}}ﬁ{ 7‘1:-\ 1 ‘:’ﬁJ}.:‘_ ﬁ-ﬂj’ﬁ*AAlBlCl ‘:’f":‘__‘%‘:l f‘—l&»Az >

B,~Cy BIAABC,» H.F = & Ilj v B~ AAB,C, 6= ;

s A FZ A et TL AN - @ el = £

AABICy 0 AABXC: > AAB3C3 0 AABCy > +o 0 o

f it fe

¥ £ e

(%11) 1+1+1;
(%01) 3

(%02) 3/(1-(1/2));

(%02) 6

& A% chid e

(%i1) sqrt(3)/4*172;
V3

3
(%02) (sqrt(3)/4)/(1-(1/4));

1
(%02) e

ARG E B o h-l<r<] PRjTae o B Ari

n=1

a,

-r

¢ B Ay~BssCyo Bl AASBICs
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% Tsqrt (#iE ) 44 4 7 BRI -

P.125

LERY P F R DAABC i AR Z8 A L L S5EEZ £ Rk
WB-P B G s PV A de L Bleh- i g R 4

AABICy > AABYCy » AA3B3Cs 0 AABLC, o+ 0 Rig = £ 35e0% £ {2 &
i fe

¥ BT

(%11) 8+5+5;

(%01) 18

(%02) 18/(1-(1/2));

(%02) 36.0

F 4 g e
(%i11) 8+3/2;
(%01) 12

(%i2) 12/(1-(1/4));

(%02) 16

kB Rl Y e el <r< ] Erjtac B el
n=1 -r

P.126
GRS BT AR {/F‘.]‘},}\,,J.g;:ju é»ﬁ 2

%mAnéﬁﬁ’Emimﬁ%ﬁ

(1) 035
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(%11) 35/100/(1-(1/100));
35
1 il
(%ool) 59

(2) 0.35
(%i1) rat(5/100/(1-(1/10))+0.3);

rat: replaced 0.35555555555556 by 16/45 = 0.35555555555556
16
(%01) o

(3) 0.154
(%i1) rat(54/1000/(1-(1/100))+0.1);

rat: replaced 0.15454545454545 by 17/110 = 0.15454545454545

@50 sy ar fel <r<d PRt H e A

-r

n=1

X Trat(cie) | 45 4 %l 3k & 2 850 -

SEERY D RTANE ER  A HK
(1) 03

(%il) (3/10/(1-(1/10))):
(%o01) %

(2) 067

(%11) 67/100/(1-(1/100));
67
1 _
(%ol) 99
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(3) 2.12
(%i1) rat(2/100/(1-(1/10))+2.1);

rat: replaced 2.122222222222222 by 191/90 = 2.122222222222222

191
%01) —
(%01) %0

*E B E v ag Y o Bl <r<] Pt Ao S
n=1 -r

% Trat(Heie) | 4 £ #HcE i 5 2 8 S o
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P.127 |% 4§ 2-2

LA $#hatie 70O 4 aiisis 37X
M &5'J<l>ﬁv+§;xag 0

_ @3

&5 0

) EnEEI<>ETE ]
BN CORE S+ 0 &ﬁtzl e s 1

n=1

_ (6 F<a>5fracdr] o R Y g, - AT

n=l1
6) L5 £ frl<m>t-l<r <1 Pricac

D) EBE Y S A <r S1 R

n=1

A XA 3=k * Maxima %48 3%

24T 5] & | A F R Fose 0 REELE
(1)<1+(_1)”>
2)< [gjg
1
3)< 1_E>

(%11) limit(1-1/(2*n),n,infinity);

(%01) 1

D"

4) < >

(5) <[§jlﬁ2 >

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml
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3% Tlimit (8 E 3, B, inf), H4 27 Bkp s FARITIHE o

%H%Taia&a@ﬁ%’ﬁgﬁ
2 4 8

1) = 2

(1) 3+9+27+ +( ) e

(%11) (2/3)/(1-(2/3));
(%01) 2
8 32 ___+(g)2n-1

(2) —+—+—+
3 27 243 3

+---

(%il) (2/3)/(1-(4/9)):
(%01) g

3.3 3
(3) 3+8+8_2+ +8’”

+--

(%11) (3)/(1-(1/8));
(%ol) 27_4

) Y2

*/‘}LL=\/§ 7‘1:-\5 {5»333:

(5) Y2’

PR EET Yy~

©) Zk(k+1)

(%11) n:0; for k:1 thru 100 do (n:n+ 1/(k*(k+1)));
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(%01) 0

(%02) done

(%13) float(n);

(%03) 0.99009900990099

(%14) n:0; for k:1 thru 1000 do (n:n+ 1/(k*(k+1)));
(%04) 0

(%05) done

(%16) float(n);

(%06) 0.999000999001

(%17) n:0; for k:1 thru 100000 do (n:n+ 1/(k*(k+1)));
(%0T) 0

(%08) done

(%19) float(n);

(%09) 0.9999900001

$d FHTH D0 EARA B R ARRIT

XE 5 S s Y o bl <r<] Prjcar s e s A

1-r

n=1

¥ Tfloat( #&iE ) «‘fp o RBEERL &K

P.128

AN E R SN S
(1) 09

(%il) (9/10)/(1-(1/10));

(%01) 1
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(2) 0.027
(%il) (27/1000)/(1-(1/100));

3
(%01) 10

(3) 3531
(%i1) rat((531/1000)/(1-(1/1000))) +3;

rat: replaced 2.122222222222222 by 191/90 = 2.122222222222222

392
1) ==
(%ool) 111

4) 1.72
(%i1) rat((2/100)/(1-(1/10))) +1.7;

rat: replaced 1.7 by 17/10 = 1.7

*ﬁ%%w&&ZwH&4<K1%ﬁ%’ﬁ%éfL
—-r

n=1

% Trat(lei®) | 4 £ HEcE i 5 2 8 S o

5.

(DAABCi &~ BREZ 2> 85 1 chEE= &35 3FF 8 A RRMAEB,C, T 7 BC, »

dMEBC, L A BRE 10§ 52 hEEZ £ VAABA » AAAC, | B#7T

[\

BLA, 2 Ay AR BC, L R frr B G % B %m:@ I h A ot BT 2

A= B2 4 FERpe = £ e

Q)ER(1)i= 54 = 25503 L5 1 hL A5 @- AAL Y Jibi i
/ / /
© 0¢]
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2 e Ff e
(D)

Z A5 e
(%il) 2%1/2;

(%o01) 1

(%02) 1/(1-(1/2));

(%12)2

(2)

F125 6 % chig o

(%il) 1°2%%pi;

(%01) %

(%02) (%opi/2)/(1-(1/2));
(%i2) 7

% 7 %7 & %pi

kB Rl Y e el <r< ] TR B el
—-r

n=1

@ 08|
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2-3 &% ﬁp"-’?}‘ pES XA G A EHZ T Maxima 248 3%

P.129
GIAL L AR £ AGNGIALY A PURRTE o n 2P AR o0t BTN

P.133

PESRRIEE T3 ST T
12423434+ = +n- (n+]) = %n(n+1)(n+2)

P.134

EERY 1T B Ep

12+ 22 + 32 + eee 4+ n2 — I’l(l’l+1)6(2n+1)

GIRE3 1 3kn dEA D EE B 2Y 3 R L 5 ik

P.135

SEERY CWonFEADFE EE 104345 B L 9 ik

GIRE 4 p AR#n=5 P #P 2'> 0’

P.134

HERY P REn>20 FP S">3"440
P.137 | 48 2-3 A& 2k * Maxima 3383

LA BB B 2P {1 ) @ den > T oL SR

(1) 14+2+3+ -+ +n= _”(”2+1)

@ 08|
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2
(2) P+ 2° + 3 + -« + = {n(n;l)}

1 1 1 1 n
(3) + + ot =—
1x2 2x3 3x4 nn+l) n+l

@) 134244354 -« +n-M+l)= L n(nt1)(2n47)

(@)

(S) I+ (14+2) + (14243) + -+ +(142+--- +n)=%n(n+1)(n+2)

2401 BE R EEP AT L Fon > T AL AR 2
(1) 8™ -7n+41 % 49 ehi2 #ic
(2)n2+n {2 5 2 i e o (A i FEcAp A2 HE )

3)n(n+1) (n+2) 5 6 higde o (7= F R HcAp £ 56 Hi o)
31 EFFREEP T L Fen TABA RS RS 2

(1)2">n

()% p=-1 - P (14p)"> L+np (1% 4 7 3 5)
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P.138
FEWRY

LIBEE R AT p 1980 #4250 #p & £ 4r FHE > © 4w 1987 2 F £ v £ 50

-\\}

B 1999 & % 60 fg 4 v ks > on i » R Ppie it AR 2023 ER R A U B

ITvR- B H?75 808692~ 100 &

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([geometric (a,r,8)=50, geometric (a,r,20)=60],[a,r]);

(%02) [a=44.95530726256983,r=1.015309446254072]]

(%13) geometric(44.95530726256983, 1.015309446254072,44);

(%03) 86.39991649421842

%00 1980 & 5B 0 RAlF s oL > Rr 2023 #(F 2438) RFE RN L 864
BRAT

% oad ("functs") ; 45 4 % 7% L3 B~ function(5¥k)

3 Tsolve([ ##cy 1, [ #8 1), 4 7 &2

 geometric (a,r,n) A7 FH Fa~ 2V I r-niE2 2L aatnatr, ..,

a*r*(n-1).

2.9 4 89 E T N4z AV ] pEay r 42171000 & 0 P2 AU 0.5%4 " AF T
FALOF90ET T I pHF RGO ET VA BHI (- = T )l p
253 ~ 42172000 ~ o L8 IF 0.5%4% 7 AF L o F90 & T 1 PRS- B
EP A AEE A AL 12000 % JAEFET FAJFrA R > o @A B A0 BT 5

(?

e

ke
EDS

(1)B >
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A

(%11) n:0; for k:1 thru 12 do (n:n+1000*(1.005)"k);
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 12397.2401847644

B

(%11) n:0; for k:1 thru 6 do (n: n+2000*(1.005”(2%*Kk)));
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 12428.15599569898

*B>A (AL F)

(2)A=1000{i(%} }

k=1

(3) B=2000{Z(%) }

k=1

X)) A £k * Maxima 248K

(4) A<1200 (—
1000

1005}12
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(5) B<1200 (—
1000

1005}12

(%11) n:0; for k:1 thru 6 do (n:n+(2000* (1.0057k)));
(%01) 0

(%02) done

(%13) n;

(%03) 12303.01503753749

3.5 % #5) a;=23 » ap=18 » a3=13 » -+ » a,=28-5n > -++ » A" H 7|

(% B4 5 § 3 ?

(%11) load(functs);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic(28,-5,an)]=0,[an]);

(%02) [an:?]

(%i3)float(33/5);
(%03) 6.6
X R LB L6625 00 ¥ G o & F T ARG f K

(2) B3 2 Jrk =

(%11) sum(28-5*n, n, 0,3);
(%01) 82

(%i12) sum(28-5*n , n, 0,4);
(%02) 90

(%13) sum(28-5*n, n, 0,5);
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(%03) 93

(%14) sum(28-5*n, n, 0,6);

(%004) 91

(%15) sum(28-5*n, n, 0,7);

(%05) 84

* g

FAHINE 5H 2 frkx o HAr s 93

"load ("functs") ; 45 4 # 57 %3 B~ function(s#k) -

"float( Bcie ), 54 A7 H-S 5@ 5 &

"solve([ %8k ¢ I,[ ## 1), 44 &7 &f2 -

Tsum(G-E ;SR BoAcde, BR) b AT P RBL BN AT B
Marithmetic (a,d,n) (2 7 F3E 5 a~ 2 4L 2 dniE2 £ £ 85 ja,a +d,a+2%d, ..,

a+(n-1)*d.

4.5 E v Bicrl<a> o <by>s o, W A3 00 P % &_aj=1 as= bz’ az= 8bg’ r,41,=6 °

F s Ho 17— I o

50C1 2H @ Tl 2Cl2ZpEIz247C25TIZpr>F T2 5 C22pE

P A ke Y al A Tiohd ff 0 A4 B RTIEN2LE

(hal @ e ®) e

6.

(1) 0.9+0.099+0.00999+-+-+0.00:-+99-+-9 (n # 0 £2 n & 9)

A R A =k # * Maxima f338 %

(2) 0.9+0.099+0.00999+-+-+0.00+-+99++-9+-++(n # 0 &2 n B 9)
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(3) 0.6+0.066+0.00666++-+0.00++66++-6+-++(n # 0 &2 n & 6)

. ko . 1 Adn .o o
7.n 5 TR EEk FE 28t o > #H_6

8.n s T e ¥ ajoaycaz o a, %’K{E&’éﬁ?‘i

(1+ay) (1+ay) (1+a3) -+ (1+ay) = 1+a+ap+az+---+a,
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=% sm@}

3-1 $@;Nehe PlIEE

P.144

BIEE 1 ¢ 2% f(x)=4x"-x"+5 > g(x)=2x"+3x-6 * h(x)= -2x*-3x+8
(1) f(x)+ g(x)

(%il) f(x):=4*x"3-x"2+5;

(%01) f(x) :=4x>-x*+5

(%i2) g(x) :=2*xN+3%x-6;

(%02) g(x) :=2x"+3x-6

(%i3) f(x)+ g(x);

(%03) Ax>+x*+3x-1

2) £(x)- g(x)
(%i4) f(x)- g(x) ;

(%004)

(3) g(x)+ h(x)
(%i5) h(x):=-2%x"2-3*x+8;
(%05) h(x) := -2x>-3x+8

(%16) g(x)+ h(x) ;

(%06) 2
¥ f(x):=ax+b; THESH U =" ER S TERBEFHE > f)L xKETT LF
B
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P.145

Y RY % f(x)=x*+5x-1 > g(x)= x2-3x%+7 » h(x)= -x>-5x+3 » k(x)= X’ +4x-6
(1) f(x)+ g(x)

(%11) f(x):= x"2+5*x-1;

(%01) f(x):=x"+5x-1

(%i2) g(x) := x"3-3*x"2+7,;

(%02) g(x):= X>-3x°+7

(%13) f(x)+ g(x);

(%03) x>-2x*+5x+6

(2) f(x)+h(x)

(%i4) h(x) := -x">-5%x+3;
(%04) h(x):= -x>-5x+3
(%i5) f(x)+h(x);

(%05) 2

(3) g(x)-k(x)

(%i6) k(x):= X \3+4%x-6;

(%06) k(X):= X +4x-6

(%i7) g(x)-k(x);

(%07) -3x-4x+13

M f(x):=ax+b; TASE: F7 AR RAB R TR (0L xEETF RF

B o
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P.146

BIAE 2 0 R(OC+H2x7-3) (C-dx+1) 2 A
(%11) expand((x"3+2*x72-3)*(x"2-4*x+1));
(%01) x*-2x*-7x>-x*+12x-3

P

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

P.147
MERY P RTASAEN R

(1) (-6x) (3x2-% x+7)

(%il) expand((-6%x)*(3%xA2-1/2%x+7));

(%01) -18x°+3x%-42x

(2) (x*+2) (x-1)
(%12) expand((x*2+2)*(x-1));

(%02) XO-x*42x-2

(3) (x*+x+1) (x*-x+1)
(%13) expand((x 2+x+1)*(x"2-x+1));
(%03) x*+x7+1

¥ Texpand ([ B¢ Ix[ B D) Hhé 27 BRES -

P.150
H|4E 3 :T'\(2X3+5X2-4X+7)“$ Q2xEx+1) AR

(%il) quotient((2*xA3+5%xA2-4*x+7),(2%x 2-x+1));
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(%01) x+3

(%12) remainder((2*x"3+5*x"2-4*%x+7),(2*x"2-x+1));
(%02) 4-2x

XF A x+3 0 AN 5 4-2x

3 "quotient ( iﬂ‘f&,‘fﬁt )i dp % F o RF o

3 " remainder ( iﬂ‘f&,‘fﬁt NI R S

GIAE 4 1 Ao x'xC43 1 1 2xH4 0 2 AR5

(%il) quotient((x"4-x"2+3),(2*x +4));
(%o01) X =2x*+3x-6

(%12) remainder((x"4-x"2+3),(2*x +4));
(%02) 15
v X =2x"+3x-6

X7 5 . ) %15

3 " quotient ( iﬁ‘f&,‘fﬁt )idp & & RRF o
3 [remainder ( iﬂ‘f&,'ﬁ& )1 dp % o fhpdk o

P.151
ERY

(1)Fe xP-x+] 12 x42 f5 22 4k 58

(%11) quotient((x"2-x+1),( x+2));
(%01) x-3

(%12) remainder((x*2-x+1),( x+2));
(%02) 7

kT 5 x30 N5 T

08|
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3 " quotient ( iﬁ‘f&,‘fﬁt NECES S S I
3 " remainder ( iﬂ‘f&,‘fﬁt )1 dp 4 A7 RApdk o

(2) % 6x7-9x*+x "ﬁi 12 3x74x+1 T B2 AN

(%11) quotient((6*x"3-9*x"2+x),(3*x"2-4*x+1));

6x—1
%01
(%0l) 3

(%12) remainder((6*x13-9*x/2+x),(3*x"2-4*x+1));

(%02) _7x3—1
v -1 e Ix—1
* 35 % 6x T x3

3 " quotient ( iﬁ‘f&,‘fﬁt NECES S S I
3 " remainder ( iﬂ‘f&,‘fﬁt )y dp 4 A7 Rhpdk o

IS 3k 5 IS £ (0 X2-x+1 A L x4+l 0 A A x-3 F A ()P 1 x+2 T B
A 5

(%11) expand ((x*2-x+1)*(x+1)+(x-3));

(%01) x*+x-2

(%12) quotient((x*3+x-2),( x+2));

(%02) X*-2x+5

(%13) remainder((x"3+x-2),( Xx+2));

(%03) -12

X B 53 f(x)= ("ﬁi FUXTE AR = X+x-2 B X2-2x45 0 AN G -12
¥ Texpand ([ B3¢ Ix [ B D it 27BmES -

% "quotient ( A'F 8 f ¥ ) dp 4 427 &5 -

3 [remainder ( %’}L‘fﬁt,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o
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P.152

TERY

591 5% 2 +ax’ 2x+b 04 2x0-6x+e SR Ex+l 0 SN R x50 f¥dka b2 @
(%11) expand ((2*x"2-6*x+c)*(x+1)+(-x-3));

(%01) 2x>-4x*+cx-Tx+c-5

kax’=-4x" ~ cx-7x=-2X ~ ¢-5=b ; ¥ 4ra=-4 ~ b=0  c=5

¥ Texpand ([ B Ix[ E& D Hé47BRES -

P.153
BI4E 6 1 & 2x>-7x*+10x-3 X2 R B AR

(%i1) quotient((2#x"3- 7*x 2+10%*x-3),( x-2));

(%01) 2x>-3x+4

(%12) remainder((2*x"3- 7*x/2+10%*x-3),( x-2));
(%02) 5

X 52X -3x+4 0 R LS

3 T quotient ( ﬁ‘f&,‘fﬁt NECES S S I

3 [remainder ( %ﬁt‘f &,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o

Y RY ¢ F 2x3xC+6x%-6x "ﬁi rx-1 EF B AR S

(%11) quotient((2*x"4-3*x"3+6*x"2-6*X),( x-1));
(%o1) 2x7-x*+5x-1
(%12) remainder((2*x"4-3*xA3+6*x"2-6*x),( x-1));

(%02) -1
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W A 2x3x%4+5x-1 » 50 % -1
% "quotient ( A5 HcH e ) dp 4 AT RF
% I remainder ( *‘I’t‘f gt,'fgt )1dp % % o FAR¥c o

P.154
U487 :

(14 £ (0= 20T 32 1512 x- L e 22 4t

(%i11) quotient((2*x"3-7*x"2+13*x+42),( x-1/2));
(%01) 2x>-6x+10

(%12) remainder((2*x"3-7*x"2+13*x+2),( x-1/2));
(%02) 7

X 5 2x-6x+10 > 458 5 7

(2) 3#d (DFEP £ (0= 20-TX+13x42 % 14 2x-1 £ 22 450

(%i1) quotient((2#x"3-7*x"2+13*x+2),( 2*x-1));
(%01) x*-3x+5

(%12) remainder((2*x"3-7*x"2+13*x+2),( 2*x-1));
(%02) 7

W A X23x+5 0 AN L T

3 I quotient ( iﬂ‘f&,‘fﬁt IR T A

3 [remainder ( iﬂ‘f&,'ﬁ& N Rl 3

P.155
LERY A 320X Ixrd 04 3x42 £ 2 4R
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(%11) quotient((3*xM+2*x73-6*x"2+11*x+4),( 3*x+2));
(%01) x*-2x+5

(%i2) remainder((3*x +2#xA3-6*xA2+11%x+4),( 3*x+2)):
(%02) -6

(T 5 X-2x45 0 A L -6

3 I quotient ( %‘}i‘fﬁt,‘fﬁt IR T A

3 [remainder ( %}t‘fﬁt,'fﬁt N Rk 3

HI3E 8 ¢ % f (x)=2x7-15x7+40x-31
(D#-f (x) % 7 & x-2 9% 38 35 (F f (x)=a(x-2)’+b(x-2)*+c(x-2)+d * H# a>brc>d %
¥ ¥

(%11) quotient((2*x3-15*x"2+40*x-31),( x-2));
(%01) 2x>-11x+18

(%12) remainder((2*x"3-15*x"2+40%x-31),( x-2));
(%02) 5

(%13) quotient((2*x"2-11*x+18),( x-2));

(%03) 2x-7

(%14) remainder((2*x"2-11*x+18),( x-2));
(%004) 4

(%15) quotient((2*x-7),( x-2));

(%05) 2

(%i16) remainder((2*x-7),( x-2));

(%06) -3
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* ¥ fra=2 ~ b=-3 ~c=4 ~ d=5
Q)FI* ()% > £1.98)FuTE (27 » 3 [ &K% = )

(%i17) 2#(1.98-2)73-3%(1.98-2)"2+4*(1.98-2)+5;
(%07)4.918784

¥ T quotient ( ﬁ‘f&,‘fﬁt NECES S S I

3 [remainder ( %}t‘fﬁt,'fﬁt N Rl 3

TERY
B f (X)= X+8X+16x°-9x-31 77 & x43 eh 5 ;8 » ¥ K (-2.99)FuT i E (2T »
Iy =)

(%11) quotient((x"4+8*x"3+16*x72-9*x-31),( x+3));
(%01) X’ +5x>+x-12

(%12) remainder((x*4+8*x"3+16*x72-9*x-31),( x+3));
(%02) 5

(%13) quotient((x"3+5*x"2+x-12), ( x+3));

(%03) x*+2x-5

(%14) remainder((x"3+5*x"2+x-12), ( x+3));

(%004)3

(%15) quotient((x"2+2*x-5), ( x+3));

(%05) x-1

(%16) remainder((x"2+2*x-5), ( x+3));

(%06) -2

(%17) quotient((x-1), ( x+3));
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(%07) 1
(%18) remainder((x-1), ( x+3));
(%08) -4

% 7 4 f (x)= X +8x°+16x%-9x-31 = ( x+3) Y -4( x+3)° -2( x+3) 2 +3( x+3)+5

Q)F1* (Dend % > F£(-2.99) T E (237 >3 8Ky = )
(%iT) (-2.99+3)74 -4%(-2.9943) A3 -2%(-2.9943) A2 +3%(-2.99+3)+5;
(%07) 5.029796009999999

€ Tquotient ( A 'F#c'F ¥ ), dp 4 27 £F o

3 "remainder ( %‘}t‘f #t,‘f#t )1 dp & A7 Rhpdk o
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P.156 |¥ %% 3-1

LEAA D Hen e ST 47O » 48 i e BT 47 X

XEE) ~g(x)5 57858 2 degf (x)=3 > deg g (X)=3 » 2|47 74t £ 3 I &
— (Ddeg (f (x)+g (x))=3

— (2)deg (f (x)-g (x))=2

— (3)deg (2f (x)-g (x))=3

— (4)deg (f (x)xg (x))=6

_ ) f(x)yg ) = dics 0
___©Of (X)Kﬁ‘f 3x2 e f (x)xﬁ; Y x-% T 4R I

(D EOO% v 3x2 g5 82 £ ()% 1 X-% a2 A e

AR A5k ¢ * Maxima f348 %

2.2 f (x)= 2x"-5x°+10x-19 » g (x)= x*-3x+4 » E & ¢
(D) f (x)+g (x)

(%il) f(x):= 2#x4-5%x 3+10%x-19;

(%o1) f(x):= 2x*-5x’+10x-19

(%12) g(x) := x"2-3*x+4;

(%02) g(x):= x*-3x+4

(%i3) f(x)+ g(x);

(%03) 2x*-5x>+x*+7x-15

(2) 3f (x)-2g (x)
(%14) expand(3*f(x)-2*g(x));

(%04) 6x*-15x>-2x*+36x-65
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(3) f (x)xg (x)
(%15) expand(f (x)*g (x));

(%05) 2x°-11x°+23x*10x7-49x*+97x-76

@) f (x)sg (x)ehfs & 4l
(%i6) quotient(f (x)/g (x));
(%06) 2X’+x-5

(%i7) remainder(f (x)/g (x));

(%07) 1-9x

¥ f(x):=ax+b; TE/RIBE T =R LKL R ﬁ*] > f(x)2. x Beig T F et

ﬁm
K

B

¥ Texpand ([ B Ix[ E& D Hé47BRES -
X Tratsimp ([ 55 Ix [ B8 Dot danfl

% "quotient ( A'F 8 f ¥ ) dp 4 27 £F -

% "remainder ( A% ¥t ¥k )y dp £ £ 7 Kbk

3.RT A SN kA
(1) (x-a)(x*+ax+a’)
(%11) ratsimp((x-a)*(x2+a*x+a"2));

(%01) x>-a°

(2) (x+a)(x*-ax+a’)

(%11) ratsimp((x+a)*(x"2-a*x+a"2));
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(%o1) x>+a°

3) (x-1 )(x4+x3+x2+x+1)
(%11) ratsimp((x-1)*( x "+ x"3 +x"2+x+1));
(%01) x™-1

4) x+1D)(x* X +x>-x+1)
(%11) ratsimp((x+1)*( x- x"3 +x2-x+1));
(%01) x*+1

¥ Tratsimp ([ 5% Ix[ B8 D o HphéidantgEs-o

4.5 533 f (x)= 2X*+X+9 g (x)= a(x-1)(x+2)+b(x+2)(x-3)+c(x-1)(x-3)' & f (X)=g (x) »
FlFHca brciE

(%11) ratsimp((x+1)*( x*4- x"3 +x"2-x+1));

(%01) cx*+bx*+ax*-4cx-bx+ax+3c-6b-2a

(%12) solve([a+b+c=2,a-b-4*c=1,3*c-6*b-2*a=9],[a,b,c]);

(%02) [[a=3,b=-2,c=1]]

kg (x)=3(x-1)(x4+2)-2(x+2)(x-3)+ (x-1)(x-3)

 Tratsimp ([ B3¢ Ix[ B D ofhédrigEde

% Usolve([ ##c®* 1[ #%& 1), 44 &7 K2

5.2k p (X)= 142x+3x+ 4x°+5x* 5 q(x)= 10-9x+ 8x>-7x> +6x* » @ ¥ p (x) - q(x)*
(1) x* etz
(%i1) p(x):= 142Fx+3%XA2+4#xN345%xA4:;

(%01) p(x):= 142x+3x°+ 4x°+5x*
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(%i2) q(x) := 10-9%*x+8%XA2-T*x 3 +6%x 4;
(%02) q(x):= 10-9x+ 8x*+(-7)x> +6x"
(%i3) expand(p(x)*q(x));

(%03) 30x*-11x"+30x°-22x°+30x *+22x*+20x*+11x+10

(2)’—”"‘?'? % e
(%14) 30-114+30-224+304+22+20+11+10;

(%004) 120

¥ f(x)=ax+b; ¥ RSP PN =R RRE T FR A (L x ETT LEFR

3,

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

6. x*+ax’+bx+ 6 it At x*+x+2 o i dca b2 B2

(%11) solve([x"2+x+2=01,[x]);

(%ol) [Xz_ﬁqgiﬂ’xzﬁf?;i—l]

(%12) f(x):=x +a*x 2+b*x+6;

(%02) f(x):=x"+ax +bx+6

(%13) solve([f(-(sqrt(7)*%i+1)/2)=0,f((sqrt(7)*%i-1)/2)=0],[a,b]);
(%03) [[a=4,b=1]]

(%14) quotient(x"4+4*x"2+1#x+6, X 2+x+2);

(%004) x2-x+3

% 7 %7 & %pi

M A(x):=ax+b; RAE S 7" E 5 RAB R FE > (0L xEETF RF

B o
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X Tsqrt ( #cE ), 4p 4 2 THER R -
X Msolve([ BB 1,[ 8 1), H 4 47 &z -
% I quotient ( iﬁ‘f&,‘ﬁiﬁt JNECES S S I

7.3 % 3 5N f(x) f r1x3-] ek L xM43 é#:f'\f(x)‘ﬁi v xx+1 ek ;N
AR A 1=k @ * Maxima f2385%

8.0 v I UL ()% 12X Hx-4 SR G x5 0 ARG 2xl o
(1) £ (%)% 1 x2+%x-2 T 8 4

(%i1) expand((2*x 2+x-4)*(x+5)+(-2*x+1));

(%01) 2x*+11x*-x-19

(%i2) quotient((2*x"3+11%x2-x-19),( X 2+1/2%x-2));

(%02) 2x+10

(%13) remainder((2*x"3+11*x"2-x-19),( x 2+1/2*%x-2));

(%03) 1-2x

(2) £ (x)%F ™4 x+5 fi &2 4t
(%14) quotient((2*x"3+11*x72-x-19),( x+5));

(%04) 2x7+x-6

(%i15) remainder((2*x"3+11*x72-x-19),( x+5));

(%05) 11

¥ Texpand ([ B¢ Ix [ B D H447ERI N
3 "quotient ( K"}t‘;fﬁ:,‘;%ﬁ: IR S K

% " remainder ( U SV SRR R S
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9.2k f (x)=3x7-24x% + 22x+45 >

() f(x)% 7 & x-1 1% 78 3%

(%i1) quotient((3*x"3-24#x 24+22%x+5),( x-1));
(%01) 3x*-21x+1

(%12) remainder((3*x"3-24*x"2+22%x+5),( x-1));
(%02) 6

(%13) quotient((3*x"2-21*x+1), (x-1));

(%03) 3x-18

(%14) remainder((3*x"2-21*x+1), (x-1));
(%04)-17

(%15) quotient((3*x-18), (x-1));

(%05) 3

(%i16) remainder((3*x-18), (x-1));

(%06) -15

* f (x)=3%x7-24x7 + 22x+5=3( x-1) - 15( x-1) -17( x-1)+6

(2) £ (1.002) 53T i E(x £7 » 5] #c ¥ = =)

(%i7) 3%( 1.002-1) - 15%(1.002-1) - 17%( 1.002-1)+6;
(%07) 5.965940024

3 I quotient ( %‘}i‘fﬁt,‘fﬁt N T A

3 [remainder ( %}t‘fﬁt,'fﬁt N Rl 3

10 T - il A B- AR B3 Bl gEde £ - 42

FRRa P L AP FHEFZFE L XL XHDDA 0 xX42)2 4 (x>0) >

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

A BB E R EL Ao F I b R R

(1) J P RE R PfEe £ 80 ik &4 £R(TE 5 A 5)
(%11) expand (2#(x+2)*x+2*(x+2)*(x+1)+x*(x+1));

(%01) 5x*+11x+4

(%12) expand (2#x*(x+1) + (X+2)*(x+1)+ 2*x*(x+2));

(%02) 5x*+9x+2

(%13) expand( (X+2)*x+2*(x+2)*(x+1)+ 2*x*(x+1));

(%03) 5x*+10x+4
QF PRI e Fofp EamE B~ 32 #6325 )RR RE )P
EFRfpe X3 ARk SEER ?

(%11) expand(x+(x+1)+2*(x+2));

(%01) 4x+5

(%12) expand (2*x+(x+1)+(x+2));

(%02) 4x+3

(%13) expand(x+2*(x+1)+(x+2));

(%03) 4x+4

¥ Texpand ([ B Ix[ E& DD Hé47BRES -
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32 At Tt EE

P.159

GIAL L 345 150 XX 0 x] kkst
(%11) remainder ((x"50-x"25+1),( x+1));

(%01) 3

3 [remainder ( %ﬁt‘f &,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o

"LERY
(1) 38485 350 (-1 14 x-2 i3S
(%11) remainder ((x-1)*10,( x-2));

(%01) 1

2) #FREEN x+DY L 2xH] s
(%il) remainder ((x+1)"10,( 2*x+1));
1

3 " remainder ( %ﬁ‘f&,‘fﬁt )1 dp & A7 Rhpdk o

BIRE 2 ¢ 2% % 3E 5% 2x0+mx” + nx+5 A x+2 AR G150 A x-3 % st G 200 3
Fm > n i

(%11)solve([remainder (2*x"3+m*xX*2 + n*x+5,( x+2))=-15, remainder (2*x"3+m*x"2 +
n*x+5,( x-3))=20],[m,n]);

(%01) [[m=-3,n=-4]]

% Tsolve([ ##¥ ¢ 1, [ ¥ 1), 44 57 Kf2 -

3 [remainder ( %ﬁt‘f &,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

MY RY % 5N Ok x+5 0 E (X)) # x2 “ﬁi RN BT (X) A x+1 “ﬁi AR 7N
E o Ry ik 2 AN

(%11)solve([(remainder (x"3+k*x"2 -x+5,( x-2))= remainder (x*3+Kk*x/2
-X+5,(x+1)) L kD);

(%01) [k=-2]

(%12) remainder (x"3-2*x"2 -x+5,( x-2));

(%02)3

% Usolve([ By ¢ 1,[ #%& 1), 44 &7 K2 o

¥ remainder ( %ﬁt‘f &,‘fﬁt )i dp s A7 Fapdc o

P.160
BIEE 3 ¢ 2% £ (x)=2x-15x" +9x7-11x* -22x+8 » FE R £ ()2 &
(%il) 2%TN5-15%TA4 +9*TA3-11%7A2 -22%7+8

(%01)1

(%i1) remainder (2¥x5-15%xA4 +9%xA3 -11#xA2-22%x+8,( x-7));
(%o1)1
% [remainder ( ‘5 858 ) dp 4 A T R

ERY
(1% f (x)=26x" -63x7+37x% -58x+42 » F £ f(2)2 &

"'9/2‘7‘,‘-— .
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(%il) 26%274 -63%2A34+3T#2A2 5842442
(%ol) -14

= /Z‘TI‘ - ,'

(%12) remainder (26*x"4-63*x"34+37#x"2-58*x+42,( x-2));

(%02) -14

O11°-5 - 11*-61 - 11°-56 - 117+ 12 - 11 + 7(F 7 f (x)=x-5x" -61x7-56x* +12x+7 °
F £ (11))

S

(%i1) 1175-5%1174 -61%1173-56*1172 +12*11+7;

(%01) 18

= /Z‘TI‘ - ,'

(%i2) remainder (xA5-5%xA4 -61#xA3-56%x2 +12%x+7,( x-11));
(%02) 18
% [remainder ( ‘5 8 'f 8 ) dp 4 A T R

PB4 R T(X)5 - 53858 v degf(x)=2 %f(x)% x42 kRN 58 ’f(x)% "ox-3
R LT f,ééi.f'\f(x)% M(X4+2)( x-3) ekt

(%11) solve([-2*a+b=8,3*a+b=-7],[a,b]);

(%01) [[a=-3,b=2]]

*f (x)% M(X+2)( x-3) i8N 5 -3x+2

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -
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P.161

MERY R IfXE- 73 v degf (x)=3 > —,‘iz"f(x)“ﬁi X410 x-2 0 x43 s 4w
220170020 G (0% 1 (x+]) (x-2) (x43) kst

(%11) solve([a*(-1)"2+b*(-1)+c=2, a*(2)"2+b*(2)+c =17, a*(-3)"2+b*(-3)+c
=22],[a,b,c]);

(%01) [[a=3,b=2,c=1]]

KE (O 4 (x+]) (x-2) (x43) 048 5% 3x742x+1

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7572

P.162

PIRE S 0 K f (0)=2x"4x"+ax-3 F - X FN x-3> Raz i
(%il) solve([2#(3)"3-4*(3)"2+3*a-3=0],[a]);

(%01) [a=-5]

% Tsolve([ ##¥* 1, [ ##k 1), 44 57 Kf2 -

EERY LT AR (0)=2x"+5% x-6 FF] 9
(x+1

(%il) 2%(-1)"3+5*(-1)"2 -(-1)-6;

(%01) -2

% /Z‘TI‘ - ,'

(%12) remainder (2*x"3+5%x"2 -x-6,( x+1));

(%02) -2
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(2)x-1

(%011) 2F(1) 3+5*(1)2 -(1)-6;

(%01) 0

(%12) remainder (2*(1)"3+5*(1)"2 -(1)-6,( x-1));

(%02) 0

(11) 2*%(-2)"345%(-2)"2 -(-2)-6;

(%01) 0

= /Z‘TI‘ - ,'

(%12) remainder (2*x/3+5%x"2 -x-6,( x+2));

(%02) 0

(%11) 2*(2)N3+5%(2)"2 -(2)-6;

(%01) 28
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(%12) remainder (2*x"3+5%x"2 -x-6,( x-2));

(%02) 28

(%011) 2*(-3/2)"3+5%(-3/2)"2 -(-3/2)-6;
(%01) 0

2 L = e
= 4 .

(%12) remainder (2*x"3+5%x"2 -x-6,( 2*x+3));
(%02) 0
kAABL 0 N4 T 5 SN2 Fliic &wAQ)B)5) ) 3 E L (X)=2x"+5x% x-6 1] ;¢

3 " remainder ( iﬂ‘f&,‘fﬁt )1 dp 4 #om Kbk o

BIAE 6 1 P
(DF 2 A )N E A GBS 00 RIFOF FI3¢ x-1
2)F 53N f(x) P =t GERECE N H S G B FX)F FI5Y x+]

X ARE A2k @ * Maxima 248 %

P.163
EERY TR0 5 - B BFEP (0= (3421 3 x42 i 5
X AR A2k 2 * Maxima 2485
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PIEET7 X FOE- BB verad RV 2 fc)=f()=0" AI(x-c)x-
o) A_f (x) e 5] 3

X AR A2k 2 * Maxima 2485

P.164
A8 AN E=ZX5HN > 7 f()=f(-1)=0-f2)=9f(-2)=-15 LX)
(%il) solve([(2-1)*(2+1)*(a*2+b)=9, (-2-1)*(-2+1)*(a*-2+b)=-15],[a,b]);

(%o01) [[a=2,b=-1]]

MERY X TfXEZ5RN 2 fO)=f(-1)=fQR)=0-fB)=24> FFf(x)
(%il) solve([a*3*(3+1)*(3-2)=24],[a]);

(%o1) [a=2]

(%i2) expand (2*x*(x+1)*(x-2));

(%02) 2x7-2x°-4x

*f (x) = 2x-2x°-4x

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

P.165

GIAE 9 1 F 5 I8 N f (x)=x7-3x7 +4x-4 P thl— = T30
(%11) factor(x"3-3*x"2+4%*x-4);

(%01) (x-2) (X*-x+2)

kO fhdic— =& T3 5 (x-2)

¥ Mactor( #iE ), 45 4 &7 KFAfE -
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P.166

SEERY RSN (=20 % -8x+4 hF - = F) S
(%11) factor(2*x"3-x"2-8*x+4);

(%01) (x-2)(x+2)(2x-1)

kB - = TR A (x2) -~ (x42) ~ (2x-1)

% Mactor( #fE ) 454 &7 KA A2 -

@ O8]
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P.167 |¥ %% 3-2

LA D $en e msis O 4 L5 47X

_ (DFE5E S ) = 06X 2x+Dq(x)+x>-1 0 & £ (x)% (Bx*-2x+1)» 7 % q(x)°
L x1

@AM FL()=0f2)=0" % x-1)(x-2)5 f(x)FF3

_ )EfX)=6x"+x350 F 52|62 7355 #72x-7) | f(x)

_ @a b A EE $AS (X)) =3 +ax+bx+2 T it € F 5 2x+1

XA A2 % * Maxima 248X

D.E R 5 & R RN
(1) x'%_10x+9 "ﬁi 1ox-1
(%il) (1)*00-10%(1)+9;

(%01) 0

(%12) remainder (x*100-10*x+9,( x-1));

(%02) 0

(2) 3x+1)'° %t 3x+2

"'9/2‘7‘,‘-— .

(%11) (3*-2/3+1)*100;

(%01) 1
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(%12) remainder ((3*x+1)*100,( 3*x+2));

(%02) 1

(3) 2x°-Tx 11 +12x% +5x+3 %14 2x+43

=tk

(%oil) 2%(-3/2)75-T#(-3/2)M-11%(-3/2)"3+12%(-3/2)"2+5%(-3/2)+3;
(%01) 9

= /Z‘TI‘ - ,'

(%12) remainder (2*xN5-7*x"M-11*xA3+12*%xA2+5%x+3,( 2*x+3));
(%02) 9
3 " remainder ( %‘}t‘f Et,‘f#t )y dp 4 A7 RApdk o

3.
(1) % f(x)=123x"-234x -345x*+120x+100 > & $ f (3)2 &
(%11)123%(3)A4-234%(3)73-345*(3)A2+120*(3)+100;

(%001) 1000

(2) EF12%11-12°-13-12*-11-12°+15-12%-34-12-25 2 @& (%7 : £ x° 11 -
X>-13 - x +11 - x>+ 15 - x*-34 - x =25 ££(12))
'-’9‘/"2‘—{‘—— ,‘

(%11) 1276-11*1275-13*127+11%1273 4+ 15*1272-34*12 - 25;

(%o1) -1
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= /Z‘TI‘ - ,'

(%i2) remainder (xA6-11%xA5-13%xA4+11%xA3 + 15%xA2-34%x - 25,( x-12)):
(%02) -1
3 " remainder ( %‘}L‘f Et,‘fﬁt )1 dp & A7 RApdk o

4.2 % 38 ;N f (X)A x+2 “ﬁi 2 AN G4 H T q () X3 “ﬁi 283N 5 5P () X+2)( x-3)
LR ST

X AEE A 225 * Maxima 338X

5.¢ 5% 38 & x%+2ax>+b ot x-1 N % 3 "L x+ 2R S
(D#FEFFHa~b2id
(%i1) solve([(1)A5042%a*(1)A25+b=3, (-1)A50+2*a*(-1)25+b=7],[a,b]):

(%01) [[a=-1,b=4]]

(2) #FH % 3E N x+2axP+b L (x-D(x+1) 2 4R 5
(%i2) remainder (xA50+27%(-1)*x"25+4,( (x-1)*(x+1)));
(%02) 5-2x

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7572
% "remainder ( A% 8,5 ¥ ) ) dp £ A7 Rbvdke

6.2%% % 78 ;% x* +ax’ +bx*+3x-3 3 F5t X1 A dca b2
(%i1) solve([(1)M+a*(1)"3+b*(1)"2+43%(1)-3=0,(-1)"4+a*(-1)"3+b*(-1)"2+3*(-1) -3=
0],[a,b]);

(%01) [[a=-3,b=2]]

@ 98]
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3 Tsolve([ ##¥ 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

7.2 drdegf(x)=4 22 f(1)=fQ)=f@)=0f(4)=30-f(5)=144> 3 & 5 5 * f (x)
(%il) solve([(4-1)*(4-2)*(4-3)*(4*a+b)=30, (5-1)*(5-2)*(5-3)*(5*a+b)=144],[a,b]);
(%o1) [[a=1,b=1]]

(%i2) expand ((x-1)*(x-2)*(x-3)*(x*1+1));

(%02) X*-5x°+5%x+5x-6

*f (x) = x*-5x+5x%+5x-6

% Usolve([ ##E s 1[ #&% 1), 4 &7 &2

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hé47BRES -

8. T 5| % 18 5\ PG FE 1?2 P FlRx+1?
(1) x* -3x” +3x-1

=2 - J(x-1)

(%11) (1)M -3*(1)"3 +3*(1)-1;
(%01) 0

20 S(x-1)

(%12) remainder (x4 -3*x"3 +3*x-1,( x-1));

(%02) 0

=t = (x+])

(%11) (-1)M -3%(-1)"3 +3*(-1)-1;

(%01) 0
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=2 J(x+1)

(%12) remainder (x4 -3*x"3 +3*x-1,( x+1));
(%02) 0

AT F (x+1) ~ (x-1)Z F]5N

(2) 2x* +x° -2x%-3x-2

=t - (x-1)

(%il) 2*(1)M+ (1)N3 -2*(1)"2-3*(1)-2;
(%01) -4

=4S C(x-1)

(%12) remainder (2*x"4 +x73 -2*x"2-3*x-2,( x-1));

(%02) -4

it - (xt])

(%11) 2%(-1)M4+ (-1)N3 -2%(-1)72-3%(-1)-2;
(%01)0

=2 C(x+l)

(%12) remainder (2*x"4 +x/73 -2*¥x"2-3%x-2,( x+1));
(%02) 0

X A4E 3 (x+1)2 F]5N

3) x*-2x? -3x%-x+5

ZE = C(x-1)

(%11) (1)M-2% (1)M3 -3*(1)2- (1)45;
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(%01) 0

=2 - C(x-1)

(%12) remainder (x4 -2*x73 -3*x"2-x+5,( x-1));

(%02) 0

it - (xt)

(%11) (-1)M-2% (-1)A3 -3*(-1)"2- (-1)45;
(%01) 6

=2 C(x+l)

(%12) remainder (x4 -2*x73 -3*x72-x+5,( x+1));
(%02) 0

kAT (x-D2 FS

(42 x* +2x7 +2x*+3x-9

=2 - J(x-1)

(%11) 2%(1)M4+2% (1)N3 42*(1)"243*(1)-9;
(%01) 0

20 S(x-1)

(%12) remainder (2*x"4+2%x"3 +2*xA2+43%x-9,( x-1));

(%02) 0

it - (xt)

(%11) 2%(-1)M42% (-1)N3 +2%(-1)"243*(-1)-9;

(%o01) -10
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=2 J(x+1)

(%12) remainder (2*x"M4+2%x73 +2*x"243%x-9,( x+1));
(%02) -10

k A 4LF (x-1)2 F 2

(5) x* +2x7 -5x%-2x+4

=t - (x-1)

(%11) (1)M42* (1)N3 -5*(1)"2-2%(1)+4;
(%01) 0

=4S C(x-1)

(%12) remainder (x4+2%x73 -5*x"2-2*x+4,( x-1));

(%02) 0

it - (xt])

(%il) ((1)M+2% (<1)73 5%(-1)A2-2%(-1)+4;
(%01) 0

=2 C(x+l)

(%12) remainder (x"4+2%xA3 -5*x"2-2%x+4,( x+1));
(%02) 0

X A4E 3 (x+1) ~ (x-1)2_ F] 5"

(6) x* +x7 +xPx+1

ZE = C(x-1)

(%11) (1)M+ (D3 +(1)M2+(1)+1;
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(%01)5

=2 - C(x-1)

(%12) remainder (x"4+ x"3 +x"2+x+1,( x-1));

(%02) 5

it - (xt)

(%11) (-1)M+ -1)M3 +(-1)"24(-1)+1;
(%01)1

=2 C(x+l)

(%12) remainder (x 4+ x"3 +x"2+x+1,( x+1));
(%02) 1

X AdE & (x+1D)E(x-1)2 F;¢

3 " remainder ( %ﬁ‘f&,‘fﬁt )y dp 4 A7 RApdk o

0. K tadic 5 38 50 £ (x) = X +kx’- 2kx43 § B tadio- = FI 0 R R HCk hiE
X AEE A 2 ¢ * Maxima fZ383%

1087 71 & 3% 2 iz 2 BF (R i F] 50 ehak 47
(1) x'+ x? -7x3x+6
(%11) factor(x4+x"3-7*x"2-x+6);

(%001) (x-2)*(x-1)*(x+1)*(x+3)

(2) 2x* +7x7 +4x*+2x-3
(%i1) factor(2*x +T7#xA3+4%xA\2+2%x-3);

(%001) (x+3)*(2*x-1)*(x"2+x+1)
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¥ Mactor( #i& ), 454 &7 RFAfZ -
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33 A3 TN mE KRN

P.169

PIAE L K F()=x"4 > g()=x"+5x+6  h (x)=x"9» & 8 £ f(x) & g(x) * g ((x)
2 h(x) f(x) & hXHh g 2558

(%il) f (x):= x"24;

(%o1) f (x):=x" -4

(%i2) g (X):= X 2 +5%X+6;

(%02) g (X):= X +5x+6

(%i3) h (x):= X" -9;

(%03) h (x):=x" -9

(%i4) ged(f (x), g (x));

(%04) X+2

(%15) ged(f (x), h (x));

(%05) 1

(%16) ged(g (x), h (x));

(%06) X+3

$f(X), g ()B4 2 F58 % x427 g (X), h (B 2 F5 % x435f (x), h (x) B+ 2 F5
5 1(&73 %)

M A(x):=ax+b; RAE S "% A RAB R R (0L xEETF RF

5 o

% Tged( @ HE ), 44 47 K54 2 Ak

MERY KT ALY () B g(x)FEF 2 F]S

(1) f (x)= x(x+1)*(x+2)’(2x%-3x+4) » g (x) = x* (x-1)° (x+1) (2x>-3x+4)

@ 08|
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(%il) £ (x):= X*(X+1)A2H(X+2)A3#(2#xA2-3%x+4);
(%01) f (x):= x(x+1)°(x+2)’(2x>-3x+4)

(%i2) g (X):= XA2#(x-1)A3#(x4+1)*(2#x2-3%x+4);
(%02) g (x):=x" (x+1)? (x+2) (2x*-3x+4)

(%13) factor(ged(f (x), g (x)));

(%03) x (x+1) (2*x"2-3%x+4)

(2) f(x) =x*-3x +2 7 g (x) = x° -6x> +11x-6

(%il) f (x):= X 2-3%x42;

(%01) f (x):= x*-3x +2

(%i2) g (X):= X73-6%x2 +11%x-6;

(%02) g (x):= x> -6x" +11x-6

(%13) factor(ged(f (x), g (x)));

(%03) (x-2) (x-1)

M A(x):=ax+b; RA S F7 =" E G RAB R FR > (0L xEETF RF

5 o

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

P.170
BIAL2 P30k 5 F d 0 F xCHR 6 2 O+ 6 Sk B A TS G - St Rk
X ARE A2k @ * Maxima 248 %

EERY DRk L FE E X kDX 1 2 kDX 3 F - A FN 0 Rk

@ 98]
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P.172
BIAE 30 f(x)=x"2X48x7-10x +15 7 7 g (x) = X +x%3x49 > K f(X)&F g ()5 B &
Fl 3

(%il) f (x):= xM-2#xA34+8%x"2-10%x+15;

(%01) f (x):= x*-2x’+8x% -10x +15

(%12) g (x):= x"3+x72 -3*x+9;

(%02) g (x):= x> +x2-3x+9

(%13) factor(ged(f (x), g (x)));

(%03) X*-2x+3

M f(x):=ax+b; RASE: G =" A RAB T @ ()2 xEEFF LF

B o

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

P.173

FERY T E )= 3 +5x +15 0 7 g (x) =X HxX°Hx+3 0 REX)E g ()3 B 2
F] 50

(%il) f (x):= x"34+3*x"2+5%x+15;

(%01) f (x):= x’+3x” +5x +15

(%12) g (x):= X 3+4%xX2+4%x+3;

(%02) g (X):= X +4x>+4x+3

(%i3) factor(ged(f (x), g (xX)));

(%03) x+3
¥ f(x):=ax+b; THE I UV =R TERBEFH > fL xKiErE £ F
B
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¥ Mactor( #i& ), 454 &7 RFAfZ -

BIAE 4 R f ()8 g () M2 5 3

(1) f (x)=3x>-6x +8 > g (x) = 4x>2x+12
(%il) f (x):= 3%x73-6%x+8;

(%01) f (x):= 3x” -6x +8

(%i2) g (X):= 4*x 2-2%x+12;

(%02) g (x):= 4x>-2x+12

(%i3) lem(f (x), g (x));

(%03) 2(2x*-x+6)(3x°-6x+8)

) f (x)= X3 4+3%7 42X +2 g(x)= x42x% -x2-2x-3

(%011) £ (x):= xM+xA3+3FXN2+2FX+2;

(%01) £ (x):= x+x43x” +2x +2

(%12) g (x):= xN+2%xN3 —xN2-2%X-3;

(%02) g (x):= x*42x7 -x22x-3

(%13) lem(f (x), g (x));

(%03) (x*+2)(x*+x-3) (x*+x+1)

¥ f(x):=ax+b; T & S¥c: EMU =R RIS F ﬁ;?l > f(x)2. x B FvF

B o

% Mlom( Yot deiE ) 454 &7 fdo) 2 -
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P.174

FAERY R ) =x2x0x7 +8x-12 2 g (X) = X +x7 3% +9 E i 2 i3 5V

(%i1) f (x):= xN4-2#xN3-x"\24+8*x-12;

(%01) f (x):= x*-2x-x* +8x-12

(%12) g (x):= x"3+x72 -3*x +9;

(%02) g (x):= x>+x% -3x +9

(%i3) lem(f (x), g (X));

(%03) (x-2)(x+2)(x+3)(x*-2x+3)

¥ f(x):=ax+b; T & S FMU =R RIS F ﬁ;,’l » f(x)2. x B FvF T

B o

% Mlom( Yl deiE ) 454 &7 fdo) 2 B -

IR S5 2% a b 5P Hic B x+2 5 f(x)=x-2x7-5x+a & g (X) = X +2X° +bx+2 02 ¥
o R EX)E gx) B BN

(%il) solve([(-2)A3-2%(-2) 2-5%(-2)+a =0, (-2)A3+2%(-2)A2 +b*(-2) +2=0],[a,b]);

(%01) [[a=6,b=1]]

(%i2) f (X):= XA3-2#XA2-5%X+6;

(%02) f (x):= x’-2x> -5x+6

(%13) g (X):= X 34+2%x"2 + X +2;

(%03) g (X):= X +2x> +x+2

(%i4) lem(f (x), g (x));

(%04) (x-3)(x-1)(x+2)(x*+1)

M f(x)=ax+b; LA S FNU =" h ) RABRFH 0L xKETT RKE

5 o

@ 98]
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¥ Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -
5 Mom( B, Bk ), 44 47 fdho) 2 Bk o

P.175
EERY L E T =xTx46 2 g (x) = x- KX +(12k-35)x+30 hd F 2 F3 5 x-2
FF k2 B2 ()8 g )Pk D 5

(%il) solve([(2)73-T*(2)+6=0, (2)"3-k"2#(2)A2+(12*k-35)* (2)+30=0],[K]);

(%01) [[k=4],[k=2]]

(%i2) f (x):= XA3-T*x+6;

(%02) f (X):= X>-Tx+6

(%i3) gl (x):= xA3- 16%x2 +13%x+30;

(%03) g1(x):= x- 16x” +13x+30

(%i4) g2 (x):= X"3- 4%xA2 -11%x+30;

(%04) g2(x):= x- 4x* +(-11)x+30

(%15) lem(f (x), g1(x));

(%05) (x-15)(x-2)(x-1)(x+1)(x+3)

(%16) lem(f (x), g2(x));

(%06) (x-5)(x-2)(x-1)(x+3)

%k 7 4 2+40 & gl(x)=x- 16x% +13x430; g2(x)= x°- 4x7 -11x+30° £ [f (x), gl(x)]=
(x-15)(x-2)(x-D)(x+1)(x+3) 5 [f (x), 22(x)]= (x-5)(x-2)(x-1)(x+3)

¥ f(x):=ax+b; T & Sk FNUY =0 K THRER ;;;ﬁal > f(x)2. x T TP £

B o

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £f2 -
3¢ Mom( BBk ), 44 47 fdho) 2 Bk o
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P.176 % 4% 3-3

LA et 7O 0 4 iiiis X

Hdx) > mx)# B 528 F S HN (08 g(x) Pk 2 FN B AN B
— (D deg (f (x)+g (x)) = deg f (x)+ deg g (x)

__ (2)dx) [ mx)

B etEkk #@dx) -mx)=k-fx) - gXx)

___ (4)degd (x)+ degm (x) =deg f (x)+deg g (x)
AR A=k @ * Maxima f238%

2 RTANE LAY f(0)E g(x) P F 2 F N EA MRS
(1) f (xX)= (x+1) (x42) > g (x) = (x+2) (x+3)

(%il) £ (x):= (x+1)*(x+2);

(%01) f (x):= x*-2x7-x" +8x-12

(%12) g (x):= (x+2)*(x+3);

(%02) g (x):= (x+2) (x+3)

(%13) ged(t (x), g (x));

(%03) x+2

(%14) lem(f (x), g (x));

(%04) (x+1)(x+2)(x+3)

¥ (X)) g(X) 5B 2 F3 5 x42 5 f (X)) g (X) a3 2 B 54 5 (x+1)(x+2)(x+3)

2) f (x)= (x-2)* (x+3) 3x-5) > g (x) = (x+1) (x-2) (x+3)°
(%il) f (X):= (x-2)M2 *(x+3)*(3%*x-5);

(%01) f (x):= (x-2)* (x+3) (3x-3)

@ 98]
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(%i2) g (X):= (x+1)*(x-2)*(x+3)"3;

(%02) g (x):= (x+1) (x-2) (x+3)°

(%13) factor(ged(f (x), g (x)));

(%03) (x-2) (x+3)

(%i14) lem(f (x), g (x));

(%04) (x-2)*(x+1)(x+3)*(3x-5)

*F ()8 g (B d = FI34 5 (x-2) (x+3)

f()E g (x)hh 2 8 2 5 (x-2)°(x+1)(x+3)’(3x-5)

(3) £ (x)= x> +x +1 > g (x) = x*-x+1
(%il) f (x):= X2 +x +1;

(%01) f (x):= x> +x +1

(%i2) g (X):= X 2-x+1;

(%02) g (x):= x*-x+1

(%13) ged(t (x), g (x));

(%03) 1

(%i14) lem(f (x), g (x));

(%04) (x*-x+1)(x*+x+1)

*f ()82 g ()P B 2 FN 5 13 F) 5 (08 g(x)hd 2 i 7 5 (Fx+D)(XC+x+1)

@ fx)=x-1> gx)=x-2x+2x-1
(%il) f (x):= x"3-1;
(%01) f (x):= x*-1

(%12) g (x):= x"3-2%x"242%x-1;

@ 98]
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(%02) g (x):= x> -2x°+2x-1
(%13) ged(t (x), g (x));
(%03) x-1

(%14) lem(f (x), g (x));
(%04) (x-1)(x%-x+1)(x*+x+1)

*f(X)E2 g (X)ehE B 2 F58 5 x-1 5 ()2 g(X)ed i€ 2 B 3% % (x-D(Xx+1D)(x*+x+1)

(5) f (x)=x+x 2 » g (x) = x-x"-4
(%il) f (x):= X 34+x-2;

(%o01) f (x):= X +x-2

(%i2) g (X):= XA3-x 2-4;

(%02) g (x):= x-x>-4

(%13) ged(t (x), g (x));

(%03) X*+x+2

(%14) lem(f (x), g (x));

(%04) (x-2)(x-1)(X*+Xx+2)
*f(X)E2 g (X)ehB B 2 FI38 5 xF4x+25 f (X028 g (x) ik i 2 2 5% 5 (x-2)(x-D(x*+x+2)
M A(x):=ax+b; TAESE: F7 AR RABR TR (0L xEETT RF

5 o

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -
% Mged( g it ), 4p 4 &7 Rt 2 Fke
¥ Mem( #Bcig, BciE ), 54 &7 Kb 288

@ 98]
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33k a b AH T F0=xX"x2 8 g () =x a3 3 T

(iFEfaz &

(%il) f (x):=x"2-x-2
(%01) f (x):= x*-x-2

(%12) g(x):=x"3+a*x"2-3;
(%02) g(x):= x>+ax’-3
(%13) factor(x"2-x-2);

(%03) (x-2) (x+1)

(%14) solve([g(2)=0],[a]);

3
(%004) [a= 1 ]

(%15) solve([g(-1)=0],[a]);
(%05) [a=4]
(%16) g(x):=x"3+4*x"2-3;

(%06) g(x):=x"+4x>-3;

K ()2 g ()t LI TR > #Bx=2 @ x=-1F » g(x)» 7 @ a=—% AR ¢ 2

a s wa=4

QRERfX) & g(x) dF 2 Flt i o g3t
(%17) ged(f (x), g (x));

(%07) x+1

(%18) lem(f (x), g (x));

(%08) (x-2)(x+1)(x*+3x-3)

¥ f(x):=ax+b; Z_& S¥c:

FM7 =% A TABRER oL xkETe £ F

@ OO
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3 o

En

¥ Mactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfZ -

% Tsolve([ ##¥* 1, [ ## 1), 44 7 Kf2 -
¥ Nged( BciE,kciE ), 44 47 Rt 2 F ko

¥ Mem( g, BciE ), 54 &7 Kb 288k

4.2 £ (X)= X +kx*+6x+5 27 g (x) = X" +kx +5 g B 2 F58 L - =58
(1) #FRF k2 E

(%11) expand((x+1)*(x+5));

(%01) X*+6x+5

(%12) expand((x-1)*(x-5));

(%02) X*-6X+5

(%i3) factor(x"3+6*x"2+6*x+5);

(%03) (X+5)(X*+x+1)

(%i4) factor(x3-6*x"2+6*x+5);

(%04) x*>-6x*+6x+5

$ AR A TR G- AR g (0T FHST L 5 AT 0 g (0= (x+])(x45) &

xX-1)(x-5) F » {87 vk 5 6

2) FRIE) &2 g(x) FBF > FNEhma N
(%i5) f (x):= X 3+6¥x \2+6%x+5

(%05) f (X):= X +6X*+6X+5

(%16) g (x):= x"2 +6*x +5

(%06) g (x):= x> +6X +5
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(%17) ged(f (x), g (x));
(%07) x+5
(%18) lem(f (x), g (x));

(%08) (x+1)(x+5)(x*+x+1)

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

¥ f(x):=ax+b; T & ¥ F7

=& iéf‘ﬂ%ﬁﬁx f(x)2. &

B o

rfact()r( :&IE )J #Fl

ng( :&IE ,:&IE )J #Fl

(%i1) factor(xA3-3*x"2-x+3);
(%01) (x-3)(x-1)(x+1)
(%i2) expand((x-3)*(x+1));
(%02) x>-2x-3

(%i3) expand((x-1)*(x+1));
(%03) x*-1

¥ Tfactor( #&id ), 45 4

% Texpand ([ 5 1x [ 5 1)) 44

Clem( K ig BB ) 4 4 &

ﬂﬂlﬁj:"\gaiﬁ;rgéq"]

"solve([ ##c¥ st I,[ ¥#k 1), 454 &7 Kz
27 RFIR AR

"expand ([ ¥3 Ix [ 5% D htA7BRES o

97 Fdox 2 Flic o
il s TR

EN G ER GGAN B x>-3x%x+3

F 7 RF L2

%‘T@Fg-‘;}\‘ °
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34 Sk

P.178

PIBEL: TERF > Fx & Poydix P i By L E x a7 LF y D
& fe ?

X AR A2k 2 * Maxima 248

BIBE 2 g F @ P k> AP E e RNtk FESNER X RO @
Efy T o PIEMGBN L y=f(x)=0.63x+33055 0 #RE FEEEL IS B
i aEw?

(%il) f(x):=0.63*x+330.55;

(%01) f(x):=0.63x+330.55

(%i2) f(15);

(%02) 340.0

M A(x):=ax+b; RA S F7 =" E G RAB R FE > (0L xEETF RF

5 o

P.179

LERY ¢ TR EA A o PR T RS O )R BT o
F?Fé“(tvf"/‘)”ﬁ Mo TR EMAR Dot B0 g SEY R ROS 2R
[iSI

(DF 87 ™ erpedp s £ 3 A5 TR t chdn i ?

XA 47 ik * Maxima %485

(2)F | PP =kt st F 382 2 % gt 3K 3 101 < e 89 K 3 5%_@ @i
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~hpd ET R AHEEE 2 /3820=6181

(%11) float(solve([1/2*9.8*t"2=382],[t]));

rat: replaced 4.9 by 49/10 =4.9

(%01) [t=-8.829449794492824,t=8.829449794492824]
kIR ) 8.83 )18 F H

¥ Tfloat( #& & ) 3 RBEEE L B

P.180
GIAE 3 R SR RE S PRS0 ¢ A AR A A S B R AT
503 ) A&t FATRG 125 h2 > BATLH 5 95 %5 2 R 300 o0
et HATE 5 200 Ao B

()2t f 33 5§ F T gt Slic s o 2

(%11) solve([125*a+b=95,300*a+b=200],[a,b])
(%ol) [[a=§,b=20]]

kAP Sl y=ax+bo x REARB y REABFERR > BRI y=§x+20

Q)R 1 180 = chéikl » 34 B AT 8 i 5 B 2
(%i2) 180%3/5+20;

(%02) 128
 Tsolve([ ##E I[ ®## 1), 454 £ 7 K52 -

FERY ( EOPR1hER s R RAFOAP SR FREE ¢ rRE3
FrAhf1 o HERBELELIST A RFSF AT > H e @EeEL IS5~ #F

PREFSFAGE  HEREELR?
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(%i1) solve([30000*a+b=50000,80000*a+b=150000],[a,b])
(%01) [[a=2,b=-10000]]

(%i2) 50000%2-10000;

(%02) 90000

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

748 4 :
(1) % dadey= | x | B2 54 Sdcend ] @

Q) #FHdadEky= |[x[+20R > TRZFLZIEy= [x| RO %

P.181

LERY FE D adky= [x-2| PR TERRE kY= | x| B M %

P.182
IR S FER o Sk f(x)= x2 SRR

I;fi}ﬁial : ;é‘#u’? ﬁg: =X :hlai:f(x) = -X2 r;f‘)]'ﬁ?]l'lj
BPIRE6: T A A B RSk

@y=x"  (by=3x" (@©y %XZ Dy=-x"  @y=-3x" @y =_%X2

(1) 3##a) (c) (e) ¥k % flp — BTG

(2) D) (d) (D S dichs 3 b — BART 5
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P.184
LERY P FRNAET 6 P E(a, b)H x gy fhini iR

GIAET A - ST G ) RS ol y=2C 8 y=2(x-3) il £ P A

]2 enhd T

EERY AR - ST G o RS X Slky=x"8 y=2x+3) PEF 0 TP

B [B]A; e

P.185
PR S Ak - B ETH o B XSy =2x"8 y=2x>-5 B FEP A

]2 enbd T

P.186
EERY AR - SHRTA R Fadcy=x 2 y=x+4 R BRP S

QRS T

ALY k- BTG o R B XSy =2x" 8 y=2(x+3)-5 (hRA; > F

3 B2k

P.187
EERY P AR - ST o KBS SR TEP S B G
() y=x>2y=(x+3)"+4

@) y=x"#y=(x+3)"4
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(3) y = (x+3)*+4 £ y = (x+3)*4

P.188
PIAE 10 © 3245 5y = 3743x-1 ch@A) 0 3 Rt B E Bh AR o LR AR5 &
SfciE ] BE R4 ) BERFSOX E

P.189
EERY 345 5 y =343l DB 0 5 A BB L AR
gl At 2 2 B X

BIRE 11 ¢ = = Solicy = -2X°-4x43 0 A B ,? i x e o O e <
BEo]E

=

(1)2=x=1 2)0=x=x=2

P.190
EERY 5 Sdey =203 A BT SR B R H i S & B
#do) i

(1)-1=x=3 2)2=x=4

P12 SRFLTESTE - FREF S0~ EXTF N80B > F HEMAL R
lw ) 1]:“1%11,{_:[_ 5@"{$4“§I%1m74% % 'I}’%-fgﬁifﬁq\lj\

30 % BESRFRERB G LA A EFERAJIEI MEAJIELR?

CERY RSP s 250 b S g ff bt
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P.191
GIRE 13 X y=f(x)5 = =x Ik
(1) 2H B2 :8(0,1)~(1,0)~(-1,6)= 8L E R f(x)

Q) FHERBEEREE 2 EEL(],3) FRIK)

LERY R y=f(X) 5 = X 3fc 72 B0 x+2=0 3 $HfEdh 2 3L E(-3,-2) (1,

6 ) B FE R ()

P.192
b|4% 14 -
(1) #h %= Fodky=x

(2) A1) 1% WA T F 0 KiE y = (201 SR

P.193
"LERY
(1) #H %= F oy =-x

(2) A1) > 1% WA T fiFy = -(x-4)°43 H] A

@ 08|
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P.196 |¥ 4% 3-4

LA et 7O 0 4 iiiis X

(D) y=x DR AHF X

QY=+ PR TS y=X PR LI B L e e P I B2 H A
@

By =Q@x+1)"3 B b L 2x+1 =0

___ @®a#0bcde s TR F RS = Sy = ax+bx+c 12 y = ax +dx+e €N

B2 FHEd KT EET 2w T e 226

2. bt THEF VR VESE AEBEIREN > EE VLl R AR R anE
BAG] 0 MG - EE 20 DchE S E T EE R RS 28 24 e
50 2 enE @ T EE L B G 40 24 > B
(DFHEFERLx 2P BBEFHLER L y 24 FR I x 2y B B35y
™MX o)

QFEFHIITF-EFE  HERZI6O L FRLEFE S PRY

(1) 2% N Sley=- | x | PR, & Kp Sdceid X &

2) #FHdadky=-[x-1][ DR P RGLET (PR TH@ F?

4. FH TS SR Mg BT S TR A
(1) y =2x*1
2)y= 2x7+4x

(3) y = -2x°+4x+3

@ 08|
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5. 2 Sy = 2C0HAKCS 0 RS BIRT FIR X g B e Sl X 8 ]

(=3
(Dx 57 #
2)-1=x=2

(3)2=x=4

6.8 K i F R 5 T > doie 4 i #o S dlicy = -2x+4x-1 B A5 Ty =
2x%-12x-14 ehE) A5 ¢

P.197

7. %k y=f(X) 5 = & Sk

(1) FH B H(0,-3)~(-1,0)~(1,-8)= & FRfx)

(2) FERAEE(O,11)> 2 BBLE(2,3) #FRIEX)

(B) FHBT M x=-1 ZHfph P EE0,-D)~(1,2) 8 FRIKX)

8.ABCD % £ 6 8 ehi 525, £ @ #5525 £ A5 hw i)

2B~ 8P~Q-R-S {8 AP=BQO=CR=DS > #FEF4ci@$ T > 4 & & & > 25 PQRS

9.3 4 = 435 ABC ¥ » AB=4~AC=3>BC=5%% N34, PQRS 7 & * & f# ¥ -

AP=x » 3@ F x hiE 2 P} #4875 PQRS e+ &
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3-5 533 )

P.198

BIAE L -1 IS BN X)) =x-2x-1=042 > & £ @ i
(%il) (-1)A3-2%(-1)-1;

(%01) 0

(%12) factor (x"3-2*x -1);

(%02) (x+1)(x*-x-1)

(%i3) solve([x*-x-1=01,[x])
(%03) [x=— ‘/52‘1 X= ‘/52“ ]

% MMactor( #iE ), 474 27 RFNLfE -
X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.199

HMEYRY (BEE3H 2T AT =x -6+ 14x 212 =0 R 5 F R H 8 g
(%il) f (X) 1= x - x 3 — 6¥x 2+14%x -12;
(%o1) f(x):=x*-x>+(-6)x*+14x-12

(%i2) £(-3);

(%02) 0

(%i3) f(2);

(%03) 0

(%i4) factor (x - X3 — 6*x " 2+14%x -12);
(%04) (x-2)(x+3)(x*-2x+2)

(%15) solve([x"2-2*x+2=0],[x])

(%05) [x=1-%1,x=%i+1]
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*%i= -1
% f(x):=ax+b; Z& S F7 =" h; RAB S R (0L xKETT RE
5 o

¥ Mactor( #iE ), 454 &7 KRFAfE -
% Usolve([ By 1[ ##& 1), 44 &7 K2

BIRE2: % 1 53 A58 X 4pX+7x +q=0 - £ FERpqhiEz ¥ - 49
(%11) remainder((x*3+p*x 2+7*x+q),(x2-2*x+1));

(%01) (2*p+10)*x+q-p-2

(%i2) solve([2*p+10=0, q-p-2=01,[p.q);

(%02) [[p=-5.q=-31]

(%13) factor(x"3-5*x"2+7%x-3);

(%03) (x-3) (x-1)*

$1 5 E43 0 5 2% DD 00 7 R p=-5,q=33 ¥ - 135 3
¥ MMactor( #ciE ), 45 4 &7 RFAfE -

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

3% remainder ( 3% ¥, 8 ) 4 4 & 7 R4l o

P.200

FERY X2 E AN pHqx+4=05- R BERpq Bz ¥ - 9
(%11) remainder((x*3+p*x 2+q*x+4),(x2-4*x+4));

(%01) (q+4p+12)x-4p-12

(%12) solve([q+4*p+12=0, -4p-12=01],[p.q]);

(%02) [[p=-3.9=01]
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(%i3) factor(x"3-3*x"2+ 4);

(%03) (x-2)°(x+1)

*2 5 2 AR "ﬁ% M(x2)(x2)RHE 00 ¥ FKi® p=-3,g=0; ¥ - ¥ 5-1
3 Mactor( i@ ) 454 47 RFFA 2 o

3 Tsolve([ ##E I[ 8 1), 454 £ 7 K42 -

% Mremainder ( Ak #c % K ) 41 4 £ 7 Kbk o

BIAE 3 1 R 425 X -5x%10x -6 = 0 e 24T
(%il) factor(x 4-5%x"2-10%x -6);

(%01) (x-3)(x+1)(x*+2x+2)

(%i2) solve([x 2+2%x+2=0],[x]);

(%02) [x=-%i-1,x=%i-1]

*%i= -1

X Mfactor( B ), 454 27 RFSAfz -

% Usolve([ ®#¥: 1[ 8 1), 3 s &7 Rz -

P.201

EERY R R 2 43 3x5x 6 =0t AR
(%il) factor(2#x/4 +3%xA3-3%x"2-5%x -6);

(%01) (x+2)(2x-3)(x*+x+1)

(%12) solve([x"2+x+1=0],[x]);

(%02) [x=— \/5‘7;”1 e \/57;—1]

* %i =+/—1
% = 270 2x* +3x°-3x%-5% -6 = 05 BT 5 x=-2~x=-=
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¥ Mactor( #i& ), 454 &7 RFAfZ -
3 Tsolve([ ##¥ 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

PIAE 4 RS A2 Xx+6=0

(%i1) factor(x"3-x+6);

(%01) (x+2)(x*-2x+3)

(%i2) solve([x 2-2#x+3=0],[x]);

(%02) [x=1-~2%i ,x=~2%i +1]

¥ MMactor( & ), 45 4 %7 RFFLf2 -

3 Tsolve([ ##c¥* 1,[ #8 1), 4 7 &2

SEERY RS 2N X-3x%43x-28 =0
(%i1) factor(x3-3*x"2+3%x-28);
(%01) (x-4)(x*+x+7)

(%12) solve([x"2+x+7=0],[x]);
Y0 Yo
32%i+1 372 %i—1
X=—— ]

(%02) [x=—

¥ MMactor( #iE ), 454 &7 KFAfE -
3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -

P.202
BPIBES  ® f(X) =X -6X+2x -1 EEF(1+)% £ (1+i1)
(%il) f (X) 1= X3 — 6*x 24+27%x -1;

(%o1) f(x):=x>-6x>+2x-1

(%12) expand(f(1+%i));
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(%02) -8%i-1

(%13) expand(conjugate (f(1+%1)));
(%03) 8%i-1

* %oi =+/-1

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& DD Hé47BRES -

BIBE6 X f(X) =X -2X"+ax+b 5 — F A#c s N0 ¥ & drf (2-) =-1-1> 3 F £ (2+)

7\ P~
218

(%11) £ (x) := x"3 — 2*x"24+a*X +b;
(%01) f(x):= x> - 2x*+ ax + b

(%12) expand(f (2-%1));

(%02) b-%ia+2a-3%i-4

(%13) solve([b+2*a-4=-1,-a-3=-1],[a,b]);
(%03) [[a=-2,b=7]]

(%14) f (x) 1= xN3 = 2*xN2-2%x 47,
(%04) f(x):= x> - 2x*+(-2)X + 7

(%15) expand(f (2+%1));

(%05) %i-1

% %01 =+/-1
¥ f(x):=ax+b; THE I U =T ER S TERBEFHE > f)L xKETE £LF
B

¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hé47BRES -

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7572
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P.203
ERY XL -FAEIEN P e B2 =431 BRIB2)2 &
(%11) conjugate (4-3*%1);

(%01) 3%1+4

X f3+2i)=f(3-2i)= f(3-2i)=4-3i
* %i =/—-1

¥ Tconjugate (#iE) 45 4 7 7| AT B2 & FAf &

P.204

BIRE T ¢ © 3442 EXT -4+ 22X +4x 433 =0 th- 130 ERH @ e
(%i1) factor(x4-4#x 342#x A2 +4%*x+33);

(%01) (x*-6x+11)(x*+2x+3)

(%12) solve([x"2-6*x+11=0],[x]);

(%02) [x=3-sqrt(2)*%i,x=sqrt(2)*%i+3]

(%i3) solve([x"2+2*x+3=0],[x]);

(%03) [x=-sqrt(2)*%i-1,x=sqrt(2)*%i-1]

* %i =~/-1

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

3 Tsolve([ %y 1,[ #8 1), 4 7 &2

EERY 1 C w13 E x50+ 14x7 20x +16 =0 - 495 FERE @ i
(%i1) factor(xA*-5%xA + 14%xA? -20%x +16);
(%01) (x*-3x+4)(x*-2x+4)

(%i2) solve([x"2-3*x+4=0],[x]);
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(%02) [x=— T w3 e T %i+3)

SR

(%13) solve([x"2-2*x+4=0],[x]);

(%03) [x=1—-~/3%i ,X=~/3%i +1]

* %1 =v-1

¥ Mactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

BIRE8 D R E 240 2 131 A BB R falik f S RS
(%il) expand((x-(2+%1))* (x-(2-%i))* (x-(1-3%%1))* (x-(1+3%%1)));
(%01) x*-6x’+23x°-50x+50

% %i =+-1

¥ Texpand ([ B3¢ Ix[ B D it 27B8mEN -

P.205

LERY DFERZ 12 34D BRGE KA Gk IE S 25
(%i1) expand((x-(1+%i))* (x-(1-%1))* (X-(3+%1)) * (x-(3-%i)));
(%01) x*-8x°+24x%-32x+20

* %i =~/-1

¥ Texpand ([ B3¢ Ix[ B D it 27BmEN -

P.208
GIAE 9 1 3EM T = =2 AN 12x0-8x° 21X +14 = 0 e 42 4 Aot il A g2 [

'%IZ"%— .

(%il) factor(12#x/3 -8*xA2 -21%x +14);
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(%01) (3x-2)(4x>-7)

(%i2) solve([3*x-2=0],[x]);
(%02) [x=§]

(%i3) solve([4*x -T71,[x]);

_ W77
(%03) [X__T’X_T]
(%14) float(2/3);

(%04) 0.66666666666667

(%15) float(-sqrt(7)/2);

(%05) -1.322875655532295

(%16) float(sqrt(7)/2);

(%06) 1.322875655532295

X F A 0~1 5 -1~-2 5 1~2 2. F
S E

(%il) f(x):= 12%xA3 -8%xA2 -21%x +14;
(%01) f(x):= 12x7 -8x% +(-21)*x +14;
(%i2) f(-2)

(%02) -72

(%13) f(-1)

(%03)15

(%14) £(0)

(%04) 14

(%15) f(1)

(%05) -3
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(%16) £(2)
(%06) 36

(%17) £(3)
(%07) 203

XFRA0~1; -1~-25 1~2 2. &

M A(x):=ax+b; RASH: 7" E 5 RAB R FE > (0L xEETF RF

B o

X Tsqrt ( #cE ), 44 2 THER R -

¥ Tactor( #c® ), 454 27 RFNAf2 -

% Tloat( $E ), 45 4 7 -5k e 5 | & o

X Tsolve([ %8k 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

EERY DT 0N X34 +10=0 FF 42 4 vt g e 7
(%il) f(x):=x3 -3%x/2 -4*x +10;
(%01) f(x):=x>-3x*+(-4)x+10
(%i2) f(-2)

(%02) -2

(%i3) f(-1)

(%03)10

(%i4) £(0)

(%004) 10

(%i5) £(1)

(%05)4

(%i6) £(2)
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(%06)-2

(%i7) £(3)

(%07)-2

(%i18) f(4)

(%08)10

XG4 -1~2 5 1~2 5 3~4 2. %

M A(x):=ax+b; RASH: "% E 5 RAB R FE > (0L xEETF RF

B o

A0 ¢ 2 X3 AN 2=0 1222 Ff - £ F R g2 GuT iy

i s ap e 1
B A ) Y —
2 | 0

(%11) solve([x"3-2=0],[x]);
2 3%i 2 e
2

b

b2 YA 1
(%o01) [x= _m#’xzzé]

(%i2) float(27(1/3));

(%02) 1.259921049894873

¥ Mloat( #cig ), 4 A 7RSS L P&

X Tsolve([ %8B 1,[ %8 1), 4 457 £42 -

P.210

EERY X AN el =0 08 12 - AT 3R A R
0 R A (R )

(%11) solve([x"3+x-1=01],[x]);

(%00 1)[x=(sqrt(31)/(2*37(3/2))+1/2) (1/3)*(-(sqrt(3)*%1)/2-1/2)-((sqrt(3)*%1)/2-1/2)/(3*(s

t(31)/(2*37(3/2))+1/2)M(1/3)),x=(sqrt(31)/(2*37(3/2))+1/2)"(1/3)* 3)* %)/ 2-1(2)
qrt(31)/(2*37(3/2))+1/2)M(1/3)),x=(sqrt(31)/(2*3"(3/2))+1/2)"( )((Sqrt()_élc')) éé(]
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(sqrt(3)*%i)/2-1/2)/(3*(sqrt(3 1)/(2*37M3/2))+1/2)M(1/3)),x=(sqrt(3 1)/(2#37(3/2))+1/2)M(1/
3)-1/(3#(sqrt(3 1)/(2*37(3/2))+1/2)A(1/3))]

(%i2)float(sqrt(3 1)/(2*37M3/2)1+1/2)M1/3)*(~(sqrt(3)* %i)/2-1/2)-((sqrt(3)*%ei)/2-1/2)/(3%(
sqrt(31)/(2#37(3/2)+1/2)M(1/3));

(%i2) float((sqrt(3 1)/(2#37(3/2))+1/2)M(1/3)-1/(3*(sqrt(31)/(2*37(3/2)+1/2)M(1/3)));
(%02) 0.68232780382802

% Tsqre ( #cie ), 4h4 & THREF I -

¥ Mloat( #cit ) 4 %7 #% 3 5 1 4o

% Tsolve([ ®ick & 1[ R4 1), 414 &7 &£z
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P211 |¥ %2 3-5

LA $#hatie 70O 4 aiisis 37X
_ () EniFA1amp R IR Gn NI - F R
Q) a3 2x+1=01"F - F 9

)y mlisgasr alablagc B2 Lk 5o s
a

a

_ @) RfRx) F-F i ENca b iApEA R F (@ -f(D)>00 B2 42
Ffx)=0fa~b2FixL3 IR

(5 FR s ARSNGB s ar SIS b B 2 AN T & 5 xCax+b
=0

XA R A 23k @ * Maxima f%433%

2% a~b L@ ® 24 i x'2xXx +ax+b =0 43 > 2 fa~ b g
(%il) f(x):= x4 -2*x"3-x 2 +a*x+b

(%01) f(x):= x*-2x%-x% +ax+b

(%12) expand(f(2-%1));

(%02) b-%i*a+2*a+2*%i-14

(%13) expand(f(2+%i));

(%03) b+%i*a+2*a-2*%i-14

(%i4)solve([b-%i*a+2*a+2*%i-14=0, b+%i*a+2*a-2*%i-14=0],[a,b]);

(%04) [[a=2,b=10]]

% %i =+/-1
¥ f(x):=ax+b; TR I FU” =T R TARBFFEH fOL xFEFF LE
EE o

% Tsolve([ ®##¥E 1,[ %8 1), 44 27 K2
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¥ Texpand ([ B Ix[ E& DD Hé47BRES -

3.8 5121 5 x4 +11x3-14x410 = 0 - 42 > E_FH o9
(%il) factor(x 4 -4*x"3+11*x"2 -14*x+10);

(%01) (x*-2x+2) (x*-2x+5)

(%12) solve([x"2-2*x+2=0],[x]);

(%02) [x=1-%i,x=%i+1]

(%13) solve([x"2-2*x+5=0],[x]);

(%03) [x=1-2%1,x=2%i+1]

% %i =+/-1
¥ f(x):=ax+b; TR FUV =T R TARBFFH 0L xFEFF LE
2%

X Tsolve([ %8k 1,[ %8 1), 4 457 £42 -
¥ MMactor( #ciE ), 45 4 &7 RFAfE -

43 a~b 2 F W 2 5353 2N X +ax +bx+10=0 F - 425 2400 Bl S g2 e 42
e

(%il) f(x):= x 3+a*x 2 +b*x+10

(%01) f(x):= x’+ax” +bx+10

(%12) expand(f(2-%i1));

(%02) -%ib+2b-4%ia+3a-11%i+12

(%13) expand(f(2+%i));

(%03) %ib+2b+4%ia+3a+11%i+12

(%14 )solve([-%1b+2b-4%ia+3a-11%i+12=0, %ib+2b+4%ia+3a+11%i+12=0],[a,b]);
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(%004) [[a=-2,b=-3]]

(%15) expand(x"3+(-2)*x"2 +(-3)*x+10);
(%05) x>-2x>-3x+10

(%i6) solve([x"-2#xA*-3%x+10],[x]);

(%06) [x=2-%1,x=%1+2,x=-2]

% %i =+/-1
¥ f(x):=ax+b; T H I U= R LRBEFH > L x kg v L8
Ty

 Tsolve([ ##E I[ ## 1), 454 £ 7 K52 -

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hé47BRES -

58877 22 307 BaE M Bl d g2 ARl
(%il) expand((x-2)*(x-(3-%1))* (x-(3+%1)) );
(%01) x*-8x*+22x-20

¥ Texpand ([ B Ix[ BE& D Hé47BRES -

6.37f2 T 7|7 A5

(1) x*-5x*-10x-6 = 0

(%il) factor(x 4 -5%x A2 -10%x-6);
(%01) (x-3)(x+1)(x*+2x+2)

(%12) solve([x"2+2*x+2=01,[x]);
(%02) [x=-%i-1,x=%i-1]

(%13) solve([x-3=0],[x]);

(%03) [x=3]
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(%14 ) solve([x+1=0],[x]);
(%04) [x=-1]

* > A28 fE 5 x=-i-1 ~i-1 ~ 3~ -1

(2) 2x7-3x*-11x+6 = 0

(%il) factor(2#xA3-3*xA2 -11*x+6);
(%01) (x-3)(x+2)(2x-1)

(%i2) solve([x-3=0],[x]);

(%02) [x=3]

(%i3) solve([x+2=0],[x]);

(%03) [x=-2]

(%i4) solve([2*x-1=01,[x]);
(%04) [x= ]

% 5 258 iR S x=3\-2\%

% Tsolve([ ®##E 1,[ %8 1), 44 #7 £f2 -
¥ MMactor( #iE ), 454 &7 RFAfE -

7.7 #2358 xAx7-x4+7=0 At i B B R
(%11) f(x):=(x"3 -4*x"2 -x +7);

(%01) f(x):= x*-4x” x+7

(%12) £(-2);

(%02)-15

(%13) f(-1);

(%03)3
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(%i14) £(0);
(%04)7
(%15) £(1);
(%05)3
(%16) £(2);
(%06) -3
(%i17) £(3);
(%07) -5
(%18) £(4);
(%08) 3

kG LA 3-1~2 5 1~2 5 3~4 2.

M f(x):=ax+b; LA I TV ="K RER R G (02 xKEFT RE

5 o

@ 98]
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36 53 &SN

P.212

GIE L K- =07 F 5 3x+4 >0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([3*x+4>0],[x]);

(%02) [—% <x]

% Tload (fourier_elim) | 454 P 173 £ 53-8 » AL > o

¥ Mourier_elim([ %#k¥ % [ %% 1), £f23 &8 -

P.213

ERY

(D¥s g & By =-5x+21 @A)

(%il) plot2d ([-5%x+21],[x,-20,20],[y,-20,20]);

plot2d: some values were clipped.

(%01) 8 ool o " : . : V ‘ ' : B

Q) (1)2% 1 S el 25 2] 473 % X 5x421 >0 hf2

(%11) load(fourier_elim);

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([-5*x+21 > 0],[x]);
21
(%02) [x <?]
% Tload (fourier_elim) | 454 7§73 £ 53-8 » FAE > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % [,[ %8 1), Kfz3r &30 o

P.214

BIAL 2 BT ) =2 %

(1) 3x*-5x+2=0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([3*x"2-5*x+2>=0],[x]);

(%02) [x=§] or [x=1] or [1<x] or [x<§]

(2) x%-6x49 > 0

(%il) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2-6*x+9 > 0],[x]);

(%02) [x<3] or [3<x]

(3) x(2-x)=3-x
(%1il) load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([x*(2-x)<=3-x],[x]);
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(%02) [x*-3x+3=0] or [x*-3x+3>0]
% Tload (fourier_elim) | 454 P #1773 £ 53-8 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfzr &30

P.215

"LERY

BT &N

(1) 3x*+7x-6 < 0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([3*x"2+7*x-6 < 0],[x]);
(%02) [-3<x,x<§]

(2) x*-10x+25 =0

(%il) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2-10*x+25 <= 0],[x]);

(%02) [x=5]

(3) 2(x+1) (x-1) > x*+2x-5

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([2*(x+1)*(x-1) > x 2+2*x-5],[x]);

(%02) [x>-2x+3>0]
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3 Tload (fourier_elim) | HETHRERES ECR i‘? »oe

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfzr £

BIRE 3¢ e & - X SHchBA  fE3T A2 R &5V

(1) 3x%-5x+2 =0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([3*x"2-5*x+2>=0],[x]);

(%02) [x=§] or [x=1] or [1<x] or [x<§]

(%13) plot2d ([3*x"2-5*x+2],[x,-20,20],[y,-10,60]);

plot2d: some values were clipped.

(%03) .'H“‘"“"

(2) x*-6x+9 > 0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2-6*x+9 >01],[x]);

(%02) [x<3] or [3<x]

(%13) plot2d ([x"2-6*x+9],[x,-20,20],[y,-10,60]); _
@ O8]
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plot2d: some values were clipped.

B e |
(%03) = :
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-10
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Lass x

(3) x(2-x)=3-x

(%11) load(fourier_elim);

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([x*(2-x)<=3-x],[x]);
(%02) [x"2-3*x+3=0] or [x"2-3*x+3>0]
(%13) plot2d ([x"2-3*x+3],[x,-20,20],[y,-10,60]);

plot2d: some values were clipped.

(%03)|™=

60

50

40 1
\

xM2-3"x+

% Tload (fourier_elim) | 454 7§ {73 £33+ ¥

’}?;k_‘;\.)\ o

3 Mourier_elim([ %#k¥ % 1,[ %% 1), £f23 &8
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P.217

MARY B A XS EDEA 0 fFT AR B

(1) x*+5x+4 < 0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2+5*x+4 < 0],[x]);

(%02) [-4<x,x<-1]

(%13) plot2d ([x"2+5*x+4],[x,-20,20],[y,-10,60]);

plot2d: some values were clipped.

(%03)

60

50

- 30

20

(2) 4x>-4x+1 =0
(%1il) load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([4*x"2-4*x+1<=0],[x]);
(%02) [x=~]
2
(%13) plot2d ([4*x"2-4*x+1],[x,-20,20],[y,-10,60]);

plot2d: some values were clipped.
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(%03)

20

(3)2x(x+1)+3 < x+2

(%11) load(fourier_elim);

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([2*x*(x+1)+3 < x+2],[x]);

(%02) [-2x*-x-1>0]

(%13) plot2d ([-2*x"2-x-1],[x,-20,20],[y,-60,10]);

plot2d: some values were clipped.

(%003) ™=

B}

-50

-60

-20 -15 -10 -5 0

% Tload (fourier_elim) | 454 P #1773 £ 53-8 » AL > o

¥ Mourier_elim([ %#k¥ % I,[ %% 1), £f23 &8
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P.220

GIRE 43 HTF F x-S f (X) = mx 2+(3-m)x+(m-3) 1§ 2 ik B X fhen™ 3 o
i R e e

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([ (3-m)"2-4*m*(m-3)<0],[m]);

(%02) [3<m] or [m<-1]

KB xdhT 3 P BT 3T > 225N ax’tbx+c F RS & > a<0 ~ bXdac<0 v & A
38 5 m<-1

% Tload (fourier_elim) | 454 P #1773 £ 53-8 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfz2 &0 o

SEERY D RETF T Box 0 o Sk f (x) = 3xX°H2(m2)x+(m-2) ch s e B AR 0 3R R
F i m i [

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(2*(m-2))"2-4*3*(m-2) < 0],[m]);

(%02) [2<m,m<5]

KB xdht 3 P oS b 2 B x AR 0 2 AR5 ax’tbx+c F RS S 5 a>0
b’4ac <0 > 2 A4E % 2<m <5

% Tload (fourier_elim) | 454 P77 £ 5538 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ ;% [,[ %8 1), Kfzr &30 o
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P.221

GIAE S ¢ EfET A7 B R

(1) (x+2) (x-1) (x-3) <0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x+2)*(x-1)*(x-3) < 0],[x]);

(%02) [1<x,x<3] or [x<-2]

(2) (X*x+1)(x+2) (x-1) (x-3)=0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x"2-x+1)*(x+2)*(x-1)*(x-3)>=0],[x]);

(%02) [x"2-x+1=0] or [x=-2] or [x=1] or [x=3] or [3<x,x"2-x+1>0] or
[-2<x,x<1,x"2-x+1>0] or [1<x,x<3,-(x2-x+1)>0] or [x<-2,-(x2-x+1)>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P77 £ 53-8 » FAE > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfz2 &0 o

P.222

LERY P FET A7 RS

(1) (x-2) 2x-1) (x+3) (4x+1)>0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([(x-2)*(2*x-1)*(x+3)*(4*x+1)>01,[x]);

(%02) [2<x] or [—i<x,x<%] or [x<-3]
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(2) 2x*+4x-10x-12=0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%i12) fourier_elim([2*x"34+4*x"2 -10*x-12>=0],[x]);

(%02) [x=-3] or [x=-1] or [x=2] or [2<x] or [-3<X,x<-1]

(3) (Px+1)(x-2) (x+3) (x+1)=0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x"2+x+1)*(x-2)*(x+3)*(x+1)>=01,[x]);

(%02) [x"2+x+1=0] or [x=-3] or [x=-1] or [x=2] or [2<x,x"2+x+1>0] or
[-3<x,x<-1,x"2+x+1>0] or [-1<x,x<2,-(x"2+x+1)>0] or [x<-3,-(x"2+4+x+1)>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P73 £ 53-8 » FAE > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfzr &0 o

BIRE 6 1 23T 57 % 5

(1) (x-1)° (x+2) (x-3) < 0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-1)"2*(x+2)*(x-3) < 0],[x]);

(%02) [-2<x,x<1] or [1<x,x<3]

2) (x-1) (x+2) (x-3)=0

(%11)load(fourier_elim);
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(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-1)M*(x+2)*(x-3) >=0],[x]);

(%02) [x=-2] or [x=1] or [x=3] or [3<x] or [x<-2]

(3) x-1)’(x+2) (x-3) >0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-1)"3*(x+2)*(x-3) > 0],[x]);

(%02) [3<x] or [-2<x,x<3,-(x-1)’>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P #1773 £ 53-8 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % ][ %8 1), Kfz2 &0 o

P.223

LERY P RFET RS

(1) (x-2)* (x+1) (x+3) <0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-2)"2 *(x+1)*(x+3) < 0],[x]);

(%02) [-3<x,x<-1]

(2) (x-2)°(x+1) (x+3) >0
(%il)load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([(x-2)"6*(x+1)*(x+3)>0],[x]);
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(%02) [-1<x,x<2] or [2<x] or [x<-3]

(3) (x-1) X*+4x+3) (x-2)° <0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-1)*(x"2+4*x+3)*(x-2)"5< 0],[x]);

(%02) [1<x,-(x-2)"5>0] or [-3<x,x<-1,-(x-2)"5>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P73 £ 53-8 » FAE > o

¥ Tfourier_elim([ %#® X ][ %8 1), Kfz2 £
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P224 |% 4 3-6

LEARL D Henadgss +7O 0 &4 hatgims 7 X
(b a-b~c¥:9# > Fa>b> Blac>bc
_ @)Ex>3 B(x3) (x+1)>0

B (x3) (x+1)>0 B x>3

@7 ERE3) (x2) (x-1)°< 03 E N (x43) (x2) <0 HfEAp e
_ ()ka i RN 0@y He  E 2T

a
2x+3
X +x+1

<x+2% 7 %58 2-4 <a(x+2) fEAR

___® 5 >18 7 58 243> 2 +x+10fEAp e

X ARE A iEZk @ * Maxima 2485

2RI % N fE

(1) x+§—§ <2x+5

(%i1)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x+x/2-x/3<2*x+5],[x]);

(%02) [-6<x]

(2) 2x2-4x+3 < X+6
(%11)load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([2*x"2-4*x+3 < x+6],[x]);

(%02) [—% <x.x<3]

(3) X*+8x+16 > 0

@ 98]



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%1il)load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2+8*x+16 > 0],[x]);

(%02) [x<-4] or [-4<x]

(4) 3x’+2x+1 <0

(%il)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([3*x"2+2*x+1< 0],[x]);

(%02) [-3x%-2x-1>0]

(5) 2x+1) (x-3) B3x-1) x+5) <0
(%1il)load(fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp

(%12) fourier_elim([(2*x+1)*(x-3)*(3*x-1)*(x+5)< 0],[x]);

(%02) [%<x,x<3] or [-5<x,x<—%]

(6) (x+1) (x-3) (x+4) (xX*+x+1)>0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([(x+1)*(x-3)*(x+4)*(x"2+x+1) >01,[x]);

(%02) [3<x,x*+x+1>0] or [-4<x,x<-1,x*+x+1>0] or [-1<x,x<3,-(x*+x+1)>0] or

[x<-4,-(x*+x+1)>0]
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(7) (x-3) (x+4) > (X+x+1)=0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-3)*(x+4)"2*(x"2+x+1)>= 0],[x]);

(%02) [x"2+x+1=0] or [x=-4] or [x=3] or [3<x,x"2+x+1>0] or [x<-4,-(x2+x+1)>0] or

[-4<x,x<3,-(x"2+x+1)>0]

(8) (x-3) (x+4)° (x*+x+1) =0

(%11)load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-3)*(x+4)"3*(x"2+x+1) <=01],[x]);

(%02) [x*+x+1=0] or [x=-4] or [x=3] or [-4<x,x<3,x*+x+1>0] or
[3<x,-(x+4)*>0,x*+x+1>0] or [3<x,-(x*+x+1)>0] or [x<3,-(x+4) *>0,-(x*+x+1)>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P 173 £ 53-8 » AL > o

¥ Mfourier_elim([ ##¥ X 1,[ ## 1), kfa2 & -

3% a b 52 F H® ax+b>0 #7325 x < —% » 32 F(2a-b)x + (b-2a) < 0 #f%

4% a~b 5P xX+ax+b=0nf3 5 | x-3 | =2 FERdcH(a,b)=?
S;én?u'f 7|5 B 2 = Sl y = ax’+bx+c hBFS > H|¥Fa b ~c o D=b>4ac thit §

6.% y=x"+2kx +5k IB7E A E Ry =-x4 h}t > > EFRF kR
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7. dos & %N ax’+(da-2)x+(7a-2) <0 & 1% > EFF Hka e

8.2k f(x)=x"+x-12x426x-24 * f(1+i) =0 > #F & (x) <0 2

9.z 4% % X x\3x745x°x-10=0 ez
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FERY

1.3 % 78 3% x-10x+3 =a (x-1)(x+2)(x-3) + b (x4+2)(x-3) + c(x-3) +d » # K ¥ Bca~b~c
~do iE

(%11) quotient(x"3-10*x+3,x-3);

(%01) x*+3x-1

(%12) remainder(x"3-10*x+3,x-3);

(%02) 0

(%13) quotient(x"2+3*x-1,x+2);

(%03) x+1

(%14) remainder(x2+3*x-1,x+2);

(%04) -3

(%15) quotient(x+1,x-1);

(%05)1

(%16) remainder(x+1,x-1);

(%06) 2

* 598 5% x0-10x743 = 1(x-D(x+2)(x-3) +2 (x+2)(x-3) + (-3)(x-3) + 0 > a=1 ~ b=-2 ~ c=-3
~d=0

% "quotient ( A'F 8 f ) dp 4 47 £F -

3 [remainder ( %‘}t‘f #t,‘f#t )1 dp % o fhrdk o

2.2k % 38 5% xX43x%x +7 BOE () S x4 B S Bxel 0 R (x)
(%i1) quotient(((x"3+3*x"2-x +7)-(-3*x+1)),x+3);

(%01) x*+2

% Cquotient ( % k¥ ) 4y 4 A7 AP o
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3.3 f (x) = 3x°+7x7+4x +6 = a(x+2) * +b(x+2) * +c(x+2) + d -
(1) #k¥#ca~bc dDiE

(%11) quotient(3*x"3+7*x 2+4%*x +6,x+2);

(%01) 3x°+x+2

(%12) remainder(3*x"3+7*x"2+4*x +6, X+2);

(%02) 2

(%13) quotient(3*x"2+x+2,x+2);

(%03) 3x-5

(%14) remainder(3*x 2+x+2,x+2);

(%004) 12

(%15) quotient(3*x-5, x+2);

(%05)3

(%16) remainder(3*x-5, x+2);

(%006) -11

% 438 3% 3x7+7x3H4x +6 = 3(x+2) +(-11)(x+2) % +12(x+2) +2 » a=3 ~ b=-11 ~ c=12
~d=2

3 T quotient ( ﬁ‘f&,‘fﬁt NECES S S I

¥ [remainder ( %ﬁt‘f &,‘fﬁt )1 dp % o fhpdk o

2) £ f(-1.999) 5T iiEe £7 » 5 | &% - =
(%617) f(X):= 3*xA3+THx2+4%X +6;
(%07) f(x):= 3x°+7x*+4x +6;

(%18) 1(-1.999);
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(%08) 2.011989003000002

(%19) 3#(-1.99942)" 3 +(-11)*( -1.999+2)" 2 +12*(-1.99942) +2;
(%09) 2.011989002999999

4.3 f (x) =x"""-1

(DA B o x-1 ~ x+1 o5 £ (x) 95 17 ks

(%i11) f (x):= x"2005-1

(%01) f (x):= x*"*-1

(%12) remainder (f (x),x-1);

(%02) 0

(%13) remainder (f (x),x+1);

(%03) -2

()% f (x) = (x*-1) - q(x)+ax+b » B ¥ q(x) f )% x>-1 e > f¥ fica~b
(%i4) remainder (f (x),x"2-1);
(%004) x-1

X ax+b=A#ic=x-1 > ¥ v a=1 > b=-1

(3)1\ 82005 K;f 63 rzl_r%j—;l Fﬁé#ﬁii
(%1i5) remainder(f(8)+1,63);
(%05) 8

(%17) remainder (872005,63);
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(%0T7T) 8
¥ f(x):=ax+b; THE I UV =" H T TERBEFH > fL xKiEre £ F
B o

3 " remainder ( %ﬁ‘f&,‘fﬁt )1 dp & A7 RApdk o

53N () =(x2)  +ax+b § x-18 x33 B- I FAN > FERH ca b ehiE
(%11) solve([remainder ((x-2)"5+a*x+b,x-1) =0, remainder ((x-2)"5+a*x+b,x-3)=0],[a,b]);
(%01) [[a=-1,b=2]]

3 Tsolve([ ##cy* 1,[ #8 1), 4 7 &2 -

3 [remainder ( %ﬁt‘f #t,‘f#t N Rk 3

6. 53858 £ (X) =2x" + ax+b £ g (x) =3x"+ cx+d hE F 2 FN 5 x+1 0 Ho DB N
5 6x-5x°-8x+e > @ fa~brcrdrehiE

(%i1) solve([6%(-1)"3-5%(-1)"2-8*(-1)+e=0],[e]);

(%01) [e=3]

(%12) factor(6*x73-5*x"2-8*x+3);

(%02) (x+1)(2x-3)(3x-1)

(%13) expand((x+1)*(2*x-3));

(%03) 2x>-x-3

(%13) expand((x+1)*(3*x-1));

(%03) 3x7+2x-1

*2x” + ax+b=2x"-x-3 ; 3x” + cx+d = 3x’+2x-1 ; a=-1 ~ b=-3 ~ c=2 ~ d=-1 ~ e=3

¥ MMactor( #iE ), 45 4 &7 RFAfE -

3 Tsolve([ ¥y 1, [ ## 1), 44 &7 Kfz -
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¥ Texpand ([ B Ix[ E& DD Hé47BRES -

TE AN X)) =x -6 +11x-2°g(X) =X -x-4x+7 > £ f(a)=4>g@)=3> B ¥ #&

(%il) f (x):= XN -6%xA? +11#x-2;

(%o1) f (x):= x* -6x” +11x-2

(%i2) g (x):= xN? — xA\*- 4%x+7;

(%02) g (x):= X" - X +(-4) x+7

(%13) solve([f (a) = 4,g(a)=3],[a]);

(%03) [[a=2],[a=1]]

M A(x):=ax+b; RASH: "% E 5 RAB R R (0L xEETF RF

B o

% Usolve([ By 1[ #%& 1), 44 &7 Rz

8% - wdficy=ax’+bx3> fx=2pF f* B5  #hFca b

9.a~b 5 FH>a>0 £ dficf(x)=ax2)>+b» F g f(1) ~fQ2) ~f3) ~f

(4= B 7%

1040#-E 5 10 2% » 55 6 22 ehE 3 droe B4 L83 - Biphk a1
Ao LML BBAR RS- BREOL MR TR 2423 2
CoRBA G B2 AR Rk (P R

(%i1) solve([(10-2%x)*(6-2%x)*x=241,[x]);

(%01) [x=3-sqrt(6),x=sqrt(6)+3,x=2]
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X if £ 5 F ok x=2

X Msolve([ BB 1,[ 8 1), H 4 47 &z -

11% ﬁii\‘X-kX +2X+(2k4) O’;’él—_-llfi’()ff'&ylb'?zy F’E—%’Kr »ﬁ B%*(E

24 0 R Bk R -

122% 7% %8 ax’+bx+c¢>0 efd % 2<x<3 > £2 N ex’+bx+a>0 2 {2

13. - % Sndcy=3x"+ax -4a OB E A y=ax"-ax -12 BF5e0t & > LF fica o

14281272 % 5 (14+x)G-x)(x* = x+2)(x> +3x+2) > 0

(%11) load(fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(1+x)*(3-x)*(x"2 - x+2)*(x"2 +3*x+2)>0],[x]);

(%02) [-2<x,x<-1,x%-x4+2>0] or [-1<x,x<3,x>-x+2>0] or [3<x,-(x*-x+2)>0] or
[x<-2,-(x2-x+2)>0]

% Tload (fourier_elim) | 454 P 173 £ 53-8 » AL > o

¥ Tfourier_elim([ %#® ;% [, [ %8 1), Kfz3r &30 o
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